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Cuvânt înainte 

Numesc ministerul cercetării, inovării și digitalizării ”ministerul viitorului”. Nu este numai o 

figură de stil ci un program. România Viitorului este o Românie modernă, creativă și dezvoltată, 

în care oameni liberi își împlinesc visurile acasă. România viitorului înseamnă transformarea 

digitală a  administrației, economiei și societății, cercetare orientată pe rezultate și 

promovarea științei, inovare pentru competitivitate, conectivitate pentru toți românii. 

Ne-am concentrat activitatea pe trei principii de lucru:  

1. Meritocrație: cei mai buni profesioniști la frontiera cunoașterii; 

2. Asumare: decât să nu facem nimic ca să nu supărăm pe nimeni, facem ceea ce trebuie 

pentru reforme, pentru România viitorului; 

3. Parteneriat: soluțiile cele mai bune rezultă din dialogul constant și deschis între sectorul 

public, mediul privat și societatea civilă. 

 

Am pus bazele cloudul-ului guvernamental (jalon în PNRR). Prin intermediul unei platforme de 

interoperabilitate se va permite instituțiilor publice să comunice între ele.  

A fost adoptată Legea privind schimbul de date între sistemele informatice și crearea platformei 

naționale de interoperabilitate – fundamentul debirocratizării și a dispariției dosarului cu șină.  

Am  promovat legea care stabilește cadrul juridic şi instituțional necesar în vederea interzicerii 

în România a achiziționării şi utilizării de către autoritățile şi instituțiile publice a produselor 

şi serviciilor software de tip antivirus cu proveniență din Federația Rusă.  

Am lansat Apelul de proiecte Sprijin pentru IMM-uri pentru competențe avansate în tehnologii 

emergente. Un apel important pentru mediul de afaceri.  

Continuăm proiectul „Spațiul digital comun” între România și Republica Moldova. Am 

operaționalizat comisia mixtă pentru transformare digitală.  

Transformarea bibliotecilor în hub-uri de dezvoltare a competențelor este un alt proiect de 

suflet. Sunt prevăzute investiții în renovarea și echiparea a 5 sedii centrale de biblioteci 

județene și 100 de biblioteci rurale, municipale sau orășenești, ce vor fi transformate în hub-

uri de dezvoltare a competențelor digitale, iar 1030 de biblioteci rurale vor fi modernizate.  

Am promovat ordinul comun privind încadrarea în activitatea de creare de programe pentru 

calculator, prin care am reușit să aducem o echitate salarială și pentru IT-iștii de la stat și să 

păstrăm resursa umană de calitate în sectorul public.  

Tot în 2022, am pus bazele Legii pentru securitatea şi apărarea cibernetică a României, proiect 

concretizat în anul 2023, act normativ publicat în Monitorul Oficial, o lege absolut esențială 

pentru Romania, mai ales în actualul context de securitate, aliniind astfel România la realitățile 

unei lumi în care amenințările cibernetice fac parte din viața noastră de zi cu zi. Este o lege 

care nu a putut fi adoptată timp de zece ani. Și acesta a fost un jalon PNRR adoptat la termen 

și în timp record. 

În cercetare, anul 2022 a marcat adoptarea unor acte normative importante, precum Hotărârea 

de Guvern privind aprobarea Strategiei Naționale de Cercetare, Inovare și Specializare 

Inteligentă 2022-2027, Planul Național de Cercetare, Dezvoltare și Inovare 2022-2027 (PNCDI IV), 
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Hotărârea de Guvern pentru aprobarea  Programului „Henri Coandă“ și Hotărârea de Guvern 

pentru modificarea și completarea Programului „Grantul pentru tineri cercetători REGELE 

CAROL I”. 

Prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României s-au instituit cinci centre de 

competență CDI; am finalizat demersurile pentru intrarea în vigoare a legii care facilitează și 

reglementează integrarea voluntară, funcțională și fuzionarea instituțiilor de cercetare din 

România (Jaloane PNRR) și au fost aprobate ghidurile și lansate apelurile de proiecte pentru 

atragerea resurselor umane înalt specializate din străinătate în activități de cercetare, 

dezvoltare și inovare, precum și pentru bursele individuale Marie Sklodowska Curie.  

Anul care a trecut a însemnat și aprobarea  unei creșteri istorice cu șaptezeci la sută a bugetului 

alocat cercetării. 

Pentru anul 2023, mergem înainte cu tot ceea ce ne-am propus pentru a crea împreună România 

Viitorului! 

 

Sebastian-Ioan Burduja 
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A. PROFIL ORGANIZAȚIONAL 

A.1. ROLUL, VIZIUNEA, MISIUNEA, OBIECTIVELE, FUNCȚIILE ȘI ATRIBUȚIILE 

MINISTERULUI CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITLIZĂRII 

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării (MCID) este organul de specialitate al administraţiei 
publice centrale, cu personalitate juridică, care se organizează şi funcţionează în subordinea 
Guvernului, conform H.G. nr. 377/2021, cu modificările și completările ulterioare. Sediul 
principal al Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării este în Municipiul Bucureşti, str. I. D. 
Mendeleev nr. 21-25, sectorul 1, iar sediul secundar în Municipiul Bucureşti, bd. Libertăţii nr. 
14, sectorul 5.  

Ministerul Cercetării, Inovării şi Digitalizării are rol de sinteză şi de coordonare în domeniile 

cercetării ştiinţifice, dezvoltării experimentale şi tehnologice, inovării, comunicaţiilor şi 

digitalizării. Ministerul Cercetării, Inovării şi Digitalizării este autoritatea de stat în domeniile 

cercetării dezvoltării experimentale şi tehnologice, inovării, comunicaţiilor şi digitalizării, 

securităţii cibernetice, serviciilor poştale, radiocomunicaţiilor, tehnologiei informaţiei, 

societăţii informaţionale şi cadrului naţional de interoperabilitate. 

Misiunea instituției constă în consolidarea unui sistem național de CDI eficient, integrat 

european și internațional pentru care se asigură libertatea de organizare și desfășurare a 

activităților de cercetare-dezvoltare cu scopul extinderii patrimoniului național și internațional 

de cercetare, tehnologie și inovare, pentru dezvoltarea economică și durabilă, creșterea 

competitivității economice prin transferul rezultatelor cercetării pe piața internă și 

internațională în vederea progresului tehnologic și creșterii calității vieții.  

Toate datele privind obiectivele, funcțiile și atribuțiile MCID sunt publicate pe site-ul instituției 

și pot fi accesate urmând link-ul: https://www.research.gov.ro/minister/organizare/  

 

STRUCTURA MINISTERULUI CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII 

STRUCTURI INTERNE DE SPECIALITATE 

În cadrul MCID funcționează, potrivit legii, structuri de specialitate care asigură implementarea 

și dezvoltarea coerentă și durabilă a activităților instituției. Acestea aplică strategia națională 

în domeniul CDI, asigură din punct de vedere tehnic și de specialitate, elaborarea, redactarea 

și definitivarea legislației și procedurilor din domeniul CDI și elaborează studii, sinteze și 

analize, în scopul îmbunătățirii și perfecționării activității instituției. 

Structurile interne de specialitate din cadrul MCID sunt următoarele: 
 

 Direcția Politici și Strategii în CDI, Inovare și Transfer Tehnologic 
o Serviciul Politici și Strategii în CDI, Inovare și Transfer Tehnologic 

 Direcția Generală Organism Intermediar Cercetare 
o Serviciul Evaluare, Selecție și Contractare 
o Serviciul Monitorizare 
o Serviciul Verificare Financiară 
o Serviciul Verificare Achiziți 

 Directia Managementul Bazelor Materiale de Cercetare 
o Serviciul de Infrastructură de CDI 

 Direcția Finanțare Programe de Cercetare 
o Serviciul de Evaluare a calității cercetării științifice, contractare, 

monitorizare 

https://www.research.gov.ro/minister/organizare/
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 Serviciul de Implementare a Proiectelor Strategice în Cercetare 
 Direcția Programe Comunitare, Relații Internaționale și Protocol 

o Serviciul Organizații Internaționale, Infrastructuri Europene și Protocol 
 Direcția Comunicații Electronice 

o Serviciul Reglementare, Monitorizare, Avizare, Prognoză și Proiecte în 
Comunicații 

 Direcția generală gestiune și coorfonare PNRR 
o Serviciul Evaluare, Selecție și Contractare 
o Serviciul Monitorizare Tehnică 
o Serviciul Management Financiar 
o Serviciul Capacitate Administrativă 

 Unitatea de Implementare a Reformelor PSF (UIRPSF) 
 Direcția Tehnologia Informației și Transformare Digitală 

o Serviciul Politici și Strategii în Digitalizare 
 

STRUCTURI INTERNE SUPORT 

Structurile interne de suport din cadrul MCID sunt următoarele: 
 

 Direcția Economică 
o Serviciul Contabilitate - Salarizare 
o Serviciul Finanțe - Buget 

 Serviciul Resurse Umane 
 Direcția Administrativ și Achiziţii 

o Biroul Achiziții Publice 
o Biroul Administrativ 

 Direcția Juridică și Relaţia cu Parlamentul 
o Serviciul Acte Normative și Relația cu Parlamentul 
o Serviciul Juridic 

 Structura de Securitate și Probleme Speciale 
 Corpul de Control și Strategie Anticorupție 
 Serviciul Guvernanță Corporativă 
 Direcția Comunicare, Transparență și Dialog Social 
 Biroul de Audit Public Intern 

 

A.2. ACTIVITATEA STRUCTURILOR INTERNE DE SPECIALITATE 

1. DIRECTIA POLITICI ȘI STRATEGII ÎN CDI, INOVARE ȘI TRANSFER TEHNOLOGIC 
 

1. PROMOVĂRI  ACTE NORMATIVE / MEMORANDUMURI / PROIECTE DE ORDIN 

 PHG şi Notă de fundamentare pentru aprobarea Planului Național Cercetare Dezvoltare 

Inovare 2022-2027 (PNCDI IV); 

 PHG şi Notă de fundamentare pentru aprobarea Normelor metodologice privind evaluarea, 

contractarea, finanțarea și monitorizarea Programelor Nucleu de cercetare-dezvoltare 

(2023-2026); 

 PROMOVARE proiect de lege privind integrarea voluntară a organizațiilor de cercetare, 

dezvoltare și inovare din România în Spațiul european de cercetare; 

 PHG  Programul „Henri Coandă“ pentru finanțarea participării la competițiile tehnico-

științifice internaționale destinate elevilor și studenților și premierea rezultatelor 

obținute la astfel de competiții; 

https://www.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/phg-nucleu.pdf
https://www.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nf-phg-nucleu-v.pdf
https://www.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2021/phg-compensare-cnpr-m.pdf
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 PHG  pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 403/2017 privind 

aprobarea Programului de granturi pentru cercetare-dezvoltare și inovare pentru „Grantul 

pentru tineri cercetători REGELE CAROL I”; 

 Proiectul de Ordin privind modificarea și înlocuirea Anexei la OMCID 20170/03.03.2022 

privind repartizarea creditelor de angajament și a creditelor bugetare pentru anul 2022, 

în vederea finanțării programelor/subprogramelor componente ale Planului Național de 

Cercetare-Dezvoltare și Inovare pentru perioada 2015-2020; 

 OMCID 22058/30.12.2023 privind asigurarea cheltuielilor pentru funcționarea organismelor 

consultative de nivel național pentru cercetare-dezvoltare și inovare și a comisiilor 

organizate de acestea. 

2. ÎNDEPLINIREA CONDIȚIONALITĂȚILOR FAVORIZANTE 

Conform Memorandum-ului din 08.03.2019, MCID parcurge etapele calendarului, realizează și 

dezvoltă în cadrul proiectului SIPOCA 592 următoarele: 

 DPSCDIITT participă la continuarea demersurilor de interconectare a platformei integrate 

de monitorizare a implementării Strategiei Naționale de Cercetare, Inovare și Specializare 

Inteligentă (SNCISI), aflată în dezvoltare prin proiectul SIPOCA 592, activitatea A16, cu 

platformele dezvoltate de UEFISCDI (BrainMap si EERIS/EERTIS); 

 Consultare referitor la Acord de colaborare MCID-UEFISCDI pentru interconectare 

platforme; 

 NOTĂ privind necesarul minim de informații în vederea monitorizării obiectivelor generale 

și a obiectivelor specifice stabilite în cadrul Strategiei Naționale de Cercetare, Inovare și 

Specializare Inteligentă, către managerul proiectului SIPOCA 592 (obiectiv: dezvoltarea 

platforma IT de monitorizare proiecte și programe); 

 DPSCDIITT a asigurat continuarea contractului de colaborare cu HUB-ul de la Luxemburg și 

echipa JASPERS pentru îndeplinirea condiției favorizante, actualizat cu două noi livrabile - 

Diaspora returnee programme for mid-career/senior researchers și - Proposal for a 

Communication Strategy for the SNCISI conform AA-010478 MODIFAGREE 2022-12-01 EIAH 

Addendum 1 to Advisory Service Agreement between EIB and Romanian Ministry of Education 

and Research - QES Signature; 

 

3. ASIGURAREA SECRETARIATULUI ORGANISMELOR CONSULTATIVE: Consiliul Național de 

Etică a Cercetării Științifice, Dezvoltării Tehnologice şi Inovării – CNECSDTI, Colegiul 

Consultativ pentru Cercetare – Dezvoltare și Inovare – CCCDI, Consiliului Național al 

Cercetării Științifice – CNCS: 

4. LUCRĂRI și ACTIVITĂȚI DIVERSE 

În cadrul direcției, s-au desfășurat activități care au constat în: 

 Întocmire PDV privind solicitările de avizare proiecte de lege/HG (Strategia Europeană Farm 

2 Fork - de la agricultura clasică la AgriTech - digitalizarea agriculturii, trasabilitatea 

alimentelor folosind tehnologia blockchain, sprijinirea entităților stabilite în România, în 

vederea participării la proiecte de colaborare susținute financiar prin intermediului 

Fondului European de Apărare (EDF), punerea la dispoziție a documentațiilor tehnice aflate 

în administrarea Ministerului Apărării Naționale, precum și a rezultatelor din activitatea 

https://www.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2021/phg-compensare-cnpr-m.pdf
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proprie de cercetare-dezvoltare, privind modificarea şi completarea art. 6 din Hotărârea 

Guvernului nr. 936/2020 pentru aprobarea cadrului general necesar în vederea implicării 

autorităților şi instituțiilor din România în procesul de programare şi negociere a fondurilor 

externe nerambursabile aferente perioadei de programare 2021-2027 și a cadrului 

instituțional de coordonare, gestionare şi control al acestor fonduri, etc.; 

 Întocmire răspunsuri directive europene: Directivă a parlamentului European și a 

Consiliului privind răspunderea pentru produsele cu defecte și  Directivă a parlamentului 

European și a Consiliului privind adaptarea normelor în materie de răspundere civilă 

extracontractuală la inteligența artificială (Directiva privind răspunderea în materie de 

IA), PDV privind procesul de revizuire a Regulamentului (UE) nr. 1407/2013 al Comisiei din 

18 decembrie 2013 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea 

Uniunii Europene ajutoarelor de minimis (publicat în JO L 352, 24.12.2013), ce implică și 

consultarea Statelor Membre, etc.; 

 Întocmire răspunsuri interpelări: Interpelare senat – Indicele DESI – România ultimul loc în 

statistici la CDI, Interpelare senat – proiect ADR în colaborare cu Universitate Cluj-Napoca, 

Interpelare Secretariatul General al Guvernului (SGG) – DRP nr. 13409/09.12.2022 privind 

proiectul programului legislativ al Guvernului pentru 2021-2024, etc.; 

 Întocmire răspunsuri petiții: răspunsul DPSCDIITT la petiția domnului Florin Gheorghe 

HUDREA referitoare la detalierea unor teme la care a primit anterior răspuns din partea 

MCID prin Adresa nr. 40.031/27.07.2022 (finanțare multianuală conform PN III, finanțare 

în regim competițional, rentabilitatea proiectelor de CDI etc.), etc.; 

 Întocmire răspunsuri referitor la implementarea recomandărilor OECD nr. 0282, 0347, 0377, 

0380, 0394, 0415, 0426, 0449, 0453, 0461, 0470, 0457, 0463;  

 Participare la grupuri de lucru privind organizarea și funcționarea Institutului Național de 

Cercetare - Dezvoltare Medico-militară „Cantacuzino”; 

 Participare la grupuri de lucru pentru elaborarea Strategiei Valea Jiului; 

 Participare la grupuri de lucru privind elaborarea Strategiei Naționale a Pădurilor; 

 Participare la grupuri de lucru pentru elaborarea Raportului Național Voluntar al României 

(RNV 2023) privind implementarea Agendei 2030 pentru Dezvoltare Durabilă, organizată de 

către Departamentul pentru dezvoltare durabilă, la Palatul Victoria – Sala Transilvania, 

București, în data de 14 decembrie 2022; 

 Participare la grupuri de lucru cu inspectorii Consiliului Concurenței pentru implementarea 

legislației din domeniul măsurilor de ajutor de stat; 

 Participare la grupuri de lucru pentru Digitalizarea MCID; 

 Participarea la reuniuni de lucru privind integrarea în OCDE și finalizarea (în cooperarea 

cu ADR) a simulării implementării unui instrument OCDE; 

 Participare la grupuri de lucru organizate de Secretariatul General al Guvernului privind 

discuțiile cu OECD privind derularea de proiecte verzi în Romania; 

 Participare la întrunirile Grupului tehnic Consultativ (TAG) cu reprezentanții Băncii 

Mondiale pentru identificarea și elaborarea măsurilor naționale privind managementul 

riscului la inundații; 
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 Activități pregătitoare pentru implementarea HG 1405/2022 privind aprobarea Normelor 

metodologice privind evaluarea, contractarea, finanțarea și monitorizarea programelor – 

nucleu de cercetare – dezvoltare (calendar competițional, elaborarea PDV privind ordinul 

referitor la baremele evaluatorilor pentru Programul Nucleu); 

 Activități de evaluare a eligibilității programelor nucleu depuse în cadrul Competiției 

programului Nucleu din Planul Național de Cercetare, Dezvoltare și Inovare 2022-2027, 

conform  Ordinului nr. 21750 privind aprobarea componenței comisiilor de verificare a 

eligibilității Programelor Nucleu – 5 comisii formate din câte 3 membri, dintre care unul 

președintele comisiei; 

 Activități de soluționare a contestațiilor programelor nucleu programelor nucleu depuse în 

cadrul Competiției programului Nucleu din Planul Național de Cercetare, dezvoltare și 

Inovare 2022-2027, conform  Ordinului nr. 21750 privind aprobarea componenței comisiilor 

de verificare a eligibilității Programelor Nucleu; 

 Activități de raportare în cadrul proiectului SIPOCA 592 Creșterea capacității sistemului CDI 

de a răspunde provocărilor globale. Consolidarea capacității anticipatorii de elaborare a 

politicilor publice bazate pe dovezi; 

 Activități de elaborare/actualizare proceduri de sistem/operaționale pentru 

Implementarea și dezvoltarea Sistemului de Control Intern Managerial (SCIM): procedura PSI 

2022; 

 Elaborarea de propuneri și observații pentru Strategiei Naționale a Pădurilor; 

 Elaborarea de propuneri și observații pentru Strategia Valea Jiului; 

 Elaborarea raportului privind derularea de proiecte verzi de către INCD aflate în 

coordonarea MCID; 

 Elaborări documente privind nominalizarea reprezentanților MCID la grupul de lucru de la 

Secretariatul General al Guvernului privind întocmirea Raportului Național Voluntar al 

României care va fi prezentat la ONU în iulie 2023; 

 Elaborarea raportului privind derularea de proiecte pe biocombustibili de către INCD aflate 

în coordonarea MCID pentru Curtea de Conturi a Uniunii Europene; 

 Elaborarea documentului de sinteză/de fundamentare a bugetului 2023 și a Fișei 

Programului Bugetar Cercetare, Inovare și Transfer Tehnologic; 

 Consilii de Administrație: participare Ședințele Consiliului de administrație al Institutului 

Naţional de Cercetare-Dezvoltare în Domeniul Geologiei, Geofizicii, Geochimiei şi 

Teledetecţiei - I.G.R. Bucureşti și Consiliului de administrație al Institutului Naţional de 

Cercetare – Dezvoltare Marină "Grigore Antipa" - I.N.C.D.M. Constanţa  

 
2. DIRECȚIA GENERALĂ ORGANISM INTERMEDIAR PENTRU CERCETARE 

 

Obiectivele propuse la nivelul DGOIC pentru anul 2022, în vederea îndeplinirii atribuțiilor 

delegate, au vizat: 

 Asigurarea lansării apelurilor de proiecte pentru Axa 1 din POC, în limita alocării 

disponibile și acordarea de sprijin potențialilor beneficiari în accesarea fondurilor 

disponibile; 

 Implicarea activă în elaborarea documentelor programatice aferente perioadei de 



 

10 

 

programare 2021 – 2027 în vederea aprobării Priorității 1 a Programului Creștere 

Inteligentă, Digitalizare și Instrumente Financiare 2021-2027 – POCIDIF și a Priorității 

5 a Programului Sănătate 2021-2027 - PS; 

 Accelerarea procesului de verificare a conformității administrative și a eligibilității 

administrative (CAE), de evaluare tehnică și financiară, selecție și contractare a 

proiectelor depuse în cadrul apelurilor lansate la nivelul Axei 1 POC; 

 Realizarea, în termenele procedurale, a activităților specifice privind monitorizarea 

proiectelor contractate, derulate în cadrul POC 2014-2020, Axa prioritară 1 în scopul 

reflectării unei imagini corecte a stadiului implementării proiectelor și, implicit, a 

evoluției calitative a programului; 

 Realizarea managementului financiar, verificarea administrativă și la fața locului a 

cererilor de rambursare/prefinanțare/plată/cereri de rambursare aferente 

cererilor de plată primite de OIC de la beneficiarii Axei 1 POC; 

 Asigurarea realizării, în termenele procedurale, a activităților specifice privind 

managementul neregulilor ce pot să apară cu privire la proiectele contractate în 

cadrul Axei 1 POC; 

 Verificarea 100% a procedurilor de achiziții aferente contractelor de 

furnizare/servicii/lucrări și a actelor adiționale la contractele de achiziții, 

transmise de beneficiari, din punct de vedere al respectării legislației privind 

achizițiile și al evitării conflictului de interese, precum și transmiterea rezultatelor 

verificărilor către Serviciul Verificare Financiară și către AMPOC; 

 Asigurarea suportului necesar pentru utilizarea corespunzătoare a sistemelor 

informatice folosite la nivelul DGOIC; 

 Asigurarea implementării proiectelor de asistență tehnică, finanțate prin Programul 

Operațional Asistență Tehnică 2014 - 2020, prin care OIC este sprijinit să gestioneze 

corespunzător Axa 1 din POC.   

La nivelul Direcției Generale Organism Intermediar pentru Cercetare, au fost derulate o 

serie de procese și activități, în conformitate cu atribuțiile delegate de către Autoritatea de 

Management a POC și cu sarcinile primite pe cale ierarhică, prezentate succint în continuare:  

Apeluri lansate în anul 2022 și elaborarea de propuneri de Scheme de ajutor de stat/de 

minimis 

În perioada ianuarie – decembrie 2022 au fost elaborate, în principal: 

 O propunere de Ghid al solicitantului aferent Acțiunii 1.2.1 – Stimularea cererii 

întreprinderilor pentru inovare prin proiecte de CDI derulate de întreprinderi – Proiect 

tehnologic inovativ, Apel 2022, aprobat prin Ordinul MIPE cu nr. 883/2022; 

 O propunere de Ghid al solicitantului aferent Acțiunii 1.2.1 – Stimularea cererii 

întreprinderilor pentru inovare prin proiecte de CDI derulate de întreprinderi –Întreprinderi 

inovatoare de tip start-up și spin-off, Apel 2022, aprobat prin Ordinul MIPE nr. 875/2022; 

 O propunere de prelungire a Schemei de ajutor de CDI aprobată prin Ordinul MECS 

nr. 3822/2015, înaintată AM POC și avizată de Consiliul Concurenței, aprobată prin Ordinul 

MCID nr. 21981/2022; 

 O propunere de modificare a Schemei de minimis pentru sprijinirea start-up-

urilor și spin- off-urilor inovatoare, aprobată prin Ordinul comun MIPE - MCID cu nr. 



 

11 

 

1487/836/2021; 

 O propunere de Schemă de minimis pentru sprijinirea parteneriatelor pentru 

transfer de cunostințe, înaintată AM POC și avizată de Consiliul Concurenței, aprobată prin 

Ordinul MCID cu nr. 20367/2022. 

Contribuție la elaborarea documentelor de programare aferente 2021 – 2027 

DGOIC a contribuit la elaborarea propunerii de Prioritate 1 a Programului Creștere 

Inteligentă, Digitalizare și Instrumente Financiare 2021 – 2027 (POCIDIF) și a Priorității 5 a 

Programului Sănătate 2021-2027 (PS),  la corelarea intervențiilor propuse a fi finanțate prin 

aceste  priorități cu documentele strategice de la nivel național și european din domeniul 

cercetării și care să contribuie la consolidarea ecosistemului de cercetare din România. 

Totodată, au fost elaborate puncte de vedere cu privire la celelalte programe elaborate la 

nivelul României, în vederea asigurării sinergiilor și complementarității intervențiilor ce 

urmează a fi susținute prin aceste programe cu intervențiile prevăzute în P1 - POCIDIF și 

P5 - PS. 

Reprezentanții DGOIC au participat la reuniunile comune cu Comisia Europeană privind 

POCIDIF și PS, precum și la procesul de consultare organizat de structura coordonatoare, 

respectiv Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, cu privire la documentele 

programatice aferente viitoarei perioade de programare, 2021 – 2027. De asemenea, DGOIC 

a asigurat prezența reprezentanților săi la reuniunile tehnice de lucru, organizate atât la 

nivelul MCID, SGG și MIPE, cât și la nivel bilateral RO – Comisia Europeană, legate de 

condiția favorizantă aferentă Obiectivului de Politică 1 „Buna guvernanță a strategiei 

naționale sau regionale de specializare inteligentă”, aplicabilă P1 - POCIDIF și P5 – PS. 

POCIDIF a fost aprobat de Comisia Europeană prin Decizia cu nr. 9445/09.12.2022, iar PS a 

fost aprobat de Comisia Europeană prin Decizia cu nr. 8934/30.11.2022. 

Evaluarea, selecția și contractarea proiectelor depuse în cadrul Axei 1 POC 

Principalele activități derulate în anul 2022, la nivelul Serviciului de evaluare, selecție și 

contractare proiecte au constat în evaluarea tehnică și financiară (ETF), selecția și 

contractarea proiectelor care au îndeplinit pragul de calitate, contractarea proiectelor 

aflate în listele de rezervă, precum și participarea la activitățile specifice de adiționare a 

contractelor de finanțare, conform prevederilor procedurale, astfel: 

 din totalul de 81 de proiecte depuse, (apeluri POC 975, POC 1025, POC 1033) în 

valoare totală de 798.669.111,35 lei (aproximativ   159.733.822,27     euro), în 

cadrul celor 3 de apeluri lansate la nivelul Axei 1 POC aferente  anului 2022, au fost 

evaluate tehnico-financiar, un număr de 60  proiecte, în valoare totală de 

524.297.073,25. lei (aproximativ 104.859.414,65  euro). 

 din totalul de 425 proiecte contractate (până la sfârșitul anului 2022) în valoare totală 

de  6.529.481.859,58 lei (aproximativ   1.327.184.409,85   euro), 20 de  contracte 

au fost încheiate în anul 2022, în valoare totală de 191.568.104,70 lei (aproximativ   

38.938.189,50 euro), conform celor cuprinse în tabelul de mai jos, 

 18 proiecte aflate în contractare, la finalul anului 2022, în valoare totală de 

97.391.023,89 lei (aproximativ  19.478.204,78 euro)  (3 proiecte aflate in avizare 

si 15 proiecte contractate in anul 2023, pana la data de 23.02.2023 ) 

 150 acte adiționale la contractele de finanțare verificate. 
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Nr.crt. Apel 

 

Contracte 

încheiate în anul 

2022 

1 

POC/62/1/3/ Stimularea cererii întreprinderilor pentru 

inovare prin proiecte CDI derulate de întreprinderi 

individual sau în parteneriat cu institute de CD şi 

universități, în scopul inovării de procese și de produse 

în sectoarele economice care prezintă potențial de 

creștere – proiecte tip start-up și spin-off- LR 

3 

2 

POC/163/1/3/ Stimularea cererii întreprinderilor 

pentru inovare prin proiecte CDI derulate de 

întreprinderi individual sau în parteneriat cu institute 

de CD şi universități, în scopul inovării de procese și de 

produse în sectoarele economice care prezintă 

potențial de creștere proiecte tip proiect tehnologic  

inovativ – regiuni mai puțin dezvoltate (LDR) - LR 

2 

3 
POC/975/1/1/Mari infrastructuri de CD (proiecte tip 

clustere de inovare) 
7 

4 

POC/ 1025/1/3/Stimularea cererii întreprinderilor 

pentru inovare prin proiecte CDI derulate de 

întreprinderi individual sau în parteneriat cu institute 

de CD şi universități, în scopul inovării de procese și de 

produse în sectoarele economice care prezintă 

potențial de creștere, proiect de tip start up spin off 

5 

 

5 

POC/1033/1/3/Stimularea cererii întreprinderilor 

pentru inovare prin proiecte CDI derulate de 

întreprinderi individual sau în parteneriat cu institute 

de CD şi universități, în scopul inovării de procese și de 

produse în sectoarele economice care prezintă 

potențial de creștere - proiect tehnologic inovativ 

3 

 TOTAL PROIECTE CONTRACTATE ÎN 2022 20 

Au fost, de asemenea, analizate documentele aferente contestațiilor, au fost emise și 

transmise puncte de vedere la Autoritatea de Management în vederea soluționării acestora. 

Monitorizarea proiectelor contractate în cadrul Axei 1 POC și a acelor aflate în perioada 

de durabilitate. Din totalul celor 425 contracte finanțare din fondurile alocate POC 

2014-2020, la finalul anului 2022: 

 un număr de 183 sunt în curs de implementare, din care 20 reprezintă numărul 

proiectelor contractate în anul 2022; 

 20 proiecte au fost reziliate, din care 1 în anul 2022 

 222 proiecte finalizate, din care 57 în anul 2022. 

Astfel, la nivelul anului 2022 s-au derulat activități de monitorizare a implementării 

pentru un numar de 241 proiecte și activități de monitorizare ex-post privind caracterul 
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durabil pentru un număr de 204 proiecte. Monitorizarea s-a realizat prin verificarea 

administratită a rapoartelor de progres trimestriale, a rapoartelor de progres care însoțesc 

cererile de rambursare și a rapoartelor finale de progres, precum și prin realizarea vizitelor 

la fața locului. S-a acordat, totodată, sprijin beneficiarilor în vederea implementării 

corespunzătoare a proiectelor contractate. În ceea ce privește realizarea verificărilor la 

fața locului, în anul 2022 au fost realizate 130 vizite de monitorizare/verificări la fața 

locului, după cum urmează: 

 23 vizite de monitorizare în timpul implementării proiectelor; 

 9 vizite de monitorizare pentru proiecte cu 40% progres financiar declarat de către 

beneficiari față de valoarea alocată; 

 6 verificări mixte la fața locului pentru proiecte cu 40% progres financiar declarat 

de către benedficiari față de valoarea alocată; 

 1 verificare la fața locului specifică proiectului major – ELI-NP; 

 63 verificări la fața locului la finalizarea implementării proiectelor; 

 28 vizite privind verificarea menținerii condițiilor referitoare la caracterul 

durabil al operațiunilor, din care 26 au reprezentat verificări la finalizarea 

perioadei de durabilitate. 

La nivelul Serviciului Monitorizare au fost analizate solicitările de modificări aduse 

contractelor de finanțare, pentru care au fost elaborate și aprobate: 

 150 acte adiționale;  

 1235 răspunsuri la notificări. 

În vederea punerii în aplicare a sarcinilor delegate de AM POC către OI Cercetare, au fost 

colectate și sintetizate informațiile necesare pentru elaborarea rapoartelor trimestriale 

de monitorizare ale OI Cercetare fără deficiențe și s-au furnizat către AM datele și 

informațiile necesare în vederea întocmirii și transmiterii către CE a Raportului Anual de 

Implementare pentru Axa 1 - POC. De asemenea, s-au întocmit diferite situații punctuale 

solicitate de către AMPOC privind analiza proiectelor cu risc de nefinalizare precum și 

propuneri de măsuri concrete pentru creșterea gradului de absorbție în cadrul Axa 1 - 

POC.  

Verificare financiară cu privire la implementarea proiectelor finanțate din Axa 1 POC 

      Serviciul Verificare Financiară a întreprins demersuri în vederea realizării tuturor 

atribuțiilor care îi revin: 

 verificarea cererilor de rambursare/prefinanțare/plată/rambursare aferente 

cererilor de plată în condițiile legii și la un nivel calitativ corespunzător, cu 

atenție sporită în vederea evitării diferențelor de verificare dintre OIC și AM 

POC, astfel încât gradul de eroare sa tindă spre zero; 

 în perioada 07.03.2022 – 20.05.2022 (perioada I) și 03.08.2022 – 02.11.2022 

(perioada II), s-a desfășurat misiunea de audit operațiuni de către Autoritatea 

de Audit (perioada auditată 01.07.2021 – 30.06.2022), finalizată prin Raportul 

de audit operațiuni nr.202322/20.12.2022. 

 în perioada 05.05.2022-27.06.2022 s-a desfășurat misiunea de audit de sistem 

de către Autoritatea de Audit (perioada auditată 01.07.2021-31.03.2022), 

finalizată prin Raportul de Audit de sistem nr. 201188/DV/18.07.2022. 
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 în perioada 01.08.2022 – 20.08.2022 a avut loc misiunea de verificare a 

funcțiilor delegate  desfășurată de AMPOC (perioada verificată 01.06.2021-

31.05.2022), finalizată prin Raportul misiunii de verificare a atribuțiilor 

delegate Organismului Intermediar pentru Cercetare nr.157914/28.12.2022. 

În perioada 01.01.2022 – 31.12.2022, activitățile derulate s-au concretizat în:  

 1152 cereri verificate, procesate și avizate, din care 803 cereri rambursare, 

166 cereri prefinanțare, 92 cereri de plată și 91 cereri de rambursare aferente 

cererilor de plată, în funcție de modul de transmitere de către beneficiar atât 

în sistemul electronic SMIS Minimal, cât și în sistemul MySMIS2014+ Back 

Office; 

 61  verificări la fața locului pentru cereri finale transmise la AMPOC și pentru 

verificări intermediare; 

 261 centralizatoare cu cereri de rambursare/plată/prefinanţare/cereri 

aferente care au fost transmise către AMPOC; 

 1304 Note solicitare clarificări procesate; 

 52 raportări săptămânale privind stocul cererilor de rambursare și 52 raportări 

privind Registrul cererilor de rambursare/plată și prefinanţare, Registrul de 

garanții, care au fost transmise către AMPOC; 

Situația detaliată a cererilor procesate de OIC în perioada 01.01.2022 – 31.12.2022: 

Cereri verificate și avizate  01.01.2022-31.12.2022 (Lei) 

Tip cerere  Nr. cereri Valoare avizată OIC FEDR BS 

Cerere de 

rambursare (*) 
803 371,474,443.00 310,358,899.00 61,115,544.00 

Cerere de 

prefinanțare 
166 199,248,805.00 199,248,805.00 0 

Cerere de 

plată 
92 124,694,584.00 104,939,009.00 19,755,575.00 

Cerere de 

rambursare 

aferenta 

cererii de 

plata 

91 130,458,309.00 109,823,362.00 20,634,947.00 

Total 1,152 825,876,141.00 484,769,989.00 71,122,122.00 

(*) Valoarea avizată a cererilor de rambursare nu conține prefinanțarea dedusă în 

valoare de 150.114.268 lei 

Verificare achiziții aferente proiectelor finanțate din Axa 1 POC 

  În anul 2022, cele mai importante repere ale activității desfășurare au fost reprezentate de: 
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 verificarea unui număr de 292 proceduri de achiziții realizate in cadrul Axei 1 după     

cum este descris în situația centralizatoare de mai jos.  

Proceduri Nr. proceduri 

Verificare (ex-

ante) 

Verificate 

la CR/CP 

Licitație deschisă 205 145 60 

Procedură simplificată 62 34 28 

Procedură competitivă (Ordin 1284/2016) 23 7 16 

Procedură proprie - Anexa II din Legea 

98/2016 0 0 0 

Negociere fără publicarea prealabilă a 

unui anunț de participare 2 2 0 

Total 292 188 104 

 verificarea unui număr de 1.471 achiziții directe solicitate in cadrul cererilor de 

rambursare. 

 au fost transmise un număr de 445 solicitări de clarificări privind derularea 

procedurilor de achiziție publică. 

 au fost transmise 87 puncte de vedere către beneficiari și Autoritatea de 

Management. 

 au fost afectate de corecție pe anul 2022 un număr de 94 de contracte după cum 

urmează: 

Nr. contracte afectate de 

corecție 2022 

Procent corecție 

11 5% 

15 10% 

51 25% 

17 100% 

94  

Managementul neregulilor 

La nivelul DGOIC au fost înregistrate, în anul 2022, un număr de 19 sesizări de neregulă, 

iar dintre acestea: 

 3 sesizări au fost clasate; 

 16 sesizări au fost validate și s-au emis suspiciuni de neregulă care au fost trimise 

structurii de control a DGOIC în vederea investigării. Structura de control a emis 16 

rapoarte de verificare preliminară, fiind confirmate 15 suspiciuni de neregulă, una 

fiind neconfirmată.  
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Toate suspiciunile de neregulă și toate rapoartele de verificare preliminară au fost  

notificate și transmise către AMPOC. S-a asigurat colaborarea cu structurile responsabile 

de investigare a fraudelor, prin punerea la dispoziție a documentelor solicitate și 

implementarea recomandărilor Autorității de Audit din rapoartele de audit de sistem 

și/sau de operațiuni, deopotrivă. 

Asigurarea implementării proiectelor de asistență tehnică pentru DGOIC 

La nivelul DGOIC au fost implementate, în anul 2022, 5 proiecte de asistență tehnică (AT) 

ce vizează  facilitarea îndeplinirii atribuțiilor delegate OIC.  

 

3.DIRECȚIA MANAGEMENTUL BAZELOR MATERIALE DE CERCETARE 

În perioada ianuarie – decembrie 2022 activitatea Direcției Managementul 
Bazelor Materiale de Cercetare a fost centrată pe câțiva piloni principali în vederea 
coordonării, gestionării și monitorizării activității specifice CDI. Astfel, dintre 
principalele realizări se desprind următoarele: 

I. Crearea cadrului de desfășurare, acțiuni suport și elaborarea de acte 
normative menite să ofere ghidaj specific activității de CDI astfel încât fiecare INCD să 
elaboreze propriile proceduri de lucru: 

1. Ordinul MCID Nr.21980/22.12.2022 privind aprobarea Metodologiei de 
concurs pentru ocuparea funcției de director general la instituțiile și unitățile care 
funcționează în subordinea Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării. 

2. Ordinul MCID Nr. 21792/9.12.2022 privind aprobarea Metodologiei de 
avizare a închirierii bunurilor imobile, temporar disponibile, aflate în proprietatea 
publică a statului şi în administrarea institutelor naţionale de cercetare-dezvoltare 
aflate în coordonarea Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării, precum şi a 
instituţiilor publice aflate în subordinea Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării.  

3. Ordinul MCID nr.21453/29.09.2022 privind modificarea și completarea 
Ordinului nr. 1056/4435/2016 pentru aprobarea Normelor privind deducerile pentru 
cheltuielile de cercetare-dezvoltare la calculul rezultatului fiscal (ordin comun MCID-
MF privind acordarea de facilități fiscale pentru CDI conform art. 20 din Codul fiscal). 

4. Ordinul MCID nr.21578/14.10.2022 privind aprobarea constituirii 
Registrului național al experților pentru certificarea activității de cercetare-dezvoltare 
– REXCD, a metodologiei de selecție pentru Corpul de experți și a normelor metodologice 
privind expertiza în vederea certificării activității de cercetare-dezvoltare. 

5. Organizarea procesului de evaluare a 5 INCD în vederea 
menținerii/retragerii acreditarii. 

6. Elaborarea Raportului privind activitatea INCD-urilor pentru anul 2021. 
 II. Cadrul legal privind deducerile pentru cheltuielile de cercetare-dezvoltare 
1. Ordinul MCID nr.21453/29.09.2022 privind modificarea și completarea 

Ordinului nr. 1056/4435/2016 pentru aprobarea Normelor privind deducerile pentru 
cheltuielile de cercetare-dezvoltare la calculul rezultatului fiscal (ordin comun MCID-
MF privind acordarea de facilități fiscale pentru CDI conform art. 20 din Codul fiscal). 

2. Ordinul MCID nr.21578/14.10.2022 privind aprobarea constituirii 
Registrului național al experților pentru certificarea activității de cercetare-dezvoltare 
– REXCD, a metodologiei de selecție pentru Corpul de experți și a normelor metodologice 
privind expertiza în vederea certificării activității de cercetare-dezvoltare. 

III. Procesul de acreditare sau autorizare provizorie a entităților de inovare și 
transfer tehnologic: 
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1. Comitetul de acreditare organizat la nivelul direcției a analizat și evaluat 
cererile depuse, rezultând ordine pentru autorizarea provizorie pentru un an emise 
pentru 5 centre de transfer tehnologic (una organizată în cadrul unei societăți 
comerciale, trei în cadrul unor universități și una în cadrul unui institut al Academiei 
Române) și  ordine de acreditare pentru o perioadă de 5 ani emise pentru 13 entități de 
inovare și transfer tehnologic (cinci organizate în cadrul INCD, cinci organizate în cadrul 
unor universități și trei organizate în cadrul unor societăți comerciale). 

2. Asistarea entităților interesate în vederea constituirii, autorizării 
provizorii şi acreditării. 

3. Hotărârea Guvernului nr. 346/2023  pentru aprobarea Normelor 
metodologice privind constituirea, funcționarea, evaluarea și acreditarea entităților din 
infrastructura de inovare și transfer tehnologic, precum și modalitatea de susținere a 
acestora a fost publicată în M.Of. nr.341/24 aprilie 2023. 

4. Elaborarea Raportului privind activitatea entităților de inovare și transfer 
tehnologic (EITT) din infrastructura ReNITT - pentru 2021.  

 
IV. Procesul de evaluare administrativă a dosarelor de concurs care au intrat 

în comisia de evaluare a CNATDCU: 
1. Emiterea ordinelor de ministru pentru confirmarea rezultatelor 

concursurilor de CS II și CS I pentru 428 de candidați și de acordare a gradului de CS II și 
CS I. 

V. În vederea derulării activității de alocare a fondurilor de investiții INCD-urilor, 
conform planificărilor aprobate, aceasta s-a concretizat în elaborarea unor documente 
specifice: 

1. Emiterea Ordinul MCID nr.48/07.05.2021 privind aprobarea modelului 
cadru al contractului multianual de finanțare precum și al cererilor de plată pentru 
investițiile de la bugetul de stat pentru institutele naționale de cercetare-dezvoltare 
aflate în coordonarea Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării, cu modificările și 
completările ulterioare. 

2. Ordinul MCID nr.20294/22.03.2022 privind aprobarea fondului alocat de 
la bugetul de stat pentru investiții în anul 2022 pentru institutele naționale de 
cercetare-dezvoltare aflate în coordonarea Ministerului Cercetării, Inovării şi 
Digitalizării, cu modificările și completările ulterioare). 

3. Ordinul MCID nr.21598/18.10.2022 privind aprobarea Regulamentului de 
organizare și funcționare a Consiliului Tehnico - Economic al Ministerului Cercetării, 
Inovării şi Digitalizării. 

 
VI. Finanțarea IOSIN-urilor, instalații și obiective speciale de interes național 

pentru activitatea de cercetare în domenii strategice:  
În anul 2022 au fost finanțate de la bugetul de stat 31 IOSIN din lista aprobată 

prin Hotărârea Guvernului nr.786/2014, cu modificările și completările ulterioare. În 
acest sens au fost elaborate și supuse aprobării toate documentele necesare, proiecțiile 
bugetare și rapoartele. IOSIN constituie infrastructuri pentru activitatea de cercetare 
care vizează promovarea dezvoltării proiectelor complexe, cu caracter multi și 
interdisciplinar, inclusiv a celor incluse în Planul Național de Cercetare-Dezvoltare și 
Inovare, susținerea colaborărilor în proiectele din programele europene și internaționale 
și formarea, pregătirea și perfectionarea specialiștilor din cercetare-dezvoltare și 
inovare.  

S-a realizat evaluarea IOSIN cuprinse în lista aprobată prin Hotărârea Guvernului 
nr.786/2014, cu modificările și completările ulterioare, proces finalizat cu 27 de IOSIN 
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care au obținut punctajul necesar menținerii în listă. Evaluarea s-a realizat în 
conformitate cu prevederile Ordinului nr. 21208/2022 privind Metodologia de analiză și 
evaluare a INSTALAȚIILOR ȘI OBIECTIVELOR SPECIALE DE INTERES NAȚIONAL – IOSIN, în 
baza criteriilor de selectare aprobate prin Ordinul MCI nr.677/2018. 

În urma analizei și evaluării, Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării va 
propune unora dintre IOSIN în acord cu domeniile de specializare inteligentă din SNCISI 
2022-2027 și în corelare cu jaloanele și țintele din PNRR, contribuind la utilizarea în 
comun a infrastructurii existente de cercetare și, implicit, la diminuarea fragmentării 
existente în sistem. Pentru IOSIN finanțate se propune crearea și dezvoltarea unor rețele 
naționale tematice, prin asocierea acestora, care să producă și să administreze date și 
informații tehnico-științifice provenite din utilizarea în comun a echipamentelor, 
instalațiilor și bazelor de date proprii, în acord cu domeniile din SNCSISI 2022-2027. De 
asemenea, s-a elaborat proiectul de act normativ de modificare a HG nr.786/2014 
privind aprobarea Listei instalatiilor și obiectivelor special de interes national, finanțate 
din fondurile Ministerului Educației și Cercetării, cu modificările și completările 
ulterioare. 

VII. Foaia de parcurs națională pentru Infrastructuri de Cercetare 2021: 

Asigurarea activităților specifice secretariatului Comitetul Român pentru 
Infrastructurile Cercetării (CRIC) în procesul de actualizare a Foii de parcurs naționale pentru 
infrastructurile de cercetare (Roadmap 2021-2027) în sinergie cu Foaia de parcurs ESFRI, pentru 
realizarea planificării strategice privind buna utilizare a acestora. Redactarea Raportului 
privind actualizarea foii de parcurs naționale pentru infrastructuri de cercetare 2021 s-a 
realizat în conformitate cu  METODOLOGIA DE LUCRU PENTRU ACTUALIZAREA FOII DE PARCURS 
NAȚIONALE A INFRASTRUCTURILOR DE CERCETARE aprobată prin Ordinul MCID nr. 
324/09.07.2021. 

 
1. DIRECȚIA FINANȚARE PROGRAME DE CERCETARE 

 

În vederea îndeplinirii atribuţiilor prevăzute în Regulamentul de Organizare şi Funcţionare 

al Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, DFPC a gestionat în anul 2022 

următoarele programe principale: 

A. Program-Nucleu:  

Prin OMCID nr. 20101/2022 a fost aprobată alocarea de credite bugetare pentru anul 

2022 în valoare de 287.943.972 lei pentru Etapa 1 de finanțare aferentă a 45 de programe-

nucleu aprobate la finanțare în comeptiția 2019-2022. 

Prin OMCID nr. 20451/2022 și OMCID nr. 21074/2022 a fost aprobată alocarea de credite 

bugetare în valoare de 119.976.663 lei pentru Etapa 2 și respectiv 73.879.383 lei pentru Etapa 

3 de finațare aferente celor 45 de programe-nucleu. 

 Status programe-nucleu 2022:  

Pe parcursul anului 2022, DFPC a întreprins activități de monitorizare a implementării 

celor  45 de programe-nucleu din competiția 2019-2022 aflate în derulare, (elaborare de ordine 

de alocare bugetară, elaborare ordine de actualizarea a unor clauze contractuale, analizarea 

și avizarea de acte adiționale, acorduri de realocare, acordarea de avansuri și ținerea evidenței 

în vederea stingerii acestuia, analizarea și verificarea cererilor de plată, elaborarea de puncte 

de vedere și comunicarea cu INCD-urile în vederea respectării termenilor de finanțare). DFPC 

a colaborat pe parcursul anului 2022 și cu membrii Comisiilor de specialitate din cadrul 
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Colegiului Consultativ pentru CDI (CCCDI) cu rol în evaluarea anuală a activităților de CDI 

derulate în cadrul programelor-nucleu. 

 Informații financiare 2022: 

Valoare angajată: 481.799.996 lei 

Valoare realizată: 480.813.591,06 lei 

B.    Planul Sectorial de CD al MCID: 

Planul Sectorial cuprinde proiecte de cercetare-dezvoltare de interes prioritar pentru domeniul 

de activitate al ministerului și susține realizarea obiectivelor strategice ale politicilor din 

domeniu, care urmăresc în principal:  

 creșterea performanței sistemului de cercetare-dezvoltare și inovare; 

 creșterea impactului pe care activitatea de cercetare-dezvoltare și inovare 

îl are în dezvoltarea economică și socială a României. 

În conformitate cu prevederile OG 57/2002 şi HG 1266/2004 au fost contractate și monitorizate 

proiectele recomandate la finanțare în cadrul competiţiei 2021 a Planului Sectorial al 

Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, derulat în conformitate cu prevederile Ordinul 

MCID nr.  377/ 29.07.2021 (Anexa 1, Anexa 1a) şi OMCID nr. 432 / 23 .08.2021 pentru 

completarea anexelor OMEC nr. 4728/2004 privind aprobarea Planului sectorial de cercetare-

dezvoltare al Ministerului Cercetării şi Inovării, cu modificările și completările ulterioare – 

Competiţia 2021. În acest context, proiectele contractate în anul 2022 în cadrul Planului 

Sectorial al MCID, au avut ca scop corelarea obiectivelor puse în evidență de rezultatul 

consultării extinse ce a avut loc cu potențiali beneficiari ai rezultatelor și obiectivele strategice 

de CDI, cât şi de priorităţile Programului de Guvernare pentru domeniul CDI. 

Pentru îndeplinirea obiectivelor propuse au fost incluse în Planul Sectorial al Ministerului 

Cercetării şi Inovării, competiţia 2022, teme care să susțină: 

a) Dezvoltarea capacităţii MCID de a elabora, implementa şi evalua politici, strategii şi 

programe la nivel naţional, în domeniul cercetării, dezvoltării, inovării prin dezvoltarea 

capacităţii MCID de a fundamenta, elabora, actualiza şi comunica politici, strategii şi 

programe - Elaborarea strategiei pentru dezvoltarea capabilităților naționale în 

domeniul comunicațiilor cuantice (QTSTRAT); 

b) Dezvoltarea capacităţii MCID de a elabora, implementa şi evalua politici, strategii şi 

programe la nivel naţional, în domeniul cercetării, dezvoltării prin îmbunătăţirea 

performanţelor activităţii unităţilor de profil cercetare-dezvoltare - Tehnologie pilot 

conservativă de regenerare a solului, acumulare a carbonului prin lucrări de mecanizare 

„minimum tillage” şi reconstrucţie ecologică prin împădurire; 

c) Dezvoltarea capacităţii MCID de a elabora, implementa şi evalua politici, strategii şi 

programe la nivel naţional, în domeniul cercetării, dezvoltării prin îmbunătăţirea 

performanţelor activităţii unităţilor de profil cercetare-dezvoltare - Dezvoltarea 

tehnologiilor inovative utilizând inteligența artificială pentru valorificare biomasei din 

arealele lacustre în vederea susținerii durabile a energiei verzi. 

 Status Plan Sectorial 2022:  

Urmare a derulării competiţiei aferente Planului Sectorial de CD al ministerului pentru anul 

2022  
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s-au derulat 2 proiecte, dupǎ cum urmeazǎ: 

 Dezvoltarea tehnologiilor inovative utilizând inteligenţa artificială pentru 

valorificarea biomasei din arealele lacustre în vederea susţinerii durabile a 

energiei verzi, coordonator consorţiu: UPB, parteneri: INMA, INCDDD Tulcea, 

ICECHIM, Universitatea „Dunarea de jos” Galaţi, INCEMC Timişoara, INCDIE ICPE-

CA, Contract de finanțare 1PS/2021 - Durată de implementare de 18 luni 

 Ctr de finanțare Elaborarea strategiei pentru dezvoltarea capabilităţilor 

naţionale în domeniul comunicaţiilor cuantice QTSTRAT, coordonator consorţiu: 

UBB Cluj, partener INCD Fizica Materialelor, Contract de finanțare 2PS/2021.  

Durată de implementare: 24 luni 

 Informații financiare 2022: 

Valoare angajată 2021-2023: 5.991.325 lei 

Valoare angajată 2022: 3.356.626,50 lei 

Valoare realizată 2022: 3.270.159, 68 lei 

TABELUL nr. 2 – Date Plan Sectorial 2022  

        

Nr. contract Plan 

Sectorial 

Valoare contract 

Valoare angajată 2022 

 

Valoare realizată 2022 

 

1PS/2021 3.000.000 1.700.000 1.693.332,25 

2PS/2021 2.991.325 1.656.626,50 1.576.827,43 

Total (lei) 5.991.325 3.356.626,50 3.270.159,68 

 

C. Planul Naţional de CDI III (PNCDI III): 

În cursul anului 2022 au fost elaborate 8 ordine ale ministrului cercetării, inovării și digitalizării 

privind repartizarea de credite de angajament și creante bugetare pentru 2022-2024 pentru 

programele/subprogramele aflate în coodonarea MCID, precum și pentru cele aflate în 

implementare la UEFISCDI și IFA. Prin OMCID nr. 20170/2022, cu modificarile ulterioare, s-a 

făcut alocarea bugetară pentru perioada 2022-2024 în conformitate cu TABELUL nr. 3 – 

Repartizarea de CA și CB în cadrul PNCDI III pentru perioada 2022-2024: 

TABELUL nr. 3 - Repartizarea de CA și CB(lei) în cadrul PNCDI III pentru perioada 2022-2024 

Descriere CA/CB Total 2022 Total 2023 Total 2024 Total 2025 

BUGET (cf 

filă buget 

2022) 

CA 66.217.000 633.084.000 688.088.000 483.160.000 

CB 565.417.000 633.084.000 688.088.000 725.000.000 

Total angajat 

_ 2022 

(BP+Tarif) cf. 

OMCID20170 

/2022 

CA  10.800.000      

CB 565.219.950 542.698.433 200.675.454  

CA  10.800.000      
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Total general 

angajat_2022 

(BP+Tarif) 

CB 565.416.950 542.501.433 200.675.454  

Sumă 

neangajată - 

RETINERI  

CA 0 63.308.400 68.808.800 48.316.000 

CB 0 63.308.400 68.808.800 72.500.000 

Sumă 

neangajată - 

REZERVĂ 

CA 55.417.000 569.775.600 619.279.200 434.844.000 

CB 50 27.274.167 418.603.746 652.500.000 

          

VALOAREA TOTALĂ ANGAJATĂ PE CB PENTRU PNCDI III în 2022 a fost de 565.416.950 lei, 

din care s-a realizat în 2022 valoarea de 562.439.432 lei.  

În cadrul PNCDI III, situația pe programe și subprograme s-a prezentat în anul 2022 după cum 

urmează: 

 Subprogram 1.1. Resurse umane; 

 Proiecte de cercetare postdoctorală (PD) – având ca scop sprijinirea tinerilor 

cercetători, doctori în ştiinţe 

 
Competitie Valoare 

buget 

/proiect 

(lei) 

Buget 

competitie 

(lei) 

Nr. 

proiecte 

primite 

Nr. 

proiecte 

eligibile 

Nr. proiecte 

finantate 

Rata de succes Status  

 

PD 2016, 

2019 si 

2021 

337 24,426,418 lei in derulare PD 2016, 

2019 si 

2021 

337 24,426,418 lei in derulare 

 Proiecte de cercetare pentru stimularea tinerelor echipe independente (TE) – având 

ca scop sprijinirea tinerilor cercetători, doctori în ştiinţe, pentru crearea sau 

consolidarea propriei echipe de cercetare şi a unui program de cercetare independent: 

 

Competit

ie  

Valoare buget 

/proiect (lei) 

Buget 

competitie 

(lei) 

Nr. proiecte 

primite 

Nr. proiecte 

eligibile 

Nr. proiecte 

finantate 

 

Rata de succes Status 

TE 2019 

si  2021 

367 50.885.577 in derulare TE 2019 si  

2021 

367 50.885.577 in derulare 

 Bursa Stefan Odobleja – având ca scop Stimularea performanţelor în activitatea de 

cercetare a tinerilor doctoranzi şi postdoctoranzi români. Formarea unor generaţii 

deschise către mediul ştiinţific european şi international 
Competitie  Nr. proiecte 

finantate 

Buget 2022 Status  

 

2021 - 2022 2 520.000 lei finalizat 
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 Bursa Spiru Haret – având ca scop Stimularea tinerilor doctoranzi şi postdoctoranzi 

români pentru realizarea unor cercetări cu caracter interdisciplinar privind 

diaspora românească. 
Competitie  Nr. proiecte 

finantate 

Buget 2022 Status  

 

-2021, 2022 2 200.000 lei finalizat 

 Subprogram 2.1 Competitivitate prin CDI 

 Proiecte de transfer la operatorul economic – având ca scop creşterea 

competitivităţii mediului economic prin asimilarea rezultatelor CDI ale 

organizațiilor de cercetare şi transferul acestor rezultate către piață. 

Competitie  Nr. proiecte 

finantate 

Buget 2022 Status  

 

PTE 2019, 2021 108 26.877.851 lei In derulare 

 Proiecte experimental demonstrativ – având ca scop realizarea și testarea 

modelelor demonstrative (funcţionale/experimentale) pentru produse, tehnologii, 

metode, sisteme sau servicii noi sau cu îmbunatăţiri semnificative din domenii de 

specializare inteligentă sau de prioritate publică. 

Competitie  Nr. proiecte 

finantate 

Buget 2022 Status  

 

PED 2019, 2021 484 74.278.694 lei In derulare 

 Solutii – având ca scop oferirea de soluţii sub formă de bun (produs/serviciu/proces 

de fabricaţie) inovator, ca răspuns la necesitatea identificată în sectorul public 

(achiziţii publice pentru inovare).  

Competitie  Nr. proiecte finantate Buget 2022 Status 

Solutii 2021 11 40.455.295 lei In derulare 

 Subprogram 1.2 Performanță institutională 

Proiecte de dezvoltare instituţională - Proiecte de finanţare a excelenţei în CDI (PFE-CDI)  

MCID a organizat Competiția C1.2.PFE-CDI.2021 pentru „Proiecte de dezvoltare instituțională – 

proiecte de finanțare a excelenței în CDI” (PFE-CDI),in anul 2021, în cadrul Subprogramului 1.2 

- Performanţă instituţională din cadrul Planului Național de cercetare, dezvoltare și inovare 

2015-2020 (PNCDI III), având ca scop susţinerea proiectelor de dezvoltare instituţională pentru 

instituţiile de învăţământ superior de stat acreditate şi institutele de cercetare dezvoltare din 

România certificate, în vederea creşterii capacităţii şi performanţei instituţionale, pentru a 

obţine cea mai mare valoare pentru banii investiţi în cercetare, prin concentrarea resurselor 
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spre organizaţiile de cercetare publice. Performanţa instituţională este stabilită pe bază de 

indicatori de performanţă. 

Competitie  Valoare buget max./ 

proiect (lei) 

Buget competitie (lei) Nr. proiecte finanțate 

 

Rata de succes 

PFE-CDI*  8.000.000   

    

250.000.000      44 92% 

*Competiție lansată în baza Ordinului MCID nr. 128/17.06.2021. 

Informații financiare PFE-CDI 2022: 

Valoare angajată: 79.999.960,00 lei 

Valoare realizată: 79.788.380,77 lei. 

 Subprogram 1.4 Suport 

Competiția pentru atribuirea conducerii și realizării proiectului “Servicii de acces la literatura 

ştiinţifică şi tehnică” 

În anul 2022, MCID a organizat Competiția pentru atribuirea conducerii și realizării proiectului “Servicii 

de acces la literatura ştiinţifică şi tehnică”, prin OMCID nr. 20327/2022, reluata in conformitate cu Nota 

MCID nr. 480080/2022. 
Competitie Buget competitie (lei) Valoare 

contract(lei) 

Nr. proiecte 

primite 

Nr. 

proiecte 

eligibile 

Nr. proiecte 

finanțate 

 

“Servicii de acces la literatura 

ştiinţifică şi tehnică” 

10.000.000 9.375.000 1 1 1 

 Subprogramul 3.1 Bilateral, avand ca scop consolidarea cooperării ştiinţifice între 

România şi țările partenere prin finanțarea bilaterală/multilaterală a mobilității 

cercetătorilor din aceste țări. 

Competitie  Nr. proiecte 

finantate 

Buget 2022 Status  

 

RO-BE 2021 19 443.689 lei finalizat 

 Subprogramul 3.2 Orizont 2020, avand ca scop sprijinirea participării la proiectele din 

cadrul Orizont 2020, consolidarea sistemului naţional de CDI prin intensificarea 

colaborării în cercetarea europeană de excelenţă, creşterea vizibilităţii României în 

domeniul cercetării şi inovarii. 

Competitie  Nr. proiecte 

finantate 

Buget 2022 Status  

 

2016-2022 166 31.137.147 lei In derulare 

 Subprogramul 3.5 Alte inițiative și programe europene și internaționale, avand ca scop 

susţinerea participării româneşti la iniţiativele europene şi internaţionale: EUREKA, 

EUROSTARS, NATO, art. 185 al TFUE şi altele asemenea 
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Competitie  Nr. proiecte 

finantate 

Buget 2022 Status  

2019-2021 57 19.189.598 lei In derulare 

 Subprogramul 3.6 Suport, avand ca scop oferirea de sprijin pentru formarea de consorţii 

cu parteneri internaţionali stimularea participării şi susţinerea reprezentării României în 

organizaţii, programe şi iniţiative internaţionale de cercetare. 

Competitie  Nr. proiecte 

finantate 

Buget 2022 Status  

 

2020-2022 52 6.624.135 lei In derulare 

 Programul 4 Cercetare fundamentală și de frontieră 

Competitie  Nr. proiecte 

finantate 

Buget 2022 Status  

 

PCCF 2016 20 23.980.000 lei In derulare 

PCE 2020 244 94.149.208  

PCE 2021 127 28.443.023  

ERC like 1 300.000 lei  

 Program 5 Cercetare in domenii de interes strategic 

 Subprogram 5.1 Programul de cercetare, dezvoltare şi inovare pentru 

tehnologii în domeniul laserilor de ultra-înaltă putere - ELI-RO 

-  Modulul ELI-RO 

Competitie  Nr. proiecte 

finantate 

Buget 2022 Status  

 

2020 17 5.000.000 lei In derulare 

  Subprogramul 5.2 Cercetare în domeniul atomic și subatomic 

 Modulul CERN-RO 

Competitie  Nr. proiecte 

finanțate 

Buget 2022 Status  

 

CERN-RO 2021 12 18.747.000 lei In derulare 

 Modulul EURATOM-RO 
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Competitie  Nr. proiecte 

finanțate 

Buget 2022 Status  

 

  25 5.767.210 lei In derulare 

 Modulul FAIR-RO 

Competitie  Nr. proiecte 

finanțate 

Buget 2022 Status  

 

FAIR-RO 2020 9 3.600.000 lei In derulare 

Conform Ordinului MCID nr. OMCI Nr. 619/19.10.2021, la data de 19.10.2021 a fost lansat apelul 

pentru proiecte aferent modului EURATOM-RO Fuziune.  

10 proiecte depuse au fost considerate eligibile, iar în urma etapei de evaluare 10 au fost 

recomandate și pentru finanțare, ceea ce face ca rata de succes să fie de 100%. 

 Modulul CERN-RO - Programul CERN-RO susține participarea instituțiilor de 

cercetare românești la programul științific CERN în vederea creșterii capacității 

naționale de cercetare și a vizibilității cercetării românești în domeniul fizicii 

particulelor elementare, al fizicii nucleare la energii înalte și al fizicii cu fascicule 

radioactive. 

Conform Ordinului MCID nr. 620/19.10.2021, la data de 20 octombrie 2021 a fost lansat apelul 

pentru proiecte noi prin care se realizează participarea României la CERN.  

12 proiecte depuse au fost considerate eligibile, iar în urma etapei de evaluare de către ISAB 

CERN-RO 12 proiecte au fost recomandate și pentru finanțare, ceea ce face ca rata de succes să 

fie de 100%. 

Competiția 2022 a avut un buget de 62.000.000 lei, 12 proiecte in derulare. 

Prin OMCID nr. 20783/2022 a fost aprobata lansarea competitiei pentru Subventionarea 

Literaturii Tehnico-Stiintifice, cu un buget alocat in valoare de 1.350.000 lei. 
Competitie Buget competitie (lei) Valoare totala 

contracte(lei) 

Nr. aplicanti Nr. propuneri 

finantate 

 

“Subventionarea Literaturii Tehnico-

Stiintifice” 

1.350.000       550514,9 25 16 

Prin OMCID nr. 21497/2022 a fost aprobata lansarea competitiei pentru finantarea manifestarilor 

stiintifice si a evenimentelor de promovare a stiintei in anul 2022. 
Competitie Buget competitie (lei) Valoare totala 

contracte(lei) 

Nr. propuneri 

finantate 

 

“Finantarea manifestarilor stiintifice si a 

evenimentelor de promovare a stiintei” 

150.000 109.408 6 
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5. DIRECŢIA COMUNICAȚII ELECTRONICE 

Orientările și obiectivele Direcției Comunicații Electronice (DCE) în anul 2022 au fost în 

concordanță cu atribuțiile prevăzute în Regulamentul de Organizare și Funcționare al 

Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării (MCID). 

Din acest punct de vedere, realizările DCE sunt exprimate în mod sintetic astfel:  

A fost finalizată transpunerea Directivei (UE) 2018/1972 de instituire a Codului european al 

comunicațiilor electronice prin publicarea în Monitorul Oficial al României nr. 681 din 7 iulie 

2022 a Legii pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul comunicațiilor 

electronice și pentru stabilirea unor măsuri de facilitare a dezvoltării rețelelor de comunicații 

electronice. 

Au fost efectuate demersurile necesare pentru aprobarea actului normativ Ordinul ministrului 

cercetării, inovării și digitalizării numărul 21960 din 19.12.2022 pentru stabilirea caracteristicilor 

serviciului de acces funcțional la internet în bandă largă a persoanelor fizice, prin intermediul 

unei conexiuni la un punct fix (în conformitate cu prevederile Legii nr. 175/2022).  

Au fost primite, analizate și avizate un număr de 26 documentații pentru autorizarea conform 

Legii 163/2021 privind adoptarea unor măsuri referitoare la infrastructuri informatice și de 

comuncații de interes național și condițiile implementării rețelelor 5G. 

Ca urmare a desemnării reprezentantului Direcției Comunicații Electronice în cadrul Grupului 

Interinstituțional Strategic privind prezența Aliată în România (GISIR), se transmite, către 

Ministerul Afacerilor Interne - Departamentul Departamentul pentru Situaţii de Urgență, lunar, 

Raportul de situaţie, în contextul crizei refugiaților din Ucraina, cu contribuția Directoratului 

Național de Securitate Cibernetică (informații specifice ariei de competență DNSC – atacuri 

cibernetice). 

Asumarea instrumentului juridic al OCDE - OECD/LEGAL/0322 - Recommendation of the Council 

on Broadband Connectivity (atribuții referitoare la stabilirea politicilor și strategiei în materie 

de broadband) a fost realizată de către Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării, prin Direcția 

Comunicații Electronice, împreună cu ANCOM. 

Au fost analizate/monitorizate raportările primite din partea Rețelei punctelor de contact 

pentru transpunerea și notificarea directivelor UE (Rețeaua MNE), precizând că în momentul de 

față DCE și-a îndeplinit toate obligațiile în materie. 

S-a menținut dialogul cu Reprezentanța Permanentă a României la UE, cu organizațiile non-

guvernamentale și mediul de afaceri în vederea dezvoltării domeniului de activitate, atât la 

nivel național cât și internațional. 

A continuat cooperarea cu Uniunea Internațională a Telecomunicațiilor, Uniunea Poștală 

Universală, Conferința Europeană pentru Poștă și Telecomunicații și cu alte organisme și 

organizații internaționale din domeniul comunicațiilor electronice și al serviciilor poștale. 

Proiectul RO-NET - Construirea unei infrastructuri naționale de broadband în zonele 

defavorizate, prin utilizarea fondurilor structurale - cod SMIS 109953 - a fost finalizat în luna 

decembrie 2022, fiind un proiect prin care s-au realizat infrastructuri de comunicații broadband 

gigabit în 695 de localități din România, ce au fost identificate în baza unei consultări extinse, 

realizate de către ANCOM, ca fiind eșec al pieței și în care niciun operator nu și-a exprimat 

intenția de a investi din fonduri proprii. 
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Proiectul a avut o valoare de aproximativ 85 mil. euro, din care componenta nerambursabilă a 

reprezentat un procent de 85%, fiind realizați aproape 5.000 Km de rețea de fibră optică, în 

cele 695 de localități din România, rețeaua fiind capabilă să deservească prin serviciile de acces 

realizate de către operatori locali/zonali/regionali, un număr de aproximativ 200.000 de 

gospodării, circa 400.000 de cetățeni și peste 8.000 de instituții publice și private aflate în aria 

eligibilă. În cursul anului 2022 au fost întocmite și depuse un număr de 6 cereri de rambursare, 

împreună cu rapoartele de progres aferente, prin care a fost solicitată și rambursată suma de 

13,4 miloane lei. 

A continuat derularea proiectului Stabilirea cadrului de referință în domeniul dezvoltării 

rețelei de bandă largă în România, cod SIPOCA 579 - Cod SMIS 127403. Obiectivul general al 

proiectului este acela de a elabora o politică publică în domeniul comunicațiilor de bandă largă 

care să asigure o abordare strategică generală a domeniului, bazată pe o analiză teritorială, pe 

diferite instrumente de intervenție și finanțare a dezvoltării rețelelor și identificarea de măsuri 

de sprijin în vederea încurajării adoptării serviciilor de bandă largă. Proiectul are prevăzute un 

număr de 7 livrabile. În cursul anului 2022, au fost recepționate și plătite un număr de 3 livrabile 

și au fost organizate 8 conferințe regionale. 

Participare la reuniuni și grupuri de lucru: 

 Participarea la întâlniri pe domeniul comunicațiilor cu reprezentanți ai ambasadei 

Japoniei. 

 Participarea la întâlniri pe domeniul comunicațiilor cu reprezentanți ai Indoneziei, în 

urma căreia s-a sugerat dezvoltarea în comun a unui proiect pentru realizarea unei 

rețele naționale – infrastructură de comunicații în bandă largă, precum și asigurarea 

funcționării elementelor active de rețea pe baza unor surse de energie regenerabilă în 

Indonezia; totodată, au fost evidențiați pașii necesari pentru asigurarea semnării unui 

acord bilateral, urmând ca partea indoneziană să intensifice acțiunile ce trebuie 

întreprinse în vederea inițierii demersurilor pentru cooperarea bilaterală. 

 Constituirea grupului de lucru din reprezentanți ai: Ministerului Finanțelor, Consiliului 

Național al Audiovizualului, Societății Române de Radiodifuziune, Autorității Naționale 

pentru Administrare și Reglementare în Comunicații și ai Societății Naționale de 

Radiocomunicații S.A. pentru punerea în aplicare a prevederilor Memorandumului cu 

tema Aprobarea și realizarea soluției tehnice cerute de Radioteleviziunea publică din 

Ucraina și efectuarea broadcastului postului ucrainean pe teritoriul României. 

 Constituirea grupului de lucru format din reprezentanți ai MCID, CNPR, Romfilatelia, 

respectiv ANCOM pentru avizarea proiectului de HG privind emiterea Politicii în 

domeniul timbrelor şi efectelor poștale. 

 Participare la webinar Tech4Ukraine: Utilizarea fondurilor existente pentru a sprijini 

refugiații ucraineni în privința conectivității, organizat de BCO (Rețeaua europeană a 

birourilor de competență în domeniul broadband); 

 Participare la BCO webinar intitulat Cost Reduction Directive Toolbox: Mapping (Setul 

de instrumente al Directivei privind reducerea costurilor: Cartografierea); 

 Participare la BCO webinar intitulat Cybersecurity and Data Protection (Securitate 

cibernetică și protecția datelor); 

 Participare la reuniunile SRG - Smart Networks and Services Joint Undertaking’s States 

Representatives Group din programul Orizont Europa. 
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6.DIRECȚIA PROGRAME COMUNITARE, RELAȚII INTERNAȚIONALE ȘI 

PROTOCOL 

A. ORGANIZAȚII INTERNAȚIONALE  

A.1. OCDE 

 Pregătirea fișele de autoevaluare privind instrumentele juridice OCDE din aria de 
competență a MCID 

 Participare la reuniunile OCDE și ale Comitetului Interministerial pentru coordonarea 
relațiilor României cu OCDE; 

A.2. ONU - UNESCO 

 Semnare acord România - UNESCO referitor la CIFRA 
 Pregătirea actelor normative pentru intrarea în vigoare a acordului  
 Organizarea conferinței ”Etica în Inteligența Artificiala”, 4 octombrie 2022, București, 

în parteneriat cu UNESCO 

A.3. ONU- ITU  

 Contribuții la organizarea ITU-PP22 

A.4. ESA  

 Participare la reuniunea Consiliului ministerial ESA CM22, Paris, inclusiv pregătirea 
documentației pentru subscrierea la programele ESA 

A.5. NATO  

 Pregătire și derulare vizită de lucru la NATO (decembrie 2022) 

A.6. ITSO 

 Pregătirea și participarea la cea de a 40-a Adunare a Părților a ITSO  

A.8. PLATA COTIZAȚIILOR 

 Evidență cotizații și contribuții la organizații internaționale, adresă împărțire pe 
trimestre a bugetului, întocmire deschideri credite de angajament și bugetare pentru 
plata cotizațiilor, note aprobare plată cotizații, adresă propunere rectificare buget 
cotizații și adresa estimare buget 2023-2026 

B. UNIUNEA EUROPEANĂ  

B. 1. REUNIUNI ALE FORMAȚIUNILOR CONSILIULUI UNIUNII EUROPENE  

 Pregătirea participării și participare la reuniunile Consiliului European, componentele 
COMPET (cercetare și spațiu) și TTE ce au avut loc pe parcursul președințiilor franceză 
și cehă (Bruxelles, Paris, Praga). La aceste eveniment s-a participat la nivel ministru / 
secretar de stat. 

B.2. GRUPURILE DE LUCRU ALE CONSILIULUI UNIUNII EUROPENE 

 Participare și transmitere contribuții la grupurile: RWP, SWP, ERAC, COMPGRO, ESFRI, 
ESFRI IG;  

 Pregătire mandate și elemente de poziție (propuneri de modificare si completare 
articole, comentarii, elemente de mandat) pentru documentele legislative (ex. Chips 
Act, Chips JU (regulamente) și nelegislative (ex. Concluziile Consiliului privind Misiunile, 
Concluziile Consiliului privind infrastructurile de cercetare, Concluziile Consiliului 



 

29 

 

referitoare la principiile și valorile cooperării internaționale)) negociate în cadrul 
grupurilor de lucru ale Consiliului  RWP/RECH, COMPGRO, COREPER si adoptate în cadrul 
COMPET. 

B.3 COMISIA EUROPEANĂ 

 Participarea la reuniunile (on-line) ale structurilor de conducere ale programului Orizont 
Europa (cluster, strategic, etc.) și la comitetele de program; negocierea și aprobarea 
programelor de lucru cu scopul lansării apelurilor pentru propuneri de proiecte; 

 Coordonarea rețelei NCP (Punctelor Naționale de Contact) pentru programul Orizont 
Europa; 

 Pregătirea contribuțiilor României la reuniunile pentru amendarea Single Basic Act 
(amendarea Regulamentului privind înființarea întreprinderilor comune  din cadrul  
programului Orizont Europa, în ceea ce privește Chips JU); 

 Analiza oportunității participării și participare la diverse Parteneriate Europene din 
cadrul programului Orizont Europa; 

 Participare la realizare proiectelor TRAMI (pentru NCP Misiuni), RICH (pentru NCP 
infrastructuri de cercetare, NCP4HE (pentru NCP coordonatori și NCP aspecte legale și 
financiare) (MCID este participant in consorțiu). 

B.4. ÎNTREPRINDERILE COMUNE 

 Participare și contribuții la reuniunile întreprinderilor comune unde participă România 
(ex. ECSEL /KDT, Clean Sky/Clean Aviation). 
 

C. INFRASTRUCTURI EUROPENE 

C. 1. ORGANIZAȚIA EUROPEANĂ PENTRU CERCETĂRI NUCLEARE (CERN) 

 Reprezentarea RO  la reuniunile organizate de CERN (Consiliul, Comitetul Financiar), 
contribuții la documente și luarea deciziilor, prezentare poziție națională în cadrul 
dezbaterilor, elaborare mandate de reprezentare și vot pentru Rezoluții și Decizii ale 
Consiliului, participare la reuniunea anuală a Comitetului Științific Consultativ 
Internațional pentru evaluarea proiectelor CERN finanțate prin PNCDI III, note de 
nominalizare noi reprezentanți în alte comitete, forumuri și rețele CERN. 

C.2. CENTRUL DE CERCETARI PENTRU ANTIPROTONI SI IONI IN EUROPA (FAIR) 

 Reprezentarea RO la reuniunile organizate de FAIR (Consiliul FAIR, Comitetul 
Administrativ și Financiar și alte structuri subordonate forului de guvernare), cu 
contribuții la documente și luarea deciziilor, elaborare mandate de reprezentare și vot 
pentru Decizii ale Consiliului, note de nominalizare noi reprezentanți în alte sub-
comitete FAIR; 

 Asigurarea participării RO la programul științific FAIR Phase 0 în perioada 2021-2022; 
 Participare la reuniunea anuală a Comitetului Științific Consultativ Internațional pentru 

evaluarea proiectelor FAIR finanțate prin PNCDI III; 
 Modificarea Legii nr. 307/2013 privind ratificarea Convenției FAIR. 

C.3. INSTITUTUL UNIFICAT PENTRU CERCETĂR I  NUCLEARE - IUCN DUBNA  

 Reprezentarea RO la reuniunile organizate de IUCN (Comitetul Financiar și Comitetul 
Reprezentanților Împuterniciți ai guvernelor). contribuții la documente și luarea 
deciziilor, prezentare poziție națională în cadrul dezbaterilor, elaborare mandate de 
reprezentare și vot pentru Decizii ale Comitetului; 

 Adrese eliberare pașapoarte de serviciu pentru personalul român angajat la Institut; 
 Avize stagii și angajări personal; 
 Elaborare notă privind suspendarea colaborării cu IUCN Dubna și stabilire set de măsuri. 
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C.4. ACTRIS-RI 

 Discuții și planificări activități ale consorțiului ACTRIS-RO; contribuții la pregătirea 
aplicației step2 ACTRIS ERIC; 

C.5. DANUBIUS RI 

 Coordonarea pregătirii documentației necesare pentru înființarea DANUBIUS-ERIC cu 
România stat gazdă) și a celei pentru viitorii membri. Alte activități:  Organizarea (și 
conducerea) reuniunilor BGR; analiza infrastructurii; Planificare activități viitoare 

C.6. CERIC-ERIC  

 Rezoluții cu privire la  modificarea statutului. 

C.6. EPOS-ERIC ȘI EMSO-ERIC 

 Participare la reuniunile structurilor de conducere, pregătirea poziție României 
împreună cu organizațiile de cercetare din România 

D. CADRE DE COOPERARE EUROPENE 

D.1. EUREKA  

 Pregătirea participării la a Programul Eurostars 3. 

 Participarea la întâlnirile pentru aprobarea planului de lucru pentru anul 2022 și 
pregătirea materialelor pentru Conferința miniștrilor EUREKA din 2022, inclusiv 
semnarea Declarația Comună a miniștrilor din țările membre Eureka - document care 
reafirmă acordarea suportului la nivel național pentru acțiunile Eureka (Conferința 
miniștrilor Eureka – Cascais 22 iunie 2022) 

D.2. COST 

 Coordonarea activităților și pregătirea documentelor în vederea semnării MoU pentru 
fiecare Acțiune COST, nominalizarea membrilor în Comitetele de management, acțiuni 
de coordonare și de promovare, și anume: 

o acordarea de sprijin pentru participare și evaluarea administrativă a dosarelor 
depuse pentru aderarea României la Acțiunile COST, conform Regulamentului 
național de participare la Acțiunile COST, 

o întocmirea documentației necesare semnării Memorandumul de Înțelegere 
pentru fiecare Acțiune COST, 

o nominalizarea pe site-ul oficial COST membrii în Comitetele de Management ale 
Acțiunilor COST, 

o coordonarea activității de participare la Acțiunile COST, 
o participarea la reuniunile coordonatorilor naționali COST 

E.  OFICIUL ROMÂN PENTRU ȘTIINȚĂ ȘI  TEHNOLOGIE PE LÂNGĂ  UE - ROST 

 Participare la reuniunile lunare ale IGLO (Grupul Informal pentru cercetare și inovare al 
Oficiilor de Legătură de la Bruxelles – 26 de state membre UE și asociate la Orizont 
Europa și 28 de oficii) și la reuniunile grupurilor de lucru ale IGLO și promovarea în 
aceste cadre a sistemului CDI din România. 

 Organizarea de evenimente de popularizare a oportunităților de participare la 
programul Orizont Europa, în colaborare cu universități, INCD-uri și Centre Suport pentru 
participarea la Orizont Europa, în special și asistență pe proiecte (ex. Institutul de 
Economie Mondială, GeoEcoMar, Universitatea de Vest din Timișoara, UMFCarol Davila, 
UBB Cluj-Napoca, BEIA S.A., IRECSON, INCDTIM Cluj-Napoca, Univ. Craiova, Consiliul 
Județean Bacău, Consiliul Județean Călărași, Cluster RoHealth, ICEMENRG, Agențiile de 
Dezvoltare Regională București-Ilfov și Nord-Vest, INCAS, Centrele Suport din Iași, Cluj-
Napoca și Timișoara, Departamentul de Sănătate Publică din Cluj-Napoca, Universitatea 
din Galați etc. 
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 1 stagiar ERASMUS+ mobilitate – 30 de zile calendaristice. 
 Coordonare rețea NCP – Orizont Europa. 
 Informări (incl. prin social media) privind oportunități de implicare în activități 

europene  
 Activități administrativ-financiare aferente ROST 

F. RELAȚII BILATERALE 

 Semnarea Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Moldova privind 
reducerea tarifelor de furnizare a serviciilor de roaming internațional și a celor de 
apeluri internaționale între cele două state 

 Semnarea Memorandumului de înțelegere în domeniul transformării digitale dintre 
Guvernul României și Guvernul Republicii Moldova 

 Semnarea Memorandumului de înțelegere între Ministerul Cercetării, Inovării și 
Digitalizării din România și Ministerul Educației și Cercetării din Republica Moldova, în 
domeniul cercetării, dezvoltării și inovării. Pregătirea vizitei de lucru, în luna 
septembrie 2022, a ministrului adjunct al Cercetării, Inovării și Politicii Digitale din 
Republica Cipru care a vizat proiecte și schimbul de bune practici dintre cele două țări, 
în domeniile cercetării, inovării și transformării digitale, îmbunătățirea mecanismelor 
de stabilire a contactelor cu diaspora, prin crearea unei legături între mediul academic 
și industrie dar și modul de construcție și operaționalizare a cloud-ului guvernamental 
și a serviciilor asociate acestuia. 

 Pregătirea vizitei delegației Ministerului Economiei din Luxemburg, în luna octombrie 
2022, în vederea întăririi colaborării dintre instituțiile publice și firmele private din 
Luxemburg cu cele din România. 

 
 

G. ACTE NORMATIVE 

 Inițiere proiect de lege de completare a legii nr. 307/2013 pentru ratificarea convenției 
cu privire la construirea şi exploatarea unui centru de cercetare în domeniul 
antiprotonilor şi al ionilor în Europa, semnată la Wiesbaden la 4 octombrie 2010, cu 
modificările și completările ulterioare, prin care va fi majorată contribuția României cu 
13,18 milioane euro (nivel preturi actuale), va fi prelungită perioada de finanțare cu 5 
ani și se va schimba denumirea instituției publice responsabile, în acord cu ultimele 
modificări legislative; 

 Contribuții la Ordonanța de Urgență privind participarea României la Programul 
European de Apărare 

 Elaborarea proiectului de Lege pentru aprobarea încetării valabilității, prin denunțare, 
a Convenției referitoare la înființarea Centrului internațional de informare științifică și 
tehnică, semnată la 27 februarie 1969 la Moscova. 

 Elaborarea Hotărârii pentru aprobarea plății contribuției financiare restante a României 
pentru anul 2021 și pentru anul 2022 și plății contribuției financiare parțiale a României 
pentru anul 2023 la programele opționale ale Agenției Spațiale Europene (ESA) 

 Elaborare Ordin privind desemnarea punctului unic de contact național pentru 
acceleratorul NATO pentru inovare în domeniul apărării – DIANA  

 Memorandum cu tema: "Aprobarea negocierii și semnării Acordului-cadru între Guvernul 
României și Consiliul Federal Elvețian privind implementarea celei de-a doua contribuții 
elvețiene în anumite state membre ale Uniunii Europene pentru reducerea disparitãților 
economice și sociale în Uniunea Europeanã", împreună cu Acordul-cadru, Anexa 1 - 
Anexa specifică RO și Regulamentul aplicabil viitoarei contribuții.  
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 Elaborare Ordonanței de Urgență a Guvernului privind unele măsuri pentru participarea 
României la Fondul NATO de Inovare 

H. PROIECT SIPOCA 592 

 Analiză activități în implementare şi grafice de realizare activități, prioritizare acțiuni; 
stabilire sarcini, activități de coordonare echipa de management; 

 Elaborare acte adiționale și notificări pentru modificare proiect; 
 Raportare periodică (rapoarte de progres trimestriale, rapoarte de progres aferente 

cererilor de rambursare și rapoarte financiare); 
 Organizare concursuri pentru angajare experți de implementare, încheiere contracte de 

muncă/contracte de antrepriză și acte adiționale; 
 Monitorizare activități experți angajați/cooptați pe proiect și avizare rapoarte de 

activitate pentru Lider și Partener; 
 Parcurgere procedură de verificare, avizare validare și recepție livrabile proiect  
 Verificare, modificare și avizare documentație pentru derulare achiziții publice pe 

proiect (ordine comisii de evaluare oferte, recepție produse/servicii, versiuni PAAP, 
referate de necesitate, contracte, note, etc.); 

 Elaborare ordine și referate de aprobare cu componența echipei de management, fișe 
de post, ordine și referate de aprobare pentru semnătură digitală, elaborare rapoarte 
de activitate lunară, verificare și avizare rapoarte membrii echipei de management și 
experții partenerului; 

 Alte activități de management proiect.       

I. PROIECTE/PARTENERIATE UE CU IMPLICAREA MCID 

 Sustainable Blue Economy Partnership (SBEP)  
 Transnational Cooperation on the Mission Approach - TRAMI  
 ”Mutual Learning Exercise” este o inițiativă a COM prin care SM colectează și împărtășesc 

celorlalți participanți bunele practici pe subiectul respectiv. MCID este implicat în 
următoarele MLE: 

o ”Abordarea la nivelul întregului guvern a politicilor transformatoare în 
cercetare și inovare”,  

o ”Implementarea misiunilor UE la nivel național”,  
o ”Mobilitatea intersectorială” și  
o ”Combaterea interferențelor străine în cercetare și inovare”. 

 Alte parteneriate europene (Orizont Europa) pentru care MCID a mandatat UEFISCDI  

J. PNCDI 3 

I .1. PROGRAM 3  

 Coordonarea participării și a finanțării participanților români la programele și cadrele 
de cooperare europene și internaționale ; 

 Analiză, discuții și cooperare cu UEFISCDI referitor la modalitatea de finanțare a 
mobilității cercetătorilor, tipurile de proiecte EUREKA, etc. 

I .6. PROGRAM 5 

 Monitorizare contract nr.2/2016 conducere program cu Institutul de Fizică Atomică 
(Program 5.1 și 5.2): 

o avizare rapoarte și acte adiționale, întocmire note pentru aprobarea 
cererilor de plată și de realocare creditelor de angajament și bugetare, 
corespondență telefonică și email. 

 Coordonarea participării și a finanțării participanților români la programele și cadrele 
de cooperare europene și internaționale. 
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J. SNCISI,  PNCDI 4 ȘI POCIDIF  

 Contribuții la propunerile pentru Strategia Națională de Cercetare, Dezvoltare, Inovare 
și Specializare Inteligentă 2022-2027 

 Contribuții la propunerile pentru Planul Național de Cercetare, Dezvoltare și Inovare 
2022-2027. 

 Contribuții la propunerile pentru POCIDIF (în special pentru Acțiunea: Integrarea 
ecosistemului național CDI în Spațiul de Cercetare European şi international) 

K. ALTELE  

K.1 DECLARAȚII DE AVERE ȘI INTERESE  

 Înregistrarea MCID în platforma ANI și crearea conturilor personale pentru fiecare 
angajat. 

 Sprijin acordat pentru completarea online a declarațiilor de avere și interese. 
 Clarificarea unor aspecte ridicate de Curtea de Conturi în ceea ce privește înregistrarea 

în contabilitate a acțiunilor deținute de statul român la compania FAIR și încadrarea 
contribuției la FAIR drept cotizație sau cheltuială de capital, notă de aprobare pentru 
conducerea instituției cu rezolvarea recomandărilor Curții de Conturi. 

L. OECD  

 

7. DIRECȚIA GENERALĂ GESTIUNE ȘI COORDONARE PNRR 

Principalele activități desfășurate de serviciile din cadrul Direcției Generale Gestiune și 

Coordonare PNRR în anul 2022: 

1. Serviciul de Monitorizare Tehnică: 

 Întocmire raport săptămânal cu privire la stadiul țintelor și jaloanelor din Q3, Q4 2022 

 Întocmire situație PNRR pentru Reuniunea extraordinară a CIC PNRR – 7 noiembrie și 12 

Decembrie 

 Întocmire raportare bi-anuală cu privire la stadiul țintelor, jaloanelor și pașilor 

intermediari 

 Întocmire raport cu privire la stadiul implementării investițiilor și reformelor PNRR 

 Întocmire rapoarte trimestriale pentru Q1, Q2 și Q3 2022 

 Întocmire rapoarte lunare pentru Septembrie, Octombrie și Noiembrie 

 Întocmirea/actualizarea rapoartelor Cover Note și a listelor de verificare a rapoartelor 

Cover Note pentru: J144, J145, J143, J153, J189, J148, J148.1, J151, J151.1, J151.2, J142, 

J152, J280, J280.1, J280.2, J282, J282.1, J282.2, J283, J283.1, J283.2, J284, J284.1, J284.2, 

J285, J285.1, J285.2, J286, J286.1, J286.2, J278, J278.1. J278.2, J279.1 

 Întocmire răspunsuri la adrese și interpelări 

 Prezentarea punctelor de vedere pentru proiecte de act normativ 

 Inițierea monitorizării pe contractele de finanțare aferente investițiilor 13 și 14 din 

Componenta 7 

 Colaborarea cu beneficiarii în vederea îndeplinirii țintelor și jaloanelor 

 Participarea la întâlniri tehnice de lucru cu Comisia Europeană și Coordonatorul Național 

MIPE  
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 Pregătirea documentelor solicitate de către Autoritatea de Audit, misiunea decembrie 

2022 – ianuarie 2023 

 Inițierea procedurii de verificare achiziții publice 

 Participarea la cursuri și ateliere de lucru                                 

2. Serviciul Management Financiar : 

 În vederea elaborării  proiectului de buget pe anul 2023, pentru finanțarea proiectelor  

contractate sau care urmează a se contracta s-au întocmit : 

- Formularul cod 25 „Fișa finanțării programelor aferente 

reformelor/investiţiilor din PNRR prin Mecanismul de Redresare şi Rezilienţă”, 

la nivelul alocării PNRR, precum şi elaborarea propunerilor de buget anuale şi a 

estimărilor pentru anii următori pentru proiectele finanţate din PNRR; (anexă 

la bugetul MCID);  

- Formularul cod 24 „Cheltuieli din bugetul de stat necesare susţinerii derulării 

proiectelor finanţate din FEN postaderare în cadrul programelor aferente 

Politicii de Coeziune a U.E., Politicilor  Comune  Agricolă şi de Pescuit și altor 

facilități și instrumente postaderare precum și  reformelor /investițiilor  

aferente PNRR” (anexă la bugetul MCID);   

- Formularul  cod 27 “ Fișa programului bugetar”; (anexă la bugetul MCID);   

 Asigurarea finanțării  proiectelor  contractate în 2022 de catre MCID în calitate de  

coordonator de reforma  și investiții, pe Componentele 7 si 9 din PNRR , în suma de 3.2 

miliarde lei; 

 Întocmirea și transmiterea raportărilor către actorii implicati în asigurarea 

finanțării, respectiv monitorizarea implementării  contractelor semnate de MCID  

în calitate de  coordonator de reforma  și investiții; 

 Elaborarea Procedurii operaționale privind activitatea de management financiar al 

proiectelor finanțate din Planul Național de Redresare și Reziliență. 

3. Serviciul de Evaluare, Selecție și Contractare: 

A) Lansare apeluri de proiecte; 

În perioada 27.06.2022-31.12.2022 au fost lansate un număr de 11 apeluri de proiecte din care 

7 pe componenta C7 și 4 pe componenta C9. 

Comp

onen

ta  

Nr și denumire investiție Nume apel Tip      apel  
Status 

apel 

C7 I1 - Implementarea infrastructurii de 

cloud guvernamental 

Implementarea infrastructurii de 

cloud guvernamental 

Necompetitiv Închis 

C7 I19 - Scheme dedicate 

perfecționării/recalificării angajaților 

din firme 

Perfecționarea/recalificarea 

angajaților din IMM-uri 

Competitiv Închis 

C7 I17 – Scheme de finanțare pentru 

biblioteci pentru a deveni hub-uri de 

dezvoltare a competențelor digitale 

Finanțarea bibliotecilor pentru a 

deveni hub-uri de dezvoltare a 

competențelor digitale 

Competitiv Deschis 
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C7 I12 - Asigurarea protecției cibernetice 

atât pentru infrastructurile TIC publice, 

cât și pentru cele private cu valențe 

critice pentru securitatea națională prin 

utilizarea tehnologiilor inteligente 

Asigurarea protecției cibernetice 

atât pentru infrastructurile TIC 

publice, cât și pentru cele 

private cu valențe critice pentru 

securitatea națională prin 

utilizarea tehnologiilor 

inteligente 

Necompetitiv Închis 

C7 I13 – Dezvoltarea sistemelor de 

securitate pentru protecția spectrului 

guvernamental 

Dezvoltarea sistemelor de 

securitate pentru protecția 

spectrului guvernamental 

Necompetitiv Închis 

C7 I14 – Creșterea rezilienței și a securității 

cibernetice a serviciilor de 

infrastructură ale furnizorilor de servicii 

de Internet pentru autoritățile publice 

din România  

Creșterea rezilienței și a 

securității cibernetice a 

serviciilor de infrastructură ale 

furnizorilor de servicii de 

Internet pentru autoritățile 

publice din România 

Necompetitiv Închis 

C7 I15 – Crearea de noi competențe de 

securitate cibernetică pentru societate 

și economie  

Crearea de noi competențe de 

securitate cibernetică pentru 

societate și economie 

Necompetitiv Închis 

C9 I5 - Înființarea și operaționalizarea 

centrelor de competență  

Înființarea și operaționalizarea 

centrelor de competență 

Competitiv Închis 

C9 I8 -  Dezvoltarea unui program pentru 

atragerea resurselor umane înalt 

specializate din străinătate în activități 

de cercetare, dezvoltare și inovare 

 Dezvoltarea unui program 

pentru atragerea resurselor 

umane înalt specializate din 

străinătate în activități de 

cercetare, dezvoltare și inovare 

Competitiv Deschis 

C9  I10 - Înființarea și susținerea financiară 

a unei rețele naționale de opt centre 

regionale de orientare în carieră ca 

parte a ERA TALENT PLATFORM OMCID 

Înființarea și susținerea 

financiară a unei rețele naționale 

de opt centre regionale de 

orientare în carieră ca parte a 

ERA TALENT PLATFORM OMCID 

Competitiv Închis 

C9 I9 -  Sprijin pentru posesorii de 

certificate de excelență primite la 

competiția pentru burse individuale 

Marie Skłodowska-Curie 

Sprijin pentru posesorii de 

certificate de excelență primite 

la competiția pentru burse 

individuale Marie Skłodowska-

Curie 

Competitiv  Deschis 

Conform Acordului de implementare nr. 2993/22.06.2022, încheiat între MCID și ADR, OIPSI este 

agenție de implementare pentru Investițiile 1, 2, 17 și 19 din C7 PNRR. 

B) Evaluarea cererilor de finanțare depuse în cadrul apelurilor lansate, în conformitate cu 

legislația în vigoare și cu documentele administrative în vigoare: 

 evaluare cereri de finanțare (evaluarea eligibilității financiare și confirmare 

administrativă) în cadrul Componentei 9 - Suport pentru sectorul privat, cercetare, 
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dezvoltare și inovare; 

- Investiția 5 - Înființarea și operaționalizarea centrelor de competență  

 10 cereri de finanțare verificate 

 6 contestații soluționate din care 1 pentru etapa CAE și 5 pentru etapa 

evaluare științifică 

- Investiția 9 - Sprijin pentru posesorii de certificate de excelență primite la 

competiția pentru burse individuale Marie Skłodowska-Curie 

 1 contestație soluționată  

 evaluare cereri de finanțare (evaluarea conformității administrative și a eligibilității, 

precum și verificare financiară) în cadrul Componentei C7 – Transformare digitală; 

- Investiția 12 - Asigurarea protecției cibernetice atât pentru infrastructurile TIC 

publice, cât și pentru cele private cu valențe critice pentru securitatea națională 

prin utilizarea tehnologiilor inteligente; 

 1 cerere de finanțare evaluată 

- Investiția 13 - Dezvoltarea sistemelor de securitate pentru protecția spectrului 

guvernamental; 

 1 cerere de finanțare evaluată 

- Investiția 14 - Creșterea rezilienței și a securității cibernetice a serviciilor de 

infrastructură ale furnizorilor de servicii de Internet pentru autoritățile publice din 

România; 

 1 cerere de finanțare evaluată 

- Investiția 15 - Crearea de noi competențe de securitate cibernetică pentru societate 

și economie; 

 1 cerere de finanțare evaluată 

C) Selecția proiectelor câștigătoare: 

Au fost selectate un număr de 12 proiecte câștigătoare pe cele 2 componente în cadrul 

investițiilor pentru care SESC a realizat evaluarea conformității administrative și a eligibilității, 

precum și verificarea financiară. 

D) Contractare proiecte câștigătoare: 

Au fost semnate 12 contracte de finanțare, cu o valoare totală a finanțării prin PNRR de 

3.060.477,92 lei. 

- La nivelul componentei C7, situația pe investiții este redată mai jos: 

 Componenta 7 – 

Transformare digitală 
Investiția  

Finanțare alocată 

prin PNRR (lei) 

Finanțare 

contractată de către 

MCID (lei)  

Grad de 

contractare (%) 

TOTAL C7 

6 contracte 

I1+I12+I13+I14+I15+I19 2.951.397.000,00 2.942.277.064,00 

99,69% 

C7 I1 – 1 contract 1.866.155.400,00 1.866.155.400,00 

C7 I12 – 1 contract 498.000.000,00 494.810.000,00 
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C7 I13 – 1 contract 191.879.400,00 190.114.726,00 

C7 I14 – 1 contract 91.582.200,00 90.739.938,00 

C7 I15 – 1 contract 124.500.000,00 123.355.000,00 

C7 I19 – 1 contract 179.280.000,00 177.102.000,00 

- La nivelul componentei C9, au fost încheiate contracte de finanțare pentru proiectele 

aferente apelului de proiecte lansat în cadrul Investiției 5 după cum urmează: 

Componenta 9 - 

Suport pentru 

sectorul privat, 

cercetare, 

dezvoltare și 

inovare  

Investiția  
Finanțare alocată 

prin PNRR (lei) 

Finanțare 

contractată de 

către MCID (lei)  

Grad de 

contractare (%) 

TOTAL C9  

6 contracte de 

finanțare 

INVESTIȚIA 5 

123.355.000,00 

 

118.200.851,92  

 

 

 

95.82% 

C5 I5 – Misiunea Soluri 20.182.819,26 

C5 I5 – Misiunea Schimbări 

climatice 

17.304.603,94 

C5 I5 – Misiunea Smartcity 23.190.740,00 

C5 I5 – Misiunea Cancer 21.613.552,58 

C5 I5 – Misiunea Oceane 18.749.960,00 

C5 I5 – Misiunea Schimbări 

climatice 

17.159.176,14 

  

Serviciul Capacitate Administrativă 

 Asigurarea respectării instrucțiunilor coordonatorului național și implementarea 

acestora; 

 Întocmirea de raportări privind îndeplinirea corespunzătoare a jaloanelor/țintelor în 

e_SMC; 

 Coordonarea procesului de elaborare/modificare, avizare și aprobare a actelor 

normative prin care se implementează reformele și investițiile din PNRR; 

 Colaborarea cu autorităţile de verificare, control şi audit, pentru monitorizarea 

stadiului recomandărilor  emise în rapoartele de verificare ale acestora; 
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 Elaborarea și actualizarea de Procedurii operaționale privind managementul 

neregulilor/dublei finanţări, a neregulilor grave și a procedurii operațională privind 

managementul riscurilor de fraudă. 

 

8.SERVICIUL DE IMPLEMENTARE A PROIECTELOR STRATEGICE ÎN CERCETARE 

În realizarea obiectivului stabilit pentru anul 2022, Serviciul de Implementare a Proiectelor 

strategice a contribuit la: 

- Programarea activităților din proiectele strategice, prin participarea la elaborarea 

tuturor documentelor de programare a proiectelor majore și strategice pentru 

programul POC și pentru viitoarea perioadă de programare, pentru domeniul de 

activitate specific – cercetare, dezvoltare, inovare. 

- Monitorizarea proiectelor majore și strategice finanțate în cadrul axei prioritare 

pentru care Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării este organism intermediar, 

verificări administrative și vizite lunare la fața locului. 

- Sprijin al activității OIC, prin proiectele finanțate  din Programul Operațional 

Asistență Tehnică. 

- Recrutare și dezvoltare a resurselor umane, asigurarea unui număr sufficient de 

personal, instruire și formarea personalului din cadrul serviciului, pentru a duce la 

îndeplinire atribuțiile delegate OIC prin Acordul de delegare și actele adiționale 

aduse acestuia. 

- Colaborarea cu autoritățile de verificare, control și audit. 

- Elaborarea documentelor de analiză și sinteză privind implementarea proiectelor 

majore și strategice pentru informarea conducerii ministerului, precum și elaborarea 

și monitorizarea Planurilor de măsuri adecvate și proporționale în vederea 

controlului riscurilor majore identificate în derularea acestor proiecte. 

 

9. UNITATEA DE IMPLEMENTARE A REFORMELOR PSF (URPSF) 

Obiective UIRPSF 

Unitatea pentru Implementarea Reformelor PSF (UIRPSF), înființată în anul 2021 în vederea 

îndeplinirii jalonului nr. 270 al Planului Național de Redresare și Reziliență al României, 

Componenta 9 ”Suport pentru sectorul privat, cercetare, dezvoltare și inovare”, are drept 

obiectiv principal gestionarea procesului de reformă a sistemului național CDI, în 

conformitate cu recomandările PSF de țară ale Comisiei Europene.  

Obiectivele specifice ale UIRPSF în anul 2022 au fost:  

1. Coordonarea procesului de reformă a sistemului național CDI în baza recomandărilor PSF 

de țară; 

2. Susținerea implementării investițiilor I5-I10 din Componenta C9 din PNRR. 

 

Reforme PNRR 

În anul 2022, UIRPSF a inițiat reformele prevăzute în Planul Național de Redresare și Reziliență, 

Componenta 9 ”Suport pentru sectorul privat, cercetare, dezvoltare și inovare”. Astfel, a fost 
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pregătită propunerea pentru redactarea actului normativ aferent Reformei 5 ”Sprijin pentru 

integrarea organizațiilor de cercetare, dezvoltare și inovare din România în Spațiul european 

al cercetării”, și a fost derulat procesul de consultare instituțională și publică privind actul 

normativ asumat prin jalonul nr. 278 al PNRR. Printre partenerii de dialog externi s-au numărat: 

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, Consiliul Concurenței, Comisia Europeană, 

Banca Mondială, Ministerul Finanțelor, Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului 

Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI), organizații de cercetare din România 

(universități, institute de cercetare, etc.), alte direcții ale Ministerului Cercetării, Inovării și 

Digitalizării.  

Proiectul de lege a fost publicat pentru dezbatere publică în data de 26 octombrie 2022, pe 

site-ul Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, la secțiunea ”Transparență decizională”, 

disponibilă la adresa:  

https://www.research.gov.ro/transparenta-decizionala-2/  

În data de 2 noiembrie 2022, a avut loc la sediul Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării 

ședința Comisiei de Dialog Social privind discuții pe tema Proiectului de Lege privind integrarea 

voluntară a organizațiilor de cercetare, dezvoltare și inovare din România în Spațiul european 

de cercetare, la care au participat aprox. 70 persoane, reprezentanți ai organizațiilor de 

cercetare din România, cercetători, reprezentanți ai patronatelor și sindicatelor de profil, 

reprezentanți ai Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, etc.  

În urma consultării publice, proiectul de act normativ a fost supus avizării interministeriale, 

respectiv aprobării Guvernului și Parlamentului României. Legea nr. 25/2023 privind integrarea 

voluntară a organizațiilor de cercetare, dezvoltare și inovare din România, precum și pentru 

modificarea Ordonanței Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea științifică și dezvoltarea 

tehnologică, a fost promulgată de Președintele României și publicată în Monitorul Oficial al 

României nr. 33 din 11.01.2023. 

De asemenea, în anul 2022 au fost constituite grupuri tehnice de lucru și au fost inițiate 

consultațiile instituționale și publice pentru Reforma 2 ”Eficientizarea guvernanței în domeniul 

cercetării, dezvoltării și inovării”, respectiv Reforma 3 ”Reforma carierei de cercetător”, în 

conformitate cu calendarul PNRR. 

Investiții PNRR – lansate  

În anul 2022 au fost lansate 4 apeluri aferente investițiilor prevăzute în Planul Național de 

Redresare și Reziliență, Componenta 9 ”Suport pentru sectorul privat, cercetare, dezvoltare și 

inovare”.  

Gestionarea apelurilor și comunicarea cu beneficiarii proiectelor s-a realizat prin intermediul 

platformei https://coordonare.pnrr.gov.ro.    

- Investiția ”I5. Înființarea și operaționalizarea Centrelor de Competență” – jalonul nr. 

280 și ținta nr. 281, Componenta 9, PNRR 

Ghidul Aplicantului pentru Investiția 5 a fost elaborat și suspus consultărilor instituționale, 

respectiv publicat pentru consultare publică în data de 24 mai 2022.  

Apelul pentru Investiția 5 a fost lansat în data de 30 septembrie 2022, în conformitate cu OMCID 

nr. 21480/30.09.2022 privind aprobarea Ghidului Aplicantului pentru I5.  

Până la data de 16 noiembrie 2022 au fost înregistrate 18 cereri de finanțare pentru proiecte 

complexe. În urma procesului de evaluare a conformității administrative și eligibilității derulat 

de UIRPSF, 15 cereri de finanțare au fost declarate eligibile, fiind transmise partenerului public 

selectat pentru evaluarea științifică. În urma procesului de evaluare, 6 proiecte au fost 

contractate la finalul anului 2022 la nivelul Direcției Generale Gestionare și Coordonare PNRR 

(DGGC PNRR) a Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării. 

https://www.research.gov.ro/transparenta-decizionala-2/
https://coordonare.pnrr.gov.ro/
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- Investiția ”I8. Dezvoltarea unui program pentru atragerea resurselor umane înalt 

specializate din străinătate în activități de cercetare, dezvoltare și inovare” – ținta nr. 

284, Componenta 9, PNRR 

Ghidul Aplicantului pentru Investiția 8 a fost elaborat și suspus consultărilor instituționale, 

respectiv publicat pentru consultare publică în data de 31 martie 2022.  

Apelul pentru Investiția 8 a fost lansat în data de 15 septembrie 2022, în conformitate cu OMCID 

nr. 21366/14.09.2022 privind aprobarea Ghidului Aplicantului pentru I8.  

Până la data de 30 noiembrie 2022 au fost înregistrate 243 cereri de finanțare pentru proiecte 

de cercetare coordonate de specialiști din străinătate. În urma procesului de evaluare a 

conformității administrative și eligibilității derulat de UIRPSF, 201 cereri de finanțare au fost 

declarate eligibile, fiind transmise partenerului public selectat pentru evaluarea științifică. 

Procesul de evaluare se va încheia în luna iunie 2023.  

- Investiția ”I9. Sprijin pentru posesorii de certificate de excelență primite la competiția 

pentru burse individuale Marie Skłodowska-Curie” – ținta nr. 285, Componenta 9, PNRR 

Ghidul Aplicantului pentru Investiția 9 a fost elaborat și suspus consultărilor instituționale, 

respectiv publicat pentru consultare publică în data de 31 martie 2022.  

Apelul pentru Investiția 9 a fost lansat în data de 27 iulie 2022, în conformitate cu OMCID nr. 

20968/26.07.2022 privind aprobarea Ghidului Aplicantului pentru I9. Depunerea cererilor de 

finanțare este continuă, până la data de 31.12.2023 sau până la epuizarea bugetului alocat. 

Până la sfârșitul anului 2022 au fost înregistrate 14 cereri de finanțare pentru proiecte de 

cercetare coordonate de cercetători posesori de certificate de excelență Marie Skłodowska-

Curie. În urma procesului de evaluare a eligibilității derulat de UIRPSF, 8 cereri de finanțare au 

fost declarate eligibile, proiectele urmând a fi contractate în anul 2023 la nivelul Direcției 

Generale Gestionare și Coordonare PNRR (DGGC PNRR) a Ministerului Cercetării, Inovării și 

Digitalizării.  

- Investiția ”I10. Înființarea și susținerea financiară a unei rețele naționale de opt centre 

regionale de orientare în carieră ca parte a ERA TALENT” – jalonul nr. 286, Componenta 

9, PNRR 

Ghidul Aplicantului pentru Investiția 10 a fost elaborat și suspus consultărilor instituționale, 

respectiv publicat pentru consultare publică în data de 23 mai 2022.  

Apelul pentru Investiția 10 a fost lansat în data de 30 septembrie 2022, în conformitate cu 

OMCID nr. 21481/30.09.2022 privind aprobarea Ghidului Aplicantului pentru I10.  

Până la data de 16 noiembrie 2022 au fost înregistrate 8 cereri de finanțare pentru înființarea 

de centre regionale de orientare în cariera de cercetător. În urma procesului de evaluare a 

conformității administrative și eligibilității derulat de UIRPSF, 8 cereri de finanțare au fost 

declarate eligibile.  

Având în vedere că Ghidul Aplicantului pentru Investiția I10 prevede drept obiectiv 

”operaționalizarea a 8 centre regionale de orientare în carieră în domeniul cercetării”, iar cele 

8 proiecte declarate eligibile vizează doar 7 regiuni ale României (Nord-Vest, Vest, Sud-Vest, 

Sud-Muntenia, Sud-Est, Centru, București-Ilfov), apelul a fost reluat în conformitate cu OMCID 

nr. 21790/09.12.2022 privind relansarea competiției aferentă Investiției I10. Înființarea și 

susținerea financiară a unei rețele naționale de opt centre regionale de orientare în carieră ca 

parte a ERA TALENT, din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență – Componenta 9. 

Suport pentru Sectorul Privat, Cercetare, Dezvoltare și Inovare, exclusiv pentru Regiunea de 

Dezvoltare Nord-Est. 
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Procesul de evaluare și contractarea proiectelor urmează să se finalizeze în anul 2023 la nivelul 

Direcției Generale Gestionare și Coordonare PNRR (DGGC PNRR) a Ministerului Cercetării, 

Inovării și Digitalizării. 

Investiții PNRR – în pregătire 

În anul 2022 au fost pregătite 2 apeluri aferente investițiilor prevăzute în Planul Național de 

Redresare și Reziliență, Componenta 9 ”Suport pentru sectorul privat, cercetare, dezvoltare și 

inovare”, ce urmează a fi finalizate și lansate în anul 2023: 

- Investiția ”I6. Programul de mentorat Orizont Europa” – ținta nr. 282, Componenta 9, 

PNRR, care urmărește creșterea capacității actorilor interesați din România de a 

participa la proiecte Orizont Europa prin mentoring și asigurarea participării cu succes 

la programele europene;  

- Investiția ”I7. Consolidarea excelenței și susținerea participării României la 

parteneriatele și misiunile din cadrul programului Orizont Europa” – jalonul nr. 283, 

Componenta 9, PNRR, care urmărește stimularea și susținerea participării cercetătorilor 

români la parteneriatele europene și misiunile CDI din programul Orizont Europa. 

Scheme de ajutor de stat 

UIRPSF a organizat și derulat consultațiile și discuțiile tehnice pentru aprobarea schemelor de 

stat / de minimis cu Consiliul Concurenței și Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în 

vederea obținerii avizelor consultative, respectiv raportării în conformitate cu legislația 

națională și europeană.  

Pe parcursul anului 2022 au fost elaborate 5 scheme de ajutor de stat aferente investițiilor 

PNRR, Componenta 9. Dintre acestea, 3 scheme de ajutor de stat au fost aprobate și publicate, 

astfel: 

- Schema de ajutor de stat ”Centrul de competență”, aferentă Planului Național de 

Redresare și Reziliență al României, Pilonul III, Componenta 9 ”Suport pentru sectorul 

privat, cercetare, dezvoltare și inovare”, Investiția 5 ”Înființarea și operaționalizarea 

centrelor de competență”, aprobată prin OMCID nr. 21451/30.09.2022 și publicată în 

Monitorul Oficial al României nr. 953/30.09.2022; 

- Schema de ajutor de stat ”Atragerea resurselor umane înalt specializate din străinătate 

în activități de cercetare, dezvoltare și inovare”, asociată Planului Național de 

Redresare și Reziliență al României, Pilonul III, Componenta 9 ”Suport pentru sectorul 

privat, cercetare, dezvoltare și inovare”, 2021-2026, aprobată prin OMCID nr. 

20465/28.04.2022 și publicată în Monitorul Oficial al României nr. 490/17.05.2022; 

- Schema de ajutor de stat ”Acordare granturi pentru posesorii de certificate de excelență 

Marie Skłodowska-Curie”, asociată Planului Național de Redresare și Reziliență al 

României, Pilonul III, Componenta 9 ”Suport pentru sectorul privat, cercetare, 

dezvoltare și inovare”, 2021-2026, aprobată prin OMCID nr. 20466/28.04.2022 și 

publicată în Monitorul Oficial al României nr. 494/18.05.2022. 

Colaborări 

În anul 2022 UIRPSF a finalizat colaborarea cu experții Directorate-General for Research and 

Innovation (DG RTD) a Comisiei Europene privind analiza sistemului CDI din România prin 

mecanismul PSF Country (Policy Support Facility), instrumentul de sprijin pentru politici în 

cadrul Programului Orizont 2020. Analiza s-a desfășurat în perioada septembrie 2021 – iunie 

2022 de către o echipă de 6 experți independenți și 2 experți evaluatori, cu sprijinul UIRPSF, și 

s-a finalizat cu un raport de țară, care urmărește să ofere un sprijin autorităților române în 

dezvoltarea și implementarea reformelor sistemului CDI.  



 

42 

 

Raportul abordează cinci teme principale: guvernanța sistemului românesc CDI, arhitectura și 

schimbările structurale necesare pentru o mai bună coordonare a sistemului CDI; condițiile 

cadru pentru cercetarea publică; internaționalizarea sistemului românesc CDI într-un Spațiu 

European de Cercetare incluziv; parteneriatele public-privat ca factori-cheie pentru o mai bună 

inovare / eficiența instrumentelor utilizate; eficiența, eficacitatea și impactul fondurilor ESI în 

legătură cu Planul național de cercetare și inovare 2015-2020.  

Analiza experților oferă un diagnostic la zi al sistemului CDI și se încheie cu un set de 10 mesaje 

cheie, respectiv 30 recomandări operaționale. Prin Planul Național de Redresare și Reziliență 

România s-a angajat să implementeze 80% dintre recomandările PSF Country până în anul 2026.  

Raportul ”Country Review of the Romanian Research and Innovation System. Final report 

(2022)” este disponibil online la adresa: 

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/8a4a2522-eac3-11ec-a534-

01aa75ed71a1/language-en/format-PDF/source-259353375  

Prin scrisoarea din 19 octombrie 2022 Dl. Sebastian Burduja, Ministrul Cercetării, Inovării și 

Digitalizării, și cu Dna. Ligia Deca, Ministrul Educației, au solicitat Comisiei Europene sprijinul 

prin instrumentul PSF Open (primul exercițiu la nivel european), pentru definirea unor planuri 

de acțiune destinate implementării unui set de recomandări din raportul de țară PSF. 

Colaborarea în cadrul PSF Open este estimată a se desfășura, cu sprijinul UIRPSF, în perioada 

noiembrie 2022 - iunie 2023.  

În completarea acestei colaborări, România a solicitat asistență tehnică din partea Băncii 

Mondiale în vederea implementării unui alt set de recomandări PSF, în perioada 2022-2026, în 

concordanță cu Planul Național de Redresare și Reziliență. 

Evenimente organizate 

 

În data de 08 iunie 2022, la Biblioteca Academiei Române din București, a avut loc lansarea 

Raportului final de țară al experților Comisiei Europene realizat cu ajutorul Mecanismului de 

sprijin al politicilor (PSF Country). La eveniment au participat peste 100 persoane: experții 

Comisiei, reprezentanți ai organizațiilor de cercetare din România, precum și reprezentanți ai 

Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării și ai Ministerului Educației. 

În perioada 21-22.11.2022, la Muzeul de Geologie al României din București s-a desfășurat 

evenimentul de lansare a colaborării cu Comisia Europeană în cadrul mecanismului PSF Open, 

la care au participat reprezentanți din partea Comisiei Europene (experți), Băncii Mondiale, 

Guvernului României, Administrației Prezidențiale, Ministerului Educației, UEFISCDI, 

Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, Ministerului Finanțelor, etc.  

 

Formare profesională 

 

În luna noiembrie 2022 Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării, în cadrul proiectului SIPOCA 

592 “Creșterea capacității sistemului CDI de a răspunde provocărilor globale. Consolidarea 

capacității anticipatorii de elaborare a politicilor publice bazate pe dovezi”, a organizat 2 

cursuri de formare profesională dedicate personalului propriu în vederea implementării 

Sistemului de management al calității cf. ISO 9001:2015, și anume: ”Specialist în SMC” (2 

persoane din partea UIRPSF instruite), ”Auditor intern în domeniul SMC” (1 persoană din partea 

UIRPSF instruită). 

Banca Mondială a organizat câteva sesiuni de training și informare pentru echipa UIRPSF în 

cadrul acordului de prestări servicii de asistență tehnică rambursabile cu titlul ”Modernizarea 

cercetării în România: Îmbunătățirea calității și relevanței sectorului de cercetare”, care au 

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/8a4a2522-eac3-11ec-a534-01aa75ed71a1/language-en/format-PDF/source-259353375
https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/8a4a2522-eac3-11ec-a534-01aa75ed71a1/language-en/format-PDF/source-259353375
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vizat următoarele tematici principale: bune practici în domeniul reformelor naționale ale 

sistemelor CD din diverse țări europene (Polonia, Serbia), implementarea și modul de utilizare 

a listelor de verificare a achizițiilor publice elaborate de MIPE și ANAP transmise prin 

instrucțiunea 7 (sesiune în colaborare cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene). De 

asemenea, Banca Mondială a organizat o serie de întâlniri de lucru în care au fost analizate în 

detaliu reformele și investițiile incluse în Componenta 9 a PNRR.     

Aspecte administrative 

 

Echipa UIRPSF a participat la acțiunile inițiate la nivelul Ministerului Cercetării, Inovării și 

Digitalizării cu privire la implementarea Sistemului de Management al Calității  cf. ISO 

9001:2015 (auditul de diagnostic derulat în luna noiembrie 2022), respectiv implementarea 

Sistemului de Management Intern Managerial cf. OG 600/2018 (elaborarea/actualizarea 

procedurilor operaționale; raportarea periodică cf. legislației în vigoare).  

În anul 2022 Unitatea de Implementare a Reformelor PSF a organizat 3 concursuri pentru 

ocuparea posturilor vacante și a completat echipa, ajungând la 15 persoane. 

 

10.DIRECȚIA TEHNOLOGIA INFORMAȚIEI ȘI TRANSFORMARE DIGITALĂ 
 

1. PROMOVARE/AVIZARE ACTE  
 
1.1. Proiecte de act normativ 
Promovare pe circuitul de avizare a cadrului normativ privind: 
o Legea nr. 354 din 13 decembrie 2022 privind protecția sistemelor informatice ale 

autorităților și instituțiilor publice în contextul invaziei declanșate de Federația Rusă 
împotriva Ucrainei 

o Ordinul nr. 20279 din 21 februarie 2023 privind aprobarea criteriilor de stabilire şi lista 
nominală privind produsele, serviciile și entitățile producătoare şi/sau furnizoare 
interzise, provenind direct sau indirect din Federația Rusă. 

o Ordinul nr. 20.281 din 21 februarie 2023 privind procedura, metodele şi instrumentele 
încetării utilizării produselor şi serviciilor provenind direct sau indirect din Federaţia Rusă 
sau de la un operator economic aflat sub controlul direct sau indirect al unei persoane 
fizice sau juridice din Federaţia Rusă sau al cărei capital este constituit cu participaţie 
provenind în mod direct sau prin firme interpuse din Federaţia Rusă ori din ale cărui organe 
de administrare fac parte persoane din Federaţia Rusă 

 Participare la elaborarea Legii nr. 58 din 14 martie 2023 privind securitatea și apărarea 
cibernetică a României, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative și 
promovarea pe circuitul de avizare a proiectului de lege; 
 Promovare pe circuitul de avizare a cadrului normativ pentru Cloudul guvernamental:  
o OUG nr. 89/2022 privind înființarea, administrarea și dezvoltarea infrastructurilor și 

serviciilor informatice de tip cloud utilizate de autoritățile și instituțiile publice; 
o Hotărârea nr. 112/2023 privind aprobarea Ghidului de guvernanţă a platformei de cloud 

guvernamental. 
o Promovare pe circuitul de avizare a proiectului de Hotărâre a Guvernului privind aprobarea 

Notei de fundamentare referitoare la necesitatea și oportunitatea efectuării cheltuielilor 
aferente proiectului de investiții ”Implementarea infrastructurii de cloud guvernamental”; 

1.2 Memorandumuri 

 promovarea spre avizare și aprobare a memorandumurilor în domeniul de competență: 
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o  proiectul de Memorandum cu tema: Digitalizarea serviciului public privind 
înmatricularea vehiculelor (Memorandum co-inițiat de Ministerul Cercetării, Inovării si 
Digitalizării, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, Ministerul Afacerilor Interne, 
Ministerul Finanțelor și Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, și avizat 
de Ministerul Justiției); participarea la reuniunile tehnice ale Comitetului pentru e-
guvernare și reducerea birocrației în vederea implementării Memorandumului; 
o proiectul de Memorandum cu tema: Înființarea Comitetului Român pentru Inteligență 
Artificială și a unor Inițiative privind Domeniul Inteligenței Artificiale în România; 

1.3. Alte documente: 

 promovarea spre avizare și aprobare a Acordului de parteneriat între MCID și ASE în vederea 
elaborării manualului de bune practici pentru transformarea digitală a administrației publice; 

 Elaborarea contribuției MCID la varianta revizuită a Planului de acțiuni al Strategiei de 

dezvoltare economică, socială și de mediu a Văii Jiului pentru perioada 2022-2030; 

2. Activități interministeriale 

Reprezentarea MCID în grupurile de lucru pentru implementarea Inițiativei Valea Jiului, 

coordonată de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în vederea elaborării Planului de 

acțiuni al Strategiei de dezvoltare economică, socială și de mediu a Văii Jiului pentru perioada 

2022-2030; 

3. OCDE 

Coordonarea la nivel tehnic, în cadrul instituției și la nivel național (interministerial), a 
activităților în vederea îndeplinirii cerințelor incluse în Foaia de parcurs pentru procesul de 
aderare a României la OCDE în domeniul economiei digitale prin: 

o În contextul primei etape a procesului de aderare a României la OCDE, în cadrul 
procesului de autoevaluare a alinierii la instrumentele juridice OCDE (25 instrumente 
juridice pentru care MCID are calitatea de instituție coordonatoare/punct focal, dintre 
care 6 au fost adoptate în cadrul reuniunii ministeriale DEP din luna decembrie 2022) 
în domeniul Digital Economy Policy (DEP), analiza instrumentelor, identificarea 
instituțiilor și a altor structuri din cadrul MCID competente și consultarea acestora cu 
privire la gradul de aliniere a României la instrumentele juridice OCDE în domeniul 
economiei digitale. 

o Revizuirea și completarea celor 25 de fișe de autoevaluare aferente instrumentelor 
juridice parte a capitolului Digital Economy Policy, conform observațiilor OCDE, 
respectiv SGG; Aceste fișe au fost incluse în Memorandumul Inițial pentru aderarea 
României la OCDE, depus la sediul OCDE în luna decembrie 2022. 

o Participare la reuniunile interministeriale pentru coordonarea relațiilor României cu 
OCDE, la nivel tehnic, sub coordonarea MAE și a SGG; 

 Participare la reuniunile OCDE în domeniul politicii digitale (DEP), respectiv:  
o Comitetul OCDE în domeniul economiei digitale (CDEP); 
o Grupurile de lucru în subordinea CDEP din cadrul OCDE; 
o Alte reuniuni și ateliere în cadrul/în marja OCDE; 

 Participarea unei delegații a României, condusă de domnul Sebastian-Ioan BURDUJA, ministrul 
cercetării, inovării și digitalizării, la Reuniunea Ministerială CDEP, în Spania – Las Palmas, Gran 
Canaria, decembrie 2022; 

 Alăturarea României la Declarația privind un viitor digital de încredere, durabil și incluziv 
(OECD/LEGAL/0488) în cadrul reuniunii ministeriale CDEP, decembrie 2022. 
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 Documentarea, respectiv analiza documentelor, instrumentelor juridice și a rapoartelor OCDE 
ale Comitetului privind Politica în domeniul Economiei Digitale (CDEP) și grupurilor de lucru 
subordonate și diseminarea acestora; 
 

4. ALTE ACTIVITĂȚI 

 Analiză și formulare de puncte de vedere cu privire la proiecte de acte normative și strategii 
inițiate de alte structuri sau instituții; 

 Documentare/ analize prospective în domeniile tehnologia informației și transformare digitală, 
în vederea elaborării unor documente sintetice sau a unor elemente de poziție; 

 Transmiterea contribuției MCID la procesul de elaborare a Raportului Național Voluntar al 
României 2023 privind implementarea Agendei 2030 pentru Dezvoltare Durabilă; 

 Elaborarea unor propuneri de teme de dialog și colaborare bilaterală a României cu alte state 
în domeniul transformării digitale, conform domeniului de activitate a MCID; 

 Proces verbal recepție soft antiplagiat pentru Consiliul consultativ Consiliul Național de Etică 
a Cercetării Științifice - CNECSDTI- Turnitin și Deblocare acces platforma Turnitin; 

 Elaborarea contribuției în domeniul digital în cadrul proiectului de raport de țară 2023 din 
Semestrul European, respectiv în vederea Programului Național de Reformă 2022 (PNR 2022) și 
raportare către MAE;  

 Completare chestionarului de tip ,,CD GOV-Cercetare statistică privind activitatea de 
cercetare-dezvoltare din sectorul public/guvernamental'' pentru MCID și raportare către INS; 

 Participarea la proiectul Dezvoltarea platformei integrate de monitorizare a Strategiei 
Naționale de Cercetare, Inovare și Specializare Inteligentă 2022-2027 (SNCISI); 

 Participare la reuniunile Comitetului pentru e-guvernare și reducerea birocrației, prezidate de 
SGG; 

 Participare la evenimentul de lansare a platformei Agregator România Durabilă‚ din cadrul 
proiectului „România durabilă - dezvoltarea cadrului strategic și instituțional pentru 
implementarea Strategiei Naționale pentru Dezvoltare Durabilă a României 2030” cod SIPOCA 
613, MySMIS 127545. 
 
ÎN DOMENIUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI – compartiment tehnic IT: 
 

 Configurarea de echipamente IT; 

 Administrarea site-ului MCID; 

 Asigurarea de servicii tip Helpdesk pentru angajaţii instituţiei;  

 Asigurarea funcționării infrastructurii IT la nivelul MCID; 

 Asigurarea funcționării echipamentelor IT in cadrul anumitor evenimente desfăşurate atât 
la sediul MCID, cât și în alte locaţii; 

 Urmărirea efectuării mentenanței pentru echipamentele IT; 

 Întocmirea documentelor însoţitoare pentru echipamentele defecte aflate în garanţie în 
vederea transmiterii acestora către unităţile de service si urmărirea rezoluţiei acestora; 

 Aplicare proceduri implementate la nivelul MCID; 

 Monitorizarea şi operarea aplicaţiilor puse în funcţiune; 

 Urmărirea procesului de îmbunătăţire a activităţilor de implementare a sistemului 
informatic; 

 Participarea la propunerea strategiilor cu privire la îmbunătăţirea infrastructurii IT; 

 Întocmirea documentaţiei aferente pentru achiziţia de echipamente IT. 
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A.3. ACTIVITATEA STRUCTURILOR INTERNE SUPORT 

1. DIRECȚIA ECONOMICĂ 

 

În anul 2022, în cadrul Direcţiei Economice au fost efectuate următoarele activități: 

 fundamentarea bugetului pe anul 2022; 

 întocmirea protocolului de predare-preluare între Ministerul Cercetării, Inovării și 

Digitalizării și Ministerului Transportului și Infrastructurii; 

 predarea/preluarea posturilor şi personalului, patrimoniului, bugetului, precum şi a 

altor înscrisuri; 

 întocmirea și depunerea documentelor la Ministerul Finanțelor, Trezoreria Statului și 

Banca Comercială  Română, pentru modificarea specimenelor de semnături; modificarea 

Normelor metodologice specifice referitoare la exercitarea CFP şi depunerea spre avizare la 

Ministerul Finanțelor; a fost întocmit  Ordinul privind aprobarea Normelor metodologice 

proprii referitoare la documentele, circuitul acestora şi persoanele împuternicite să efectueze 

operaţiuni legate de ALOP, precum si a ordinelor de modificare. 

În perioada 11.04-08.07.2022 la MCID a avut loc Misiunea de audit financiar asupra contului 

anual de execție efectuată de echipa de control a Curţii de Conturi a României, Departamentul 

IX, Direcţia 2, pentru care au fost prezentate documentele/rapoartele/situaţiile solicitate cu 

prilejul efectuării misiunii de Audit. 

Buget 

-   s-a întocmit trimestrializarea bugetului pe anul 2022; 

-  s-au verificat și aprobat Bugetele de Venituri și Cheltuieli (BVC) ale instituţiilor din 

coordonarea și  subordinea MCID, IFA, ASR și ADR; 

-   s-au efectuat virări de credite bugetare între articole bugetare, în vederea realizării unei 

bune execuţii bugetare și s-au operat modificările aferente virărilor în bugetul MCID; 

-  s-au analizat și centralizat propunerile privind cererile de deschidere de credite pentru MCID, 

s-au întocmit  cereri de deschidere de credite bugetare și dispoziții de repartizare a creditelor 

bugetare, pe capitole şi titluri de cheltuieli şi au fost întocmite și notele justificative aferente; 

-   s-au verificat și avizat  propunerile privind cererile de deschidere de  credite ale ASR, IFA si 

ADR; 

-  s-au întocmit Situaţiile financiare aferente  anului 2021, precum și Situaţiile financiare 

aferente anului 2022 pentru MCID și Situaţiile financiare centralizate pentru institutele din 

subordine, cu anexele aferente și s-au raportat la Ministerul Finanțelor; 

-   s-a realizat fundamentarea bugetului pe anul 2022 și a celui previzionat pe anii 2023-2025 și 

s-a încărcat în aplicația informatică a Ministerului Finanțelor; 

-  s-au întocmit și centralizat anexe pentru cele două Protocoale de predare-preluare la 

schimbarea conducerii MCID;  

-   s-au întocmit și depus documente la Ministerul Finanțelor, Trezoreria Statului și Banca 

Comercială  Română, pentru modificarea specimenelor de semnături; 

-   au fost întocmite  raportările lunare către Ministerul Finanțelor la fiecare 15 ale lunii, 

respectiv: 

o raportarea lunară introdusă în  sistemul naţional de raportare ForExeBug al Ministerului 

Finanțelor, privind încasările și plățile de la cap. 53.20 la 31 ale lunii anterioare ale 
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instituţiilor din subordinea Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării - ASR și IFA, 

ADR – dar şi ale Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării; 

o monitorizarea cheltuielilor de personal pentru: 

o Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării; 

o Autoritatea pentru Digitalizarea României care funționează în subordinea MCID  

o Institutul de Fizică Atomică și Agenția Spațială Română; 

o raportarea plăţilor restante la 31 a lunii anterioare; 

o situația rândurilor din bilanț întrodusă în programul de calcul FOXPRO al Ministerului 

de Finanțe pentru: 

 Ministerul Cercetării, Inovării şi Digitalizării; 

 Autoritatea pentru Digitalizarea României; 

        Institutul de Fizică Atomică și Agenția Spațială Română . 

o raportarea privind măsurile de protecție împotriva COVID-19. 

Pentru a oferi transparență în gestionarea bugetului, a fost elaborată și postată lunar, 

execuția bugetară pentru perioada ianuarie – decembrie 2022, pe site-ul Ministerului 

Cercetării, Inovării și Digitalizării. 

- s-au verificat documentele justificative pentru deconturile de cheltuieli privind deplasări 

interne și gospodărești. De asemenea s-au elaborat (după caz) dispoziţii de plată/încasare 

lei prin casierie/CEC/numerar;  

- s-au introdus în programul de contabilitate Prosys New, deconturile din CASA Lei, facturile 

și bonurile fiscale  pentru materiale consumabile, administrație, protocol ministru, piese 

de schimb și deconturi  CASA Lei pe Acțiuni Suport. 

De asemenea, a existat o corespondență electronică, ce cuprinde mesaje pentru 

clarificări/răspunsuri/solicitări și observații,  cu Institute Naționale de Cercetare - 

Dezvoltare (INCD), Ministerul Finanțelor și  Ministerul Muncii și Protecției  Sociale. 

Totodată: 

- A fost întocmită nota de fundamentare privind rectificarea bugetară pe anul 2022, iar 

după aprobarea OUG nr.160/2022 a fost întocmită și transmisă la MF repartizarea pe 

trimestre a influențelor. 

- Au fost efectuate 2 virări de credite de angajament și credite bugetare pentru 

asigurarea unei bune execuții bugetare. 

- Au fost operate modificări la anexele la buget pentru propunerea de buget pentru 

anul 2023 precum și estimările  pentru anii următori, respectiv 2024-2026 și transmise 

către Ministerul de Finanțe. 

- Au fost introduse propunerea de credite bugetare și credite de angajament pentru 

anul 2023 și previziunile bugetare pentru anii 2023-2026 și anexele (programe 

bugetare, formulare proiecte FEN, formulare aferente PNRR, fișe obiective investiții),  

în aplicația informatică de la  Ministerului Finanțelor. 

- S-a verificat și transmis spre aprobare bugetul ADR , rectificat în urma unei virări de 

credite de angajament și credite bugetare. 

Au fost verificate, de asemenea: 

 proiectele Bugetelor de venituri și cheltuieli pentru anul 2022 pentru cele 41 de INCD 

aflate în coordonarea MCID; 
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 au fost elaborate Ordine privind aprobarea bugetelor de venituri și cheltuieli pe anul 

2022 ale Institutelor Naționale de Cercetare Dezvoltare  care funcționează în 

coordonarea  Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării,  

 a fost elaborată pentru Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Situația privind evoluția 

unor indicatori realizați în anul 2021 și cuprinși în BVC 2022 pentru cele 41 INCD; 

 pentru proiectele bugetelor de venituri și cheltuieli pentru instituțiile și unitățile din 

domeniul comunicațiilor care funcționează sub autoritatea Ministerului Cercetării, 

Inovării și Digitalizării, respectiv: Societatea Națională de Radiocomunicații SA  și  

Compania Națională ”Poșta Română”, s-au  elaborat proiecte de Hotărâre a Guvernului 

privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2022.  

Execuția bugetară se prezintă astfel: 

- Buget total MCID pe anul 2022 executat 95,75% și raportat la deschiderile de credite 

din perioada ianuarie – decembrie 2022,  96,90 %; 

- Buget Cap. 53.01 ”Cercetare fundamentală şi cercetare dezvoltare” executat: 98,25 % 

și  raportat la deschiderile de credite din perioada ianuarie - decembrie 2022,  98,71 

%; 

- Buget Cap. 53.08 ”Fonduri externe nerambursabile”, executat 19,87 și raportat la 

deschiderile de credite din perioada ianuarie-decembrie 2022, 43,91%. 

- Buget Cap. 85.01 ”Comunicații” executat: 65,76 % % și raportat la deschiderile de 

credite din perioada ianuarie – decembrie 2022, 75,54 %; 

- s-a monitorizat zilnic execuţia bugetară pe structura clasificaţiei bugetare pentru 

Cap.53.01 Cercetare fundamentală şi cercetare dezvoltare, 53.08 ”Fonduri externe 

nerambursabile” şi pentru Cap. 85.01 Comunicaţii. 

Cap. 53.01 ”Cercetare fundamentală şi cercetare dezvoltare”  

1. Titlul 10 - Cheltuieli de personal, au fost întocmite propuneri de angajare pentru 

creditele de angajament, angajamente legale, angajamente bugetare, ordonanțari 

de plată și au fost efectuate plăţi pentru salarii, sporuri, indemnizații de detașare, 

alocații pentru locuințe, în valoare totală de 29.784.183,67 lei. 

2. La Titlul 20 – Bunuri și servicii, au fost întocmite propuneri de angajare pentru 

creditele de angajament, angajamente legale, angajamente bugetare, ordonanțari 

de plată și au fost efectuate plăţi pentru achiziția de furnituri de birou, materiale 

pentru curățenie, încălzit și iluminat, apă, canal și salubritate, carburanți și 

lubrifianți, piese de schimb, transport, reperații curente, obiecte de inventar, 

deplasări și detașări interne, cărți și publicații, consultanță și expertiză, pregătire 

profesională pentru înalți funcționari publici, protecția muncii, cheltuieli judiciare, 

protocol și reprezentare, alte cheltuieli cu bunuri și servicii (Oficiul Bruxelles, 

Manifestări și expoziții), în valoare totală de 5.336.405,69 lei. 

3. La Titlul 55  – Alte transferuri,  au fost întocmite propuneri de angajare pentru 

creditele de angajament, angajamente legale, angajamente bugetare, ordonanțări 

de plată și au fost efectuate plăţi pentru investiții, Programul Nucleu, instalații de 

interes național, subvenționarea literaturii, acțiuni promoționale, consultanță, 

evaluări, Plan Național, Acțiuni suport, Plan sectorial, Granturi, contribuții și 

cotizații la organisme internaționale, în valoare totală de 1.664.753.307,97 lei. 
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4. La Titlul 58 – Proiecte cu Finanțare din Fondul Social European,  au fost întocmite 

propuneri de angajare pentru creditele de angajament, angajamente legale, 

angajamente bugetare, ordonanțări de plată și au fost efectuate plăţi pentru 

SIPOCA 592, Asistența tehnică în cadrul programelor operaționale, altele decat 

POAT, în valoare totală de 9.686.113,13 lei. 

5. La Titlul 59 – Alte cheltuieli, au fost întocmite propuneri de angajare pentru 

creditele de angajament, angajamente legale, angajamente bugetare, ordonanțări 

de plată și au fost efectuate plăţi pentru despăgubiri civile și sume aferente 

persoanelor cu handicap neîncadrate, în valoare totală de 186.609 lei. 

6. La Titlul 61 - Transferuri din bugetul de stat către întreprinderi publice și INCD 

pentru susținerea proiectelor din PNRR, au fost întocmite propuneri de angajare 

pentru creditele de angajament, angajamente legale, angajamente bugetare, 

ordonanțări de plată și au fost efectuate plăţi pentru Fondurile din împrumut 

nerambursabil și sumele aferente TVA, în valoare totală de 1.006.062,66 lei. 

7. La Titlul 70 - Cheltuieli de capital, au fost întocmite propuneri de angajare pentru 

creditele de angajament, angajamente legale, angajamente bugetare, ordonanțari 

de plată și au fost efectuate plăţi pentru reparații capitale, mașini și echipamente, 

mobilier, aparatură birotică, multifuncționale, în valoare totală de 1.577.473,96 

lei. 

Cap. 53.08 ”Fonduri externe nerambursabile” 

1. La Titlul 55 – Alte transferuri,  au fost întocmite propuneri de angajare pentru 

creditele de angajament, angajamente legale, angajamente bugetare, ordonanțări 

de plată și au fost efectuate plăţi pentru Programul PHARE, în valoare totală de 

78.984,60 lei. 

Cap. 85.01 ”Comunicații” 

1. La Titlul 51 – Transferuri între unități ale administrației publice, au fost 

întocmite propuneri de angajare pentru creditele de angajament, angajamente legale, 

angajamente bugetare, ordonanțări de plată și au fost efectuate plăţi pentru ADR în 

valoare totală de  75.690.736,12 lei. 

2. La Titlul 55 – Alte transferuri,  au fost întocmite propuneri de angajare pentru 

creditele de angajament, angajamente legale, angajamente bugetare, ordonanțări de 

plată și au fost efectuate plăţi pentru contribuții și cotizații la organismele 

internaționale în valoare totală de 46.471,71 lei. 

3. La Titlul 58 – Proiecte cu finantare din Fonduri Externe Nerambursabile 

aferente cadrului financiar 2014-2020 au fost întocmite propuneri de angajare pentru 

creditele de angajament, angajamente legale, angajamente bugetare, ordonanțări de 

plată și au fost efectuate plăţi pentru Proiectele RO-NET și SIPOCA în valoare totală de 

20.136.928,76 lei. 

4. La Titlul 60, Proiecte cu finantare din sumele reprezentand asistența financiară 

nerambursabilă  aferentă PNRR, au fost întocmite propuneri de angajare pentru 

creditele de angajament, angajamente legale, angajamente bugetare, ordonanțări de 

plată și au fost efectuate plăţi în valoare totală de 1.388.829,25 lei. 
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      Pentru activitățile de: 

Salarizare și Resurse Umane 

- s-au ținut evidențele pentru zilele de concediu de odihnă și zilele de concediu medical 

pentru salariații MCID; 

- au fost întocmite statele de plată salarii pentru salariații MCID, situațiile 

recapitulative privind plata salariilor, a contribuțiilor sociale obligatorii (CAS și CASS) și 

impozitul pe veniturile din salarii. Au fost întocmite ordinele de plată electronice pentru 

plata salariilor și a contribuțiilor obligatorii ale asiguraților și ale angajatorului; 

- pentru proiectele cu finanțare externă nerambursabilă, au fost întocmite statele de 

plată, statele centralizatoare și centralizatoarele/situațiile recapitulative privind plata 

salariilor și a contribuțiilor obligatorii ale asiguraților și ale angajatorului, ordinele de 

plată electronice pentru plata salariilor și a reținerilor din salarii reprezentând plățile 

către bugetul de stat și bugetul asigurărilor sociale și fondurilor speciale privind 

contribuțiile sociale obligatorii ale asiguraților și ale angajatorului, 

- s-au întocmit declarațiile lunare D 112 și D 100, pentru personalul MCID și au fost 

transmise electronic la ANAF; 

- s-a întocmit monitorizarea cheltuielilor de personal pentru toate categoriile de 

personal, respectiv pentru demnitari, pentru personalul angajat pe bază de CIM în 

cabinetele demnitarilor, pentru personalul contractual și funcționari publici angajați în 

aparatul propriu al MCID; raportările S1 lunare care se transmit la INS, pentru cheltuieli 

de personal/sumele plătite din alte fonduri, respectiv de la Titlul 58 și, de asemenea, a 

fost întocmit și transmis la INS LV-trim I anul 2022 - privind situația posturilor ocupate și 

a posturilor vacante la nivelul structurii/organigramei MCID; raportările se fac doar 

pentru personalul MCID care este inclus în numărul de posturi aferente (271 conform 

organigramei MCID și 35 posturi pentu demnitari și posturile aferente cabinetelor 

acestora); 

- au fost încheiate acte adiționale privind modificările intervenite și au fost încheiate 

contracte individuale de muncă pentru personalul angajat în afara organigramei cu timp 

normal și/sau după caz cu timp parțial de lucru și pe perioadă determinată pentru 

desfășurarea activităților în cadrul proiectelor finațate din fonduri externe 

nerambursabile derulate la nivelul MCID; 

- au fost încheiate contracte civile, respectiv contracte de antrepriză definite conform 

prevederilor din Codul Civil și impozitate în conformitate cu  prevederile art. 114 lit. g) 

din Legea 227/2015 privind Codul fiscal cu modificările și completările ulterioare; 

- în luna februarie 2022 au fost întocmite fișele de salarii cu veniturile salariale brute 

și nete aferente anului 2021 și acestea au fost scanate (pentru arhivarea electronică) și 

transmise pe e-mail salariaților MCID; 

- în luna februarie 2022 a fost întocmită și transmisă la ANAF - Declarația anuală 205 

pentru veniturile aferente anului 2021 - obținute în baza contractelor/convențiilor civile 

de către experți/evaluatori (venturi din alte surse, conform art.114 lit g) pentru care au 

fost întocmite un număr de 120 de adeverințe pentru veniturile brute obținute în cursul 

anului 2021 și,  respectiv, suma reprezentând impozitul pe venit cu reținere la sursă și 

plătit de MEC și MCID. Adeverințele emise au fost scanate și transmise nominal 
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persoanelor (experților/evaluatorilor/specialiștilor) în format electronic pe e-mail în 

cursul lunii martie 2022; 

- pentru toate modificările intervenite la nivelul MCID în ceea ce privește personalul 

angajat pe bază de contract individual de muncă a fost completat și actualizat Registrul 

General de Evidență al Salariaților și ulterior transmis electronic pe site la ITM București; 

- au fost întocmite și depuse cererile de restituire a sumelor privind indemnizațiile de 

concediu medical suportate din F.N.U.A.S.S. care se trimit electronic pe site-ul CASM 

pentru a fi acceptate/ refuzate după caz și pentru care am primit acceptul depunerii la 

CASM și penru care au fost întocmite dosarele conținând certificatele medicale care au 

fost transmise cu poșta la CASMB; 

- au fost întocmite și eliberate la solicitarea salariaților adeverințe pentru medicul de 

familie și de asemenea au fost întocmite adeverințe de salariu pentru dosarele bancare 

ale angajații MCID care au solicitat un credit bancar etc. 

- s-au întocmit ordine privind detașarea, transferul, delegarea de atribuții, exercitări 

temporare ale unor funcții; 

- s-au întocmit ordine privind acordarea de gradații pentru angajații care au îndeplinit 

condițiile de vechime. 

Administrativ  

- s-au  desfășurat activități specifice și elaborat documentații referitoare la 

administrarea sediilor din strada D.I. Mendeleev, nr. 21-25, sector 1, București (sediu 

principal) și bulevardul Libertății, nr.14, sector 5, București (sediu secundar), după cum 

urmează: 

 derularea, urmărirea, actualizarea și continuitatea contractelor cu furnizorii de 

utilități și servicii externalizate (energie electrică, gaze naturale, apă-canal, 

salubritate), cu întocmirea referatelor de necesitate și a contractelor 

subsecvente; 

 supravegherea activității operatorilor economici angajați pentru asigurarea 

funcționării și mentenanței instalațiilor termice, electrice, sanitare, de 

canalizare (toate echipamentele de ridicat –ascensoare- și sub presiune – boilere, 

conducte sub presiune, cazanele centralei termice au avizele ISCIR), prin  

întocmirea referatelor de necesitate și a proceseselor verbale de recepție; 

 lucrări de întreținere, renovare și reparare ale spațiilor din sediile MCID, în acest 

sens au fost întocmite referate de necesitate, caiete de sarcini și Notă de 

fundamentare; 

 pentru lucrările de renovare, reparare, modernizare, servicii de expertiză, 

instruire și prevenire au fost elaborate  Caiete de Sarcini și Ordine de începere a 

lucrărilor; 

 s-a asigurat participarea la inventarierea anuală a patrimoniului MCID; 

 s-a obținut Certificatul de Urbanism în vederea eliberării Autorizației de 

Construcție pentru repararea și renovarea zonei de acces în incinta sediului 

principal; 

 întocmirea a 10 referate de necesitate, 10 acte adiționale și 2 contracte 

subsecvente pentru continuitatea serviciilor externalizate pentru perioadele 

ianuarie-aprilie 2022; 
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 în perioada ianuarie-aprilie 2022, au fost întocmite Note și adrese către furnizorii 

de servicii și structurile cu care se colaborează; 

 pentru buna desfășurare a activități structurilor organizatorice au fost întocmite 

referate de necesitate pentru achiziția de servicii și produse și caiete de sarcini; 

 pentru Parcul auto au fost întocmite referate de necesitate (asigurare obligatorie 

și facultativă auto, reparații și întreținere, achiziție autoturisme, tractare), caiet 

de sarcini, procese verbale de evaluare autoturisme și de recepție cantitativă și 

calitativă mijloace fixe, contract bonuri valorice și carduri combustibil, achiziția 

serviciilor de protocol privind emiterea permiselor de acces de către CN 

Aeroporturi București SA pentru autovehiculele MCID;  

 pentru justificarea devizelor anexate Actelor adiționale și Contractelor 

subsecvente au fost întocmite Note justificative de evaluare a serviciilor (pază, 

administrare imobil, salubrizare); 

 în luna ianuarie, pentru continuarea în bune condiții a activităților Ministerului 

Cercetării, Inovării și Digitalizării pentru perioada ianuarie-aprilie 2022, au fost 

întocmite Referate de necesitate, Acte adiționale la Contractele de servicii și 

Contracte subsecvente la Acordurile cadru, pentru serviciile externalizate.   

Prin preluarea sediului secundar din b-dul Libertății, au fost transmise note și adrese privind 

actualizarea cotelor de participare la cheltuielile comune în vederea încheierii cu A.D.R., 

A.N.A.F. și C.N.A. de protocoale pentru stabilirea pe principii de proporționalitate, în funcție 

de suprafețele și numărul de salariați  ale fiecărei instituții. 

Au fost intocmite  Ordine de înființare a comisiilor pentru: evaluarea ofertelor depuse pentru 

procedurile de achizitie, pentru recepția materialelor și obiectelor de inventar, pentru 

recepția mijloacelor fixe și recepție lucrări și servicii. 

A fost intocmită Notă justificativă și ordin de anulare a comisiei pentru evaluarea ofertelor 

depuse pentru procedurile de achizitie. A fost intocmit ordin de numire a Comisiei pentru 

inventarierea bunurilor din sediul secundar al MCID situat în Bd. Libertății. În primul trimestru 

al anului 2022 a fost gestionat parcul auto  al MCID care era format din 26 de autovehicule:  

 14 mașini aparținând M.C.I.D. -  toate în stare de funcționare;  

 7 mașini preluate cu procese verbale de la Ministerul Transporturilor -  nefuncționale;   

 3 mașini preluate cu contract de comodat de la Poșta Română – funcționale;  

 2 mașini preluate pe baza de procese verbale de la Cancelaria Primului Ministru. 

Acestea prezintă defecte majore și un consum foarte ridicat de combustibil. Nu sunt 

folosite în prezent. Se recomandă returnarea lor sau casarea lor, după caz. 

Activitatea în magaziile aparținând M.C.I.D. - Mendeleev nr. 21-25: 

 s-au întocmit și operat  Note de Intrare Recepție 

 s-au întocmit și operat  Bonuri de Consum 

 s-au întocmit și operat  Fișe de magazine 

 s-au întocmit   Procese Verbale privind recepția serviciilor furnizate de către 

terti pentru M.C.I.D. 

 s-au întocmit procese verbale de predare primire privind darea în folosință a 

obiectelor de inventar (telefoane de serviciu, tablete, laptop-uri, etc.) 
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 s-a  participat la supravegherea lucrărilor efectuate la sediul principal MCID 

(zugrăveală, mochetare, curățenie, montaj mobilă, service lifturi) 

Activitatea din sediul secundar  M.C.I.D. – Libertății nr. 14 

 s-au întocmit și operat  de Note de Intrare Recepție 

 s-au întocmit și operat  Bonuri de Consum 

 s-au întocmit și operat  Fișe de magazie 

 s-au întocmit de procese verbale privind recepția serviciilor furnizate de către 

terți pentru M.C.I.D. 

 s-au întocmit  de procese verbale de predare primire privind diverse (telefoane 

de serviciu, tablete, laptop-uri, etc.) 

 supraveghere lucrări ( zugrăveală, mochetare, curățenie, montaj mobilă, service 

lifturi) 

Deplasări externe 

- S-au verificat documentele justificative în vederea efectuării deconturilor pentru 

deplasări externe; 

- S-au elaborat documentele pentru operaţiunile bancare (licitaţii valutare, dispoziţii de 

plată externă); 

- S-au întocmit dispoziţii de plată/încasare, după caz, prin casierie, ridicare numerar 

operaţiuni specifice, aferente deconturilor cu deplasările externe; 

Deplasări interne 

- S-au verificat documentele justificative în vederea efectuării deconturilor pentru 

deplasări interne; 

- S-au elaborat documentele pentru operaţiunile bancare specifice; 

- S-au întocmit dispoziţii de plată/încasare, după caz, prin casierie, ridicare numerar 

operaţiuni specifice, aferente deconturilor cu deplasările interne; 

Investiții INCD 

Au fost verificate documentele pentru  Cererile de avans/plată pentru investiții INCD pe anul 

2022 și întocmite documentele de plată aferente acestora. Lunar au fost monitorizate plăţile 

și cheltuielile efectuate din fondurile alocate de la bugetul de stat pentru investiţii pentru 

anul 2022, la Cap. 53.01 pentru INCD-urile aflate în coordonarea MCI, la Cap.85.01 

Comunicaţii, precum și pentru proiectele ELI NP și RONET, în conformitate cu  alin. (1) al art. 

44 din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice. În ceea ce priveşte activitatea de ALOP, 

s-au întocmit Propuneri de angajare, Angajamente bugetare și Ordonanțări de plată astfel: 

- au fost întocmite 993 de Propuneri de angajare pe credite de angajament; 

- au fost întocmite un număr de 1389 propuneri de angajare și angajamente bugetare; 

- au fost întocmite 2080 de ordonanțări de plată; 

În vederea efectuării plăților, au fost întocmite  de angajamente de plată în portalul MF 

ForExeBug, 2080 de recepții pentru un număr de 15 indicatoare de plată; 

 au fost întocmite aproximativ 1942 de ordine de plată pentru plățile efectuate 

din  Cap. 53.01 Cercetare fundamentală și cercetare dezvoltare și Cap. 85.01 

Comunicații; 
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 s-a asigurat evidenţa contabilă la Cap. 53.01 Cercetare fundamentală şi cercetare 

dezvoltare, la Cap. 53.08  Fonduri Externe Nerambursabile şi la Cap. 85.01 

Comunicaţii; 

 a fost încărcat în sistemul naţional de raportare ForExeBug  bugetul 

iniţial/modificat al instituţiei; 

 au fost create angajamente bugetare pe fiecare articol si alineat bugetar, și 

modificarea acestora, dupa caz; 

 s-au completat şi transmis electronic în sistemul national ForExeBug formularele 

din sfera raportării situaţiilor financiare, până la data de 20, inclusiv, lunii 

urmatoare celei de raportare; 

 s-a intocmit si transmis raportarea activitatii CFPP pentru trim IV 2021 si 

raportarea pentru 2022; 

 s-a intocmit și transmis spre aprobare la MF evaluarea persoanelor care acorda 

viza CFPP pentru anul 2022; 

 s-a intocmit Ordinul privind  aprobarea Normelor metodologice proprii referitoare 

la documentele, circuitul acestora şi persoanele împuternicite să efectueze 

operaţiunile legate de angajarea, lichidarea, ordonanţarea şi plata cheltuielilor, 

precum şi organizarea, evidenţa şi raportarea angajamentelor bugetare şi legale; 

 s-au intocmit formularele, conform legislației, aferente programării bugetare a 

fondurilor aferente PNRR. 

Proiecte in derulare 

RO-NET, SIPOCA 592 și SIPOCA 579 

S-a asigurat managementul financiar pentru proiectele finanțate din FEN prin responsabilul 

financiar;  

- Au fost întocmite și transmise la AM Cereri de rambursare și  Anexele aferente, însoțite 

de documentele justificative, pentru fiecare proiect în parte. 

- S-a asigurat activitatea de ALOP și evidență contabilă în cadrul proiectului; 

- Au fost întocmite deschideri de credite pentru plățile efectuate în cadrul proiectului;  

- Au fost întocmite angajamente de plată, propuneri de angajare și ordonanțări de plată 

pentru toate plățile efectuate; 

- S-au efectuat plăți pentru buna desfășurare a activităților proiectului (salarii pentru 

echipa de management, note de salarii, centralizatoare state de plată, recapitulaţii); 

- Au fost monitorizate lunar plățile pe categorii de cheltuieli cu încadrarea în buget în 

conformitate cu Cererea de finanșare, graficele de activități și bugetul proiectului 

- Au fost efectuate înregistrări în programul de contabilitate 

Preluare patrimoniu comunicații  

S-a finalizat procesul de preluare în contabilitate a patrimoniului. S-a intocmit Balanta 

analitică, balanțele de gestiune: materiale, obiecte de inventar, mijloace fixe, custodii primite 

(ct.803), materiale rezerve de stat și de imobilizare (ct.304) și ambalaje de stat și de 

imobilizare (ct.305). SC ProSoft SRL a acordat suport în implemntarea Balanței analitice si a 

gestiunilor în programul de contabilitate în vederea creării unei gestiuni aferente acestui 

proces. S-a efectuat transferul sumelor din conturile 515.02 ” Disponibil în lei din fonduri 

externe nerambursabile” și 627.00 ”Cheltuieli cu serviciile bancare și asimilate” . 
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2. DIRECȚIA JURIDICĂ ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL 

 

A. În cadrul Serviciului Juridic sunt gestionate un număr de aproximativ 150 de dosare, aflându 

- se în diverse stadii procesuale pe rolul instanțelor de judecată, având ca obiect de activitate: 

anulare acte administrative, informații de interes public, obligația de a face ( pretenții). Pe tot 

parcursul anului 2022, consilierii juridici au asigurat reprezentarea ministerului în fața 

instanțelor de judecată. O parte din aceste dosare, aproximativ 45%, sunt definitive. 

În anul 2022 au fost avizate din punctul de vedere al legalității acte administrative aferente 

raporturilor de muncă și raporturilor de serviciu, contracte individuale de muncă, actele 

adiționale aferente acestora, precum și ordine emise în conformitate cu atribuțiile ministerului. 

Totodată au fost avizate contracte de achiziții publice, de finanțare, acte adiționale, convenții 

de avans și cereri de plată aferente contractelor Nucleu,  acte diționale aferente contractelor 

PNCDI III, contracte și acte adiționale aferente contractelor sectoriale, contracte cu experți 

evaluator, precum  și alte contracte specifice activității de cerectare.  

Totodată au fost formulate răspunsuri la punctele de vedere solicitate de către  direcțiile din 

cadrul ministerului, răspunsuri la plângerile prealabile primite la nivelul serviciului, au fost 

avizate hotărârile emise de CNE. Consilierii juridici din cadrul serviciului au fost implicați în 

echipele de management în proiectele în care Ministerul este beneficiar, activități de 

secretariat, comisii de evaluare, comisii de disciplină, comisii de concurs, grupuri de lucru, 

ședințe de lucru, etc. De asemenea, Serviciul juridic a avizat actele normative emise de către 

direcțiile din cadrul ministerului sau primite de la alte ministere. 

Atribuțiile Serviciului Juridic conform Regulamentului de organizare și funcționare sunt 

următoarele:   

Serviciul Juridic 

I. În domeniul avizării interne: 

a) verifică din punctul de vedere al legalităţii proiectele de acte administrative cu caracter 

individual, emise de minister în vederea semnării de către conducerea ministerului; 

b) pentru proiectele de acte cu caracter individual, emise de minister, care nu îndeplinesc 

condiţiile de conformitate cu legislaţia în vigoare, formulează observaţii şi propuneri, care se 

transmite structurii iniţiatoare din cadrul ministerului; 

c) participă la diverse întâlniri de lucru din dispoziţia conducerii MCID; 

d) răspunde pentru opisarea conform legii şi îndosarierea documentelor aflate în gestiune; 

e) îndeplineşte orice alte atribuţii cu caracter juridic prevăzute de lege sau dispuse de 

conducerea instituţiei, în limitele de competenţă stabilite; 

f) avizează, din punctul de vedere al legalităţii, proiectele de ordine ale ministrului cercetării, 

inovării și digitalizării; 

g) avizează din punct de vedere al legalității actele administrative privind lansarea de 
competiții, aprobare Ghiduri specifice Planului Național de Redresare și Reziliență; 

h)avizarea din punct de vedere al legalității contractele, actele adiționale,  specifice activității 
PNRR; 

i)Asigură reprezentarea  în instanță și în fața organelor de cercetare penală, întocmește toate 

actele necesare apărării ministeriului în dosarele care au ca obiect gestionarea fondurilor PNRR; 
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j) primeşte şi avizează pentru legalitate ordinul care are anexat mandatul acordat de către 
ministrul cercetării, inovării și digitalizării, conform temeiului juridic menţionat în cuprinsul 
acesteia şi în baza căruia au fost puse în discuţie problemele de pe ordinea de zi pentru 
reprezentanţii statului în unităţile aflate sub autoritatea MCID; 
k) în cazul în care, urmare analizării împuternicirii se constată aspecte de nelegalitate, 

depăşirea atribuţiilor reprezentanţilor MCID sau neîncadrarea în temeiul juridic menţionat în 

cuprinsul acesteia şi în baza căruia au fost puse în discuţie problemele de pe ordinea de zi, 

aceasta va fi restituită în vederea refacerii. 

l) analizează contractele/acte adiţionale în care Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării 

este parte; 

m) în urma analizării acestora, avizează, din punctul de vedere al legalităţii clauzelor 

contractuale, contractele/acte adiţionale în care Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării 

este parte; 

n) dacă, în urma analizării, sunt sesizate aspecte de nelegalitate sau neconcordanţe de formă 

sau fond, asupra proiectelor de contracte/acte adiţionale, acestea vor fi restituite în vederea 

refacerii; 

II. În domeniul litigiilor: 

a) asigură reprezentarea Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării în faţa instanţelor 

judecătoreşti, inclusiv în procesele având ca obiect gestionarea asistenţei financiare 

nerambursabile UE aferente domeniului cercetării, inovării și digitalizării, precum şi pentru 

recuperarea sumelor necuvenite cheltuite din asistenţa financiară nerambursabilă UE, din 

dispoziţia şefului ierarhic superior; 

b) elaborează şi redactează cererile de chemare în judecată si de exercitare a căilor de atac, 

precum şi orice alte cereri privind interesele ministerului, la solicitarea scrisă a direcţiilor de 

specialitate din cadrul Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării şi/sau a dispoziţiei scrise 

a şefului ierarhic superior sau a conducerii ministerului; 

c) redactează şi fundamentează cererile menţionate la punctul b) pe baza punctelor de vedere 

şi a actelor transmise de direcţiile de specialitate din cadrul ministerului; 

d) elaborează şi redactează cererile de chemare în judecată, de exercitare a căilor de atac, 

precum şi orice alte asemenea cereri privind interesele ministerului şi le susţine în faţa 

organelor judecătoreşti în cauzele având ca obiect gestionarea asistenţei financiare 

nerambursabile UE aferente domeniului cercetării, inovării și digitalizării, precum şi pentru 

recuperarea sumelor necuvenite cheltuite din asistenţa financiară nerambursabilă UE şi în orice 

altă cauză la sesizarea Direcţiei Generale Organismul Intermediar în Cercetare şi a celorlalte 

direcţii din cadrul Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării; 

e) formulează apărările în cauzele în care Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării este 

parte pe baza punctelor de vedere şi a probelor pertinente, concludente şi utile soluţionării 

cauzelor transmise de Direcţia Generală Organismul Intermediar în Cercetare, precum şi de 

oricare dintre direcţiile de specialitate din minister în termenele prevăzute de legislaţia în 

vigoare; 

f) urmăreşte stadiul de soluţionare a dosarelor în care Ministerul Cercetării, Inovării și 

Digitalizării este parte; 

g) informează direcţiile de specialitate cu privire la soluţiile definitive pronunţate în cauzele 

în care Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării este parte; 
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h) participă în cadrul procedurilor de mediere în litigiile în care Ministerul Cercetării, Inovării 

și Digitalizării este parte; 

i) acordă asistenţă juridică, reprezentând şi apărând interesele ministerului în faţa organelor 

administraţiei de stat, instanţelor judecătoreşti, parchetelor, precum şi în cadrul altor 

proceduri prevăzute de lege; 

j) soluţionează plângerile prealabile pe baza punctelor de vedere emise de direcţiile de 

specialitate implicate, care se vor pronunţa în mod expres asupra revocării actelor 

administrative contestate; 

k) asigură obţinerea titlurilor executorii rezultate în urma pronunţării unor hotărâri 

judecătoreşti şi ia măsurile necesare pentru punerea în executare a drepturilor de creanţă, 

urmărind executarea silită a acestora; 

l) iniţiază şi supune aprobării ordonatorului principal de credite referatele pentru plata sumelor 

rezultate din hotărâri judecătoreşti definitive şi irevocabile; 

m) transmite la Direcţia Economică referatele aprobate de ordonatorul principal de credite din 

care rezultă sumele de plată în sarcina MCID, conform hotărârilor judecătoreşti definitive; 

n) participă, în colaborare cu direcţiile din minister la elaborarea documentelor justificative/ 

explicative solicitate de Comisia Europeană în procedura de infrigement şi ia măsurile necesare 

pentru eliminarea abaterilor constatate, din domeniul său de competenţă; 

o) formulează si depune la instanţe acţiuni judiciare pentru recuperarea prejudiciilor stabilite 

prin Deciziile Curţii de Conturi a României la cererea conducerii MCID si pe baza punctelor de 

vedere/susţinerilor/documentelor furnizate de direcţiile de specialitate din minister. 

 

Serviciul Acte Normative și Relația cu Parlamentul 

În perioada  ianuarie – mai  2022, în cadrul MCID a funcționat Compartimentul Relatia cu 

Parlamentul, care a înregistrat un număr de 182 de  lucrări structurate astfel: 32    întrebări 

primite de la parlamentarii români;18   interpelări primite de la parlamentarii 

români; 1  interpelare primită de la un europarlamentar și 131 

solicitari/informari/adrese/invitații ale SGG și ale Comisiilor de Specialitate/ale ministerelor 

sau altor instituții. 

Serviciul Acte Normative și Relația cu Parlamentul (SANRP) a fost inclus în structura 

organizatorică a Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării în luna mai 2022, ca structură 

funcțională în cadrul Direcției Juridice și Relația cu Parlamentul și se află în coordonarea 

Secretarului General în ceea ce privește componenta de avizare a proiectelor de acte normative 

și în coordonarea Subsecretarului de Stat în ceea ce privește componenta Relația cu 

Parlamentul. 

Activitatea desfășurată în cadrul SANRP, în cursul perioadei iunie-decembrie 2022, se referă la 

parcurgerea procesului de avizare interinstituțională a proiectelor de acte normative inițiate 

de minister, în colaborare cu direcțiile de specialitate, precum și la avizarea proiectelor de 

acte normative inițiate de alte ministere, cu implicații în domeniul de activitate al Ministerului 

Cercetării, Inovării și Digitalizării - MCID. 

I. În vederea asigurării desfășurării optime a procesului de avizare a actelor normative 

inițiate de către alte instituții, SANRP a realizat următoarele activități:  
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- a comunicat cu factorii de decizie din minister, cu conducerea direcțiilor de specialitate, cu 

instituțiile aflate în subordinea, sub autoritatea sau în coordonarea MCID, în vederea 

asigurării procesului de analizare și avizare, în termen, a actelor normative; 

- a întreprins măsurile necesare pentru avizarea proiectelor de acte normative în termenele 

legale, a centralizat, după caz, observațiile și propunerile formulate de către direcțiile de 

specialitate din minister, a asigurat transmiterea acestora către instituțiile inițiatoare și a 

monitorizat primirea notelor justificative aferente acestor observații; 

- a întocmit documentația necesară în vederea avizării proiectelor de acte normative și a 

restituirii acestora; 

- a analizat și prezentat conducerii MCID agenda de lucru a ședințelor de Guvern, precum și 

observațiile ministerului cu privire la proiectele înscrise pe ordinea de zi. 

Astfel, SANRP a coordonat și monitorizat activitatea de avizare a unui număr de 77 proiecte de 

acte normative inițiate de alte instituții, după cum urmează: 49 de proiecte de hotărâri ale 

Guvernului, 22 de proiecte de ordonanță de urgență și 6 proiecte de legi. 

II. În vederea asigurării desfășurării optime a procesului de avizare a actelor normative 

inițiate de către MCID, SANRP a realizat următoarele activități:  

- a întocmit documentația necesară în vederea parcurgerii procesului de avizare 

interinstituțională a proiectelor de acte normative; 

- a participat la ședințele organizate în scopul definitivării proiectelor de acte normative și a  

asigurat formularea răspunsurilor și notelor justificative către instituțiile avizatoare; 

- a întreprins demersurile necesare în vederea includerii proiectelor de acte normative avizate 

pe agenda de lucru a Guvernului. 

Astfel, în ceea ce privește actele normative inițiate de MCID, SANRP a asigurat parcurgerea 

procedurii de avizare interinstituționala și ulterior a întreprins demersurile necesare în vederea  

adoptării în ședințele Guvernului a 29 de proiecte acte normative, dintre care 23 de proiecte  

de hotărâri ale Guvernului, 2 proiecte de ordonanțe de urgență ale Guvernului și 4 proiecte 

de legi; 

De asemenea, a întreprins demersurile în vederea supunerii spre aprobare a unui număr de 37 

de memorandumuri și a transmis către SGG documente referitoare la modul de îndeplinire a 

sarcinilor rezultate din ședințele de Guvern, ulterior aprobării acestora de către conducerea 

MCID. În ceea ce privește componenta „Relația cu Parlamentul”, în conformitate cu prevederile 

legislației în vigoare, SANRP a desfășurat următoarele activități:  

- a gestionat întrebările și interpelările adresate MCID de parlamentari și a asigurat 

transmiterea răspunsurilor în termenul stabilit de regulamentele Parlamentului; 

- a colaborat cu structurile din minister în vederea elaborării punctelor de vedere cu privire 

la proiectele de legi și propunerile legislative din domeniul de activitate al MCID; 

- a sintetizat documentației aferente proiectelor de acte normative care au fost susținute de 

către Subsecretarul de Stat cu atribuții în domeniul relației cu Parlamentul în cadrul 

comisiilor parlamentare de specialitate și în plenul celor două camere ale Parlamentului. 

- a elaborat, pe baza propunerilor structurilor de specialitate ale MCID, programul legislativ, 

ce cuprinde prioritățile legislative ale ministerului. 

Raportat la activitățile menționate, SANRP a gestionat un număr de 106 

adrese/solicitări/informări/invitații ale SGG, ale Departamentului Relația cu Parlamentul, ale 
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comisiilor de specialitate din Camera Deputaților și Senatul României, ale ministerelor și altor 

instituții colaboratoare ale MCID și a răspuns unui număr de 34 întrebări, 15 interpelări. 

Totodată, menționăm că, în cursul anului 2022, a fost susținută în cadrul lucrărilor 

Parlamentului adoptarea a 13 proiecte de legi  pentru care MCID a avut  fie calitate de inițiator,  

fie de co-iniţiator, alături de alte autorități ale administrației publice centrale. 

3. DIRECȚIA ADMINISTRATIV ȘI ACHIZIȚII 

 

Direcția Administrativ și Achiziții este formată din Biroul Achiziții Publice și Biroul 

Administrativ. 

A. Biroul Achiziții Publice 

În perioada 01.01.2022 – 31.12.2022, Biroul Achiziții Publice a efectuat un număr de 501 

achiziții în valoare de 5.228,72 mii lei fără TVA, astfel: 

a) 138 achiziții directe offline de servicii în valoare de 451,96 mii lei fără TVA, din care:  

 134 de achiziții pentru servicii de transport aerian în valoare de 381,37 mii lei fără 

TVA și  

 4 achiziții în valoare de 70,59 mii lei fără TVA pentru servicii de organizare 

evenimente, reparație auto, amplasare standuri expoziționale, servicii de 

mentenanță echipamente electrice. 

b) 4 proceduri simplificate online atribuite, în valoare de 1.717,64 mii lei fără TVA:  

 achiziție de echipamente IT (4 loturi) atribuită la valoarea de 457,21 mii lei fără TVA,  

 servicii de plasare personal – conducători auto atribuită la valoarea de 89,94 mii lei 

fără TVA,  

 servicii de transport aerian – acord cadru pentru 17 luni în valoare maximal de 530 

mii lei fără TVA și  

 lucrări de renovare/modernizare MCID atribuită la valoarea de 640,49 mii lei fără 

TVA. 

c) 358 achiziții directe online în valoare de 3.059,12 mii lei fără TVA, din care: 

 82 achiziții de servicii în valoare de 979,49 mii lei fără TVA (servicii instalare soft-

uri, servicii proiectare DALI și PT, revizii și reparații autoturisme, servicii de 

salubritate, servicii reparare și întreținere ascensoare, servicii expertiză ISCIR, 

servicii de proiectare/asistență/management proiect, servicii reparații instalații de 

climatizare, servicii de inspecție și reparații pompe/cazane, servicii de consultanță 

cloud guvernamental, servicii de montare și monitorizare sisteme de securitate 

antiefracție, servicii de verificare a instalațiilor electrice și de gaze, servicii ITP, 

servicii de  telefonie fixă și mobile, servicii de expertizare tehnică la risc seismic, 

servicii de monitorizare presă, servicii de SSM/PSI, servicii de asistență tehnică 

privind gestiunea resurselor umane, etc.) 

 9 achiziții de lucrări în valoare de 234,75 mii lei fără TVA (lucrări de modernizare 

zona acces auto și pietonal, lucrări de reparații generale și de renovare) 
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 267 achiziții de produse în valoare de 1.844,88 mii lei fără TVA (birotică-papetărie, 

componente IT, mobilier birou și sală conferință, licențe, multifuncționale color, 

piese de schimb auto și computere, consumabile IT, camera de supraveghere, UPC 

Data Center, server de email, consumabile multifuncționale, sistem de supraveghere 

și securitate, aparate de climatizare, memorii, materiale publicitare, 2 autoturisme 

Dacia, sisteme desktop PC, etc.). 

În luna noiembrie 2022 s-a demarat licitația deschisă online privind achiziția de ”Servicii de 

consultanță și de informare juridică în procesul de fuziune dintre Telekom Romania 

Communications SA (actuala Orange Romania Communications SA) și Orange Romania SA”, 

achiziție aflată în derulare. 

În cursul anului 2022, salariații Biroului Achiziții Publice au mai realizat următoarele 

activități: 

 Întocmirea și postarea în SEAP a Programului Anual de Achiziții Publice; 

 Întocmirea/ modificarea anexei la Programul Anual de Achiziții Publice; 

 Participarea la programe de formare specializată/curs ISO; 

 Asistență acordată structurilor MCID privind întocmirea referatelor de 

necesitate/caietelor de sarcini; 

 Consultare a pieței, întocmirea și publicarea raporturilor de consultare a pieței; 

 Întocmire contracte/contracte subsecvente; 

 Participarea la întâlnirile organizate pentru găzduirea la București a ECCC; 

 Întocmire procedură de selecție/criterii pentru găzduirea la București a ECCC; 

 Elaborare procedură operaționala privind achizițiile directe; 

 Participări la ședințe SCIM, întocmire obiective generale și specifice, întocmire 

registru de riscuri; 

 Întocmire rapoarte lunare de activitate. 

 

B. Biroul Administrativ 

 urmărirea contractelor cu furnizorii de utilitități și servicii externalizate (energie 

electrică, gaze naturale, apă-canal, salubritate); 

 inițierea rezilierii Contractului nr. ANB 1131462/04.06.2013 pentru furnizarea 

servicilor de apă și canalizare încheiat de Ministerul Educației Naționale și solicitarea 

încheierii unui contract nou pentru punctul de consum din str. Mendeleev, nr. 21-25, 

utilizator MCID; 

 întocmirea documentației pentru furnizarea energiei electrice prin preluarea de către 

furnizorul CEZ Vânzare; 

 supravegherea activității operatorilor economici cu care există  contracte pentru 

asigurarea funcționării și mentenanței instalațiilor termice, electrice, sanitare (Nec 

Pro Logistic SRL, LPV Service Consult SRL, Kone Ascensorul SRL); 

 elaborarea de referate de necesitate pentru: 
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 verificarea și revizia grupului de  pompe hidrofor, tip Cor WILO 3 MVIE 406/VR-RBI, 

care deservesc grupurile sanitare de la subsol până la etajul 6 și a grupului de  pompe 

incendiu, tip FFS WILO 3 MVI 808, care deservesc magistrala de apă incendiu,  

 verificarea și revizia echipamentele de ridicat –ascensoare- și sub presiune – boilere, 

conducte sub presiune, cazanele centralei termice, vasele de expansiune în vederea 

reautorizării anuale de către CNCIR; 

 servicii revizie şi întreținere grup electrogen, trifazic  Model GEBASS 400 kVa și 

alimentare forță motrică; 

 întocmirea documentației pentru obținerea avizului de la Direcția pentru Cultură a 

Municipiului București solicitată prin Certificatul de Urbanism nr. 856/1862447 din 

10.08.2020;   

 întocmirea adreselor către Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, 

Consiliul Național al Audiovizualului și Agenția Națională de Administrare Fiscală 

pentru finalizarea Protocoalelor privind repartizarea cheltuielilor comune aferente 

utilităților alocate Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării pentru sediul 

secundar, 

 adrese către Secretariatul General al Guvernului, Senat și Camera Deputaților pentru 

aprobarea emiterii de ecusoane de acces pentru asigurarea continuității accesului 

autoturismelor aparținând Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, 

 referate privind achiziția serviciilor de protocol pentru accesul demnitarilor MCID în 

incinta Aeroportului Internațional Henri Coandă, 

 întocmirea proceselor verbale de recepție și punere în funcțiune a mijloacelor fixe; 

 documentație pentru obținerea avizului de la Primăria Municipiului București pentru 

prelungirea cu 12 luni a Certificatului de Urbanism în vederea eliberării Autorizației 

de Construcție pentru repararea și renovarea zonei de acces în incinta sediului 

principal; 

 Obținerea Autorizației de Construire nr. 11/137277/30.01.2023 emisă pentru 

executarea lucrărilor de construcții: “Amenajări exterioare – zona de acces în incinta 

MCID“, 

 derularea, urmărirea și actualizarea contractelor cu furnizorii de utilitități (energie 

electrică, gaze naturale, apă-canal, salubritate, etc.), 

 supravegherea activității operatorilor economici angajați pentru asigurarea funcționării 

și mentenanței instalațiilor termice, electrice, sanitare, de canalizare, (toate 

echipamentele de ridicat –ascensoare- și sub presiune - boilere, conducte sub presiune, 

cazanele centralei termice au avizele CNCIR), prin referate de necesitate și procese 

verbale de recepție la încheierea lucrărilor, 

 lucrări de întreținere, renovare și reparare ale spațiilor din sediile MCID, în acest sens 

fiind întocmite  8  referate de necesitate, 3 caiete de sarcini, 2 ordine de începere a 

lucrărilor, 

 pentru lucrările de renovare, reparare, modernizare, servicii de expertiză, au fost 

elaborate 4 Caiete de Sarcini și două Ordine de începere a lucrărilor, 
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 participarea la inventarierea anuală a patrimoniului MCID și preluarea inventarului de la 

MTI din sediul secundar din bd. Libertății, nr. 14, fiind transmise 32 de adrese către 

primăriile care dețineau echipamente în custodie conform contractelor de comodat, 

 transmiterea către CNCIR a documentației privind autorizarea funcționării în siguranță 

a cazanelor sub presiune ale centralei termice, 

 finalizarea procedurii de evaluare a imobilului sediului principal al MCID,   

 întocmirea a 8 referate de necesitate, 8 acte adiționale și 2 contracte subsecvente 

pentru continuitatea serviciilor externalizate pentru perioadele mai-decembrie  2022, 

 pentru buna desfășurare a activități structurilor organizatorice au fost întocmite 58 

referate de necesitate pentru achiziția de servicii și produse și 4 caiete de sarcini,  

 lunar au fost încheiate procese verbale de recepție pentru serviciile de administrare 

imobil, salubrizare, mentenanță și întreținere echipamente electrice și conexe, 

 pentru Parcul auto s-au întocmit 12 referate de necesitate (asigurare obligatorie și 

facultativă auto, reparații și întreținere, achiziție autoturisme), caiet de sarcini, 

procese verbale de evaluare autoturisme și de recepție cantitativă și calitativă mijloace 

fixe, 

 pentru justificarea devizelor anexate Actelor adiționale și Contractelor subsecvente s-

au întocmit Note justificative de evaluare a serviciilor (pază, telefonie fixă și mobilă, 

televiziune prin cablu, salubrizare), 

 în vederea continuității prestărilor de servicii și utilități pentru activitățile Ministerului 

Cercetării, Inovării și Digitalizării pentru luna ianuarie 2023 s-au întocmit 26 Referate 

de necesitate, 11 Acte adiționale la Contractele de servicii și 2 Contracte subsecvente 

la Acordurile cadru, pentru serviciile externalizat. 

 

4. STRUCTURA DE SECURITATE ȘI PROBLEME SPECIALE – CHESTIUNI GENERALE 

 

Structura de securitate și probleme speciale elaborează, în anul 2022, a desfășurat 

următorerele activități: 

1. A asigurat coordonarea activităţilor specifice privind pregătirea economiei naționale și 

a teritoriului pentru apărare, în toate domeniile de activitate ale Ministerului; 

2. A coordonat activitatea privind evidența, întocmirea, procesarea, păstrarea, 

multiplicarea, manipularea, transportul, transmiterea și distrugerea informațiilor 

clasificate naționale, NATO și UE la nivelul Ministerului; 

3. A asigurat desfășurarea coerentă a întregii activități de cooperare specifică și a 

menținerii legăturii cu Centrul de Coordonare Operativă Antiteroristă - Brigada 

Antiteroristă din cadrul Serviciului Român de Informații; 

4. A asigurat desfășurarea procesului de identificare a infrastructurii critice (ICN/ICE) în 

toate domeniile de activitate ale Ministerului; 

5. A asigurat îndeplinirea funcţiilor de sprijin specifice, în conformitate cu prevederile 

Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 21/2004 privind Sistemul Naţional de 

Management al Situaţiilor de Urgenţă, cu modificările şi completările ulterioare şi ale 

Hotărârii Guvernului nr. 557/2016 privind managementul tipurilor de risc; 
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6. A asigurat relaționarea cu Ministerul Afacerilor Interne – Jandarmeria Română privind 

paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanei. 

 

5. CORPUL DE CONTROL ȘI STRATEGIE ANTICORUPȚIE 

În anul 2022, la nivelul Corpului de Control și Strategie Anticorupție din cadrul Ministerului 

Cercetării Inovării și Digitalizării au fost efectuate un număr de 6 acţiuni de control care au 

fost finalizate astfel: 

1. Acţiunea de control la Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în domeniul 

Geologiei, Geofizicii și Teledetecției „IGR” București finalizată prin Raportul de control 

nr. 5/CCM/ 20.01.2022; 

2. Acţiunea de control la Autoritatea pentru Digitalizarea României finalizată prin Raportul 

de control nr. 66/CCSA/12.07.2022; 

3. Acţiunea de control la Societatea „Institutul de Cercetări în Transporturi - INCERTRANS” 

S.A. finalizată prin Raportul de control nr. 79/CCSA/12.07.2022; 

4. Acţiunea de control la Societatea Naţională RADIOCOMUNICAŢII S.A. finalizată prin 

Raportul de control nr. 158/CCSA/03.10.2022; 

5. Acţiunea de control la Agenția Spațială Română finalizată prin Raportul de control nr. 

238/ CCSA/22.11.2022; 

6. Acţiunea de control la Institutul Naţional de Cercetare – Dezvoltare în Turism  finalizată 

prin Raportul de control nr. 270/CCSA/21.12.2022. 

 

6.SERVICIUL RESURSE UMANE 

În anul 2022, în cadrul Serviciului  Resurse Umane  au fost efectuate următoarele activități: 

 s-a elaborat lunar Statul de funcții și Statul de personal, privind funcțiile publice 

din cadrul Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, cu modificările aferente 

fluctuației de personal și modificărilor salariale; 

 s-au înregistrat în portalul ANFP statele de funcții, documentele privind atât cele 

privind numirea, detașarea, transferul funcționarilor publici, cât și modificările 

privind delegarea de atribuții, exercitări  temporare ale unor funcții de conducere, 

precum și încetarea raporturilor de serviciu; 

 au fost încărcate în portalul ANFP anunțurile privind concursurile organizate; 

 s-au întocmit un nr. de 15  ordine privind constituirea comisiilor de concurs și 

comisiilor de solutionare contestatii  pentru concursurile organizate pentru 

ocuparea a unui nr. 64 de funcții publice vacante și 3 concursuri pentru ocuparea a 

30  posturi vacante contractuale; 

 a asigurat secretariatele comisiilor de concurs și de soluționare a contestațiilor;  

 s-au organizat 12 concursuri pentru ocuparea posturilor vacante; 
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 s-au întocmit un nr. de 717 ordine de ministru privind reîncadrarea, detașarea, 

transferul, delegarea de atribuții, exercitări  temporare ale unor funcții de 

conducere, stabilirea unor drepturi salariale și încetarea raporturilor de serviciu/ 

contractelor imdividuale de muncă. 

 s-au intocmit un numar de 240 contracte individuale de muncă și  de acte adiționale 

la acestea, 

 s-a efectuat actualizarea permanentă a dosarelor profesionale și arhivarea 

documentelor; 

 s-au formulat răspunsuri pentru un nr. de 58 de solicitări/adrese/puncte de vedere; 

 s-au întocmit un nr. de 23 de ordine privind acordarea de gradatii pentru angajatii 

care au indeplinit conditiile de vechime; 

 s-au întocmit un nr. de 232 adeverințe de salariu, pentru medicul de familie și 

privind vechimea în muncă. 

 

7. SERVICIUL GUVERNANȚĂ CORPORATIVĂ 

 

Dintr-un număr total de 6 societăţi la care Ministerul Cercetării, Inovării şi Digitaiizării deţine 

participaţii integrale, majoritare, minoritare sau are calitatea de autoritate publică tutelară: 

- 4 societăţi au obligaţia să implementeze şi să respecte prevederile Ordonanţei de Urgenţă a 

Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice; 

- 1 societate (Orange Romania Communications S.A.) nu are obligaţia de a implementa 

prevederile Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanţa corporativă a 

întreprinderilor publice; 

- 1 societate (Institutul de Cercetare-Proiectare Rulmenţi şi Organe de Asamblare ICPROA S.A.) 

se află în insolvenţă, prin lichidator judiciar Eurosmart Filiala Braşov SPRL-Braşov cu sediul în 

Municipiul Brașov. 

La data de 31.12.2022, stadiul procesului de selecţie a consiliilor de administraţie şi al 

directorilor la societăţile care au obligaţia să implementeze şi să respecte prevederile 

Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanța corporativă a 

întreprinderilor publice se prezintă astfel: 
Nr. 

Crt. 

Denumire societate Stadiul procesului de 

selecţie al 

administratorilor conform 

prevederilor O.U.G. nr. 

109/2011 

Număr de 

administratori pentru 

care trebuie 

desfăşurat procesul 

de selecţie 

Stadiul procesului de 

selecţie al directorilor 
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1 
S. Incertrans S.A. Proces finalizat partial 2 Proces ce face obiectul unui 

litigiu 

2 
C.N. Poşta Română S.A. Proces nedemarat 7 Proces nedemarat 

3 S.N. Radiocomunicaţii S.A. Proces nedemarat 7 Proces nedemarat 

4 S. Romfilatelia S.A. Proces finalizat parţial 

(derulat de către C.N. 

Poşta Română S.A.) 

2 Proces finalizat (derulat de 

către C.N. Poşta Română 

S.A.) 

 

În cazul celor 3 societăţi: S. Incertrans S.A., C.N. Poşta Română S.A., S.N. Radiocomunicaţii 

S.A., procedura de selecţie a candidaţilor pentru cele 5, respectiv 7 poziţii ale Consiliului de 

Administraţie va fi demarată în anul 2023. Referitor la această situaţie este important de 

precizat faptul că în luna Decembrie 2022 au început demersurile necesare pentru alocarea de 

fonduri necesare contractării unui expert extern care să asiste autoritatea publică tutelară în 

derularea procedurii de selecţie a membrilor Consiliului de Administraţie pentru fiecare 

companie în parte, conform referat nr.150057/18.11.2022/SGC. 

Evoluţia principalilor indicatori economico-financiari realizaţi de societăţile aflate sub 

autoritatea Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării 

Având în vedere spectrul larg şi faptul că specificul activităţilor desfăşurate de către cele 3 

societăţi care funcţionează sub autoritatea Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării 

diferă, iar acestea raportează prin situaţiile financiare anuale o structură diferită a indicatorilor 

economico- financiari realizaţi, în cele ce urmează, datele vor fi prezentate nominal. 

În continuare este prezentată evoluţia principalilor indicatori economico - financiari realizaţi 

în perioada 2021-2022 de către societăţile care funcţionează sub autoritatea Ministerului 

Cercetării, Inovării şi Digitalizării , conform situaţiilor financiare anuale raportate de către 

acestea aferente anului 2022: 

Observație: Datele privind realizările preliminate pentru anul 2022 ale Companiei Naționale 

„Poșta Română” S.A. sunt conform balanței contabile pentru luna decembrie, din 14 martie 

2023. 

 

Indicatori U.M. An Societăţile care funcţionează sub autoritatea Ministerului Cercetării, 

Inovării şi Digitalizării 

S. Incertrans S.A. 

C.N. 

Poşta Româna 

S.A. 

S.N. 

Radiocomunicaţii 

S.A. 

Nr. efectiv salariaţi nr 

pers 2021 
52 

24.206 
1.235 

2022 
44 

23.148 
1.223 
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Venituri totale lei 
2021 

8.297.299 
1.437.356.814 

278.926.001 

2022 
11.264.862 

1.509.845.740 
276.830,99 

Cheltuieli totale lei 
2021 

8.230.412 
1.391.839.256 

253.058.259 

2022 
11.103.102 

1.489.888.473 
293.696,37 

Rezultat brut lei 
2021 

66.887 
45.517.558 

25.867.742 

 
2022 

161.760 
19.957.267 

-16.856,38 

Profit net lei 
2021 

42.176,31 
42.510.015 

19.687.503 

2022 
134.426 

16.518.071 
-17.016,52 

  
 

 
 

 

 

8. DIRECȚIA COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI DIALOG SOCIAL 

 

Direcția Comunicare, Transparență și Dialog Social - DCTDS a avut ca obiective generale pe tot 

parcursul anului 2022 promovarea imaginii Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, 

asigurarea transparenței și soluționarea petițiilor adresate instituției, în conformitate cu O.G. 

nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor, aprobată prin Legea 

nr. 233/2002 și Legea 544/2001, privind liberul acces la informațiile de interes public, cu 

modificările și completările ulterioare. 

Totodată, Direcția Comunicare, Transparență și Dialog Social, prin structura sa de specialitate: 

 

 A soluționat petițiile adresate instituției, în condițiile OG nr. 27/2002 privind 

reglementarea activității de soluționare a petițiilor, precum și a cererilor de acces la 

informațiile de interes public, în baza Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la 

informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare.  

 A asigurat documentarea în vederea formulării unui răspuns corect și prompt oricăror 

petiții formulate în temeiul OG nr. 27/2002, cu modificările și completările ulterioare, 

precum și a solicitărilor formulate în baza Legii 544/2001 privind liberul acces la 

informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare. 

 A promovat activitatea și realizările Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, prin: 

 Monitorizarea tuturor evenimentelor importante din domeniul activității 

ministerului. 

 Asigurarea diseminării informațiilor relevante de interes pentru publicul larg, 

prin instrumente specifice comunicării cu mass-media (comunicate de presă, 
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materiale informative, declarații de presă, sinteze, răspunsuri la solicitările 

presei). 

 Organizarea evenimentelor în vederea diseminării informațiilor relevante, de 

interes pentru publicul larg (conferințe de presă, briefing-uri). Astfel, DCTDS a 

demarat și s-a implicat în procesul de pregătire și organizare a primei Gale a 

Cercetării Românești. Totodată, funcționarii din cadrul Direcției au asigurat 

sprijinul în ceea ce privește organizarea primei ediții a evenimentului România 

Viitorului, prin comunicate de presă specifice și comunicări în social media, 

oferind suport informațional și fotografic pe tot parcursul desfășurării acestuia.  

 Gestionarea comunicării dintre MCID și toate institutele naționale de cercetare 

dezvoltare aflate în coordonarea / subordonarea ministerului în vederea 

furnizării și diseminării de informații privind activitatea acestora, respectiv: 

 stadiu proiecte, 

 participări la evenimente de tipul manifestărilor științifice - conferințe, 

workshop-uri, seminarii, simpozioane, precum și la târguri și saloane de 

invenții și inovații.  

Diseminarea informațiilor s-a făcut prin realizarea de comunicate, articole și știri publicate pe 

următoarele canale de informare: site, buletine informative, social media (facebook, linkedin, 

instagram). În acest context și în vederea promovării imaginii Ministerului Cercetării, Inovării 

și Digitalizării, pentru asigurarea transparenței și diseminarea informațiilor relevante de interes 

pentru publicul larg au fost realizate articole care au avut ca subiecte editoriale despre 

digitalizare și digitizare, cercetare, inovare și spațiu, activitatea specifică institutelor naționale 

de cercetare – dezvoltare, personalități din istoria cercetării/inventicii, cercetători români și 

inventatori și articole specifice activității ministrului și demnitarilor MCID, astfel: 

1. Newsletter (Buletin Informativ).  Pe tot parcursul anului 2022 au fost realizate 47 

de Buletine Informative cu frecvență săptămânală, acestea însumând cu aproximație 

1.175 de pagini și 1000 de articole din zona de interes a MCID. În toate cele 47 de 

apariții, a fost reliefată cu preponderență, atât activitatea ministerului, cât și 

întreaga activitate a tuturor institutelor și instituțiilor aflate în subordinea și 

coordonarea acestuia. 

2. Facebook. În perioada la care face referire prezentul raport, pe Facebook au fost 

create, cu aproximație, 580 de postări pe pagină și 300 în stories, activitate ce a 

generat o creștere organică a urmăritorilor (followers), aceștia ajungând la 10.000 

până la sfârșitul anului 2022. 

3. Linkedin. De asemenea, în 2022, a fost creat contul de Linkedin, cont în care au 

fost postate, cu aproximație, 130 de articole atât pe pagina, cât și pe profil, 

activitate ce a generat o creștere organică a urmăritorilor (adepți), aceștia ajungând 

la 2.000 până la sfârșitul anului 2022. 

4. Instagram. Contul de Instagram a avut o creștere organică, ajungând la 1300 de 

urmăritori. 

 A postat pe site-ul oficial al MCID, în meniul Comunicare - Mass Media, 103 articole 

realizate în domeniul CDI, însoțite de fotografii. De asemenea, au fost introduse și 

comunicate de presă, precum și articole de promovare a unor evenimente. 
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 Pentru o cât mai fidelă monitorizare a imaginii MCID în mass-media, funcționarii 

Direcției au achiziționat Servicii de Monitorizare de presă, realizând întreaga 

documentație necesară (referat de necesitate, studiu de piață, etc.), în scopul 

identificării eventualelor probleme referitoare la activitatea ministerului și a tuturor 

instituțiilor aflate în subordinea / coordonarea / autoritatea MCID, ulterior, toate aceste 

informații fiind transmise către conducerea ministerului. 

 A consiliat și sprijinit persoanele care reprezintă ministerul în aparițiile publice, 

funcționarii din cadrul Direcției acordând sprijin permanent Cabinetelor demnitarilor. 

 A realizat punctaje pentru interviuri ministru și demnitari.  

 În vederea realizării atât a punctajelor, cât și a comunicatelor de presă, funcționarii din 

cadrul DCTDS au monitorizat și transcris toate aparițiile din mass media ale ministrului 

și demnitarilor din MCID, realizând o bază de date care cuprinde 220 de pagini, aceasta 

fiind accesată permanent atât de Direcție, cât și de Cabinetele demnitarilor. 

 A coordonat și asigurat activitatea de secretariat pentru Comisia de Dialog Social, în 

conformitate cu Legea nr. 62/2011 – Legea dialogului social, republicată. Astfel, s-au 

avut în vedere: 

• Asigurarea unor relații de parteneriat social între minister, organizațiile 

patronale și organizațiile sindicale care să permită o informare reciprocă 

permanentă asupra problemelor din domeniile de activitate ale ministerului; 

• Întocmirea și comunicarea ordinilor de zi; 

• Difuzarea documentelor de lucru pentru ședințele Comisiei; 

• Redactarea Minutei pentru fiecare ședință, precum și transmiterea acesteia 

către partenerii sociali și către Ministerul Muncii și Protecției Sociale. 

 A participat în grupuri de lucru înființate la nivelul ministerului, asigurând secretariatul 

tehnic al acestora, precum la Grupul privind dezbaterea cadrului normativ incident 

activității de cercetare-dezvoltare-inovare (CDI) în vederea actualizării, unificării și 

sistematizării acestuia. În acest sens, au fost invitate institutele naționale de cercetare 

– dezvoltare la consultări și dezbateri, la sugestii și propuneri pentru îmbunătățirea unor 

acte normative și s-au realizat minutele dezbaterilor desfășurate. De asemenea, 

funcționarii publici din cadrul Direcției, au asigurat secretariatul tehnic pentru Grupul 

de Lucru pentru Digitalizarea proceselor operaționale de la nivelul MCID. 

 A redactat comunicatele de presă care se publică pe site și pe pagina de facebook a 

MCID și le-a transmis către presă, a redactat materialele de promovare a activității 

MCID. 

 A contribuit la dezvoltarea proceselor de comunicare internă și externă. 

 A îndeplinit atribuțiile corespunzătoare domeniilor de competență, prevăzute în ROF-ul 

Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării. 

 A colaborat cu toate departamentele din structura MCID, pentru buna desfășurare a 

activității. 

 S-a întâlnit cu comunicatorii de la Guvern în vederea menținerii în permanență a 

legăturii cu jurnaliștii acreditați, precum și transmiterea către aceștia a tuturor 

comunicatelor de presă. 

 A realizat Raportul de Activitate al MCID pe anul 2021, prin colaborarea cu structurile 

interne de specialitate și de suport din minister. 
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În privința activității de soluționare a petițiilor / solicitărilor, toată activitatea se desfășoară 

în conformitate cu Procedura de Sistem privind Primirea și soluționarea Petițiilor și a 

cererilor de acces la informații de interes public, Cod PS-05, Ediția I, Revizia 0, Direcția 

asigurând accesul liber și neîngrădit oricărei persoane fizice sau juridice la informațiile de 

interes public, documentând și solicitând răspunsuri tehnice avizate și de specialitate, în 

vederea soluționării corecte și prompte a tuturor petițiilor formulate în temeiul OG 27/2002 

sau solicitărilor de informații de interes public în baza Legii 544/2001 ori altor solicitări / cereri 

formulate de persoane fizice sau juridice. 

Indiferent de modalitatea în care o petiție a fost adresată instituției, respectiv prin poștă, 

curier, email, cabinet ministru / SG / SS / SGA, adresele electronice diverse ale personalului 

de conducere sau execuție ce se regăsesc pe site-ul MCID sau depuse personal la Registratură, 

au fost înregistrate la Cabinet Ministru. Ulterior înregistrării, petiția ori solicitarea a fost 

transmisă către DCTDS pentru luarea în evidența proprie (registru digital și registru fizic), 

pentru repartizarea în vederea formulării răspunsului tehnic de către direcțiile de specialitate, 

pentru urmărirea acestuia pe tot traseul celor 10, respectiv 30 de zile și întocmirea adresei 

finale de comunicare către petent prin integrarea răspunsului tehnic și, în cele din urmă, 

comunicarea răspunsului către petent. 

 

Soluționarea petițiilor 

În anul 2022, DCTDS a înregistrat: 

 225 de petiții în baza OG 27/2002, 

 148 de solicitări în temeiul Legii 544/2001, inclusiv solicitări de presă, soluționate 

favorabil, dintre care 138 de la persoane fizice și 10 de la persoane juridice. 

Obiectul petițiilor primite l-a constituit, în general, activitatea institutelor din subordine sau 

coordonare, reclamarea unor presupuse abuzuri ale conducerilor unor institute, activitatea 

ministerului, programele și proiectele aflate în derulate, reclamații care țin de Consiliul 

Național de Etică, propuneri de avizări de invenții, sprijin pentru publicarea unor cărți de 

specialitate, sesizări referitoare la activitatea Autorității pentru Digitalizarea României, 

sesizări legate de activitatea C.N. Poșta Română, precum și sesizări formulate în urma unor 

acte normative aflate în transparență decizională. 

Situația completă a soluționării cererilor privind informațiile de interes public se regăsește sub 

forma unei machete în secțiunea Transparență Decizională de pe site-ul MCID. 

Activitatea privind relația cu partenerii sociali 

Activitatea Direcției privind relația cu partenerii sociali s-a concretizat prin: 

 În procesul de elaborare a actelor normative au fost anunțate în mod public 30 de 

proiecte de acte normative. 

 În ceea ce privește procesul de luare a deciziilor, s-au desfășurat 3 ședințe publice și 8 

dezbateri publice cu un număr estimat de 100 de participanți. 

La Registratura Direcției, care primeşte şi înregistrează toate documentele, de proveninenţă 

externă şi internă, în registrul de intrări-ieșiri și care le analizează şi le distribuie către 
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Direcțiile de specialitate și de suport, asigurând deopotrivă și expedierea corespondenţei 

instituţiei, au fost primite și înregistrate 3260 de documente.  

 

9. BIROUL DE AUDIT PUBLIC INTERN 

Prezentul raport anual de activitate prezintă stadiul organizării și funcționării structurii de 

audit public intern la data de 31 decembrie 2022, atât din cadrul Ministerului Cercetării, Inovării 

şi Digitalizării, cât și din cadrul entităților subordonate, aflate în coordonarea sau sub 

autoritatea acestuia.  De asemenea, este prezentată activitatea de audit intern desfășurată de 

structura de audit din cadrul Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării în cursul anului 

2022, cu respectarea cerințelor minime de raportare solicitate de UCAAPI în cadrul formatului 

standard al raportului anual aferent anului 2022. 

Documente care au stat la baza elaborării prezentului raport de activitate pentru anul 2022 

sunt: 

- 39 de rapoarte anuale privind activitatea de audit public intern pentru anul 2022 primite 

de la entitățile publice aflate în subordonarea, coordonarea sau sub autoritatea 

M.C.D.I.; 

- documentele vizând planificarea activității de audit public intern desfășurată la nivelul 

B.A.P.I. și a entităților subordonate sau aflate în coordonare; 

- documente referitoare la evaluarea activității de audit intern; 

- dosarele misiunilor de audit public intern de asigurare și evaluare realizate la nivelul 

B.A.P.I.; 

- alte documente întocmite la nivelul B.A.P.I.  

La nivelul Biroului Audit Public Intern din cadrul M.C.I.D. numărul și tipul misiunilor de audit 

public intern planificate pentru anul 2022 a fost de 6 misiuni de asigurare (regularitate) și 1 

misiune de evaluare. 

În cadrul misiunilor au fost formulate recomandări pe următoarele domenii de activitate:  

 financiar contabil: Constatare - din analiza Manualului de proceduri dar și al Manualului 

de politicii contabile, se constată lipsa implementării controlului financiar de gestiune. 

Recomandare: Acționarea cu celeritate în implementarea controlului financiar de 

gestiune la nivelul entității 

 resurse umane: Constatare: Subdimensionarea personalului (normelor) din cadrul 

compartimentelor entității cu efect în reducerea nivelului de îndeplinire a obiectivelor 

asumate de instituție prin planul de dezvoltare; Recomandare: Corelarea structurii de 

personal cu organigrama, în vederea realizării obiectivelor instituției pe termen scurt, 

mediu și lung 

 tehnologia informației: Constatare: deficiențe cu privire la utilizarea programelor 

informatice de către salariați, Recomandare: Membrii echipei de audit recomandă tuturor 

utilizatorilor programelor informatice să cunoască funcționarea acestor aplicații, să 

înțeleagă modul în care programul informatic realizează aplicarea prevederilor legale și 

să poată prezenta informații la solicitarea organelor de control 
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 funcțiile specifice entității: constatare: necorelarea unor atribuții din fisa postului cu 

sarcinile de lucru la nivelul unei entități: Recomandare: creșterea nivelului de 

compatibilitate între sarcini, atribuții și funcția entității, în corelare cu ROF 

 SCIM - Constatare- lipsa unei liste a procedurilor operaționale și de sistem, recomandare: 

Realizarea unui manual al procedurilor publicat pe site-ul instituției; Constatare: Lipsa 

Procedurii privind angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata cheltuielilor, organizarea, 

evidența și raportarea angajamentelor bugetare și legale, Recomandare: Departamentul 

financiar va proceda la completarea Manualului de proceduri prin realizarea Procedurii 

privind angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata cheltuielilor, organizarea, evidența 

și raportarea angajamentelor bugetare și legale. 

La nivelul B.A.P.I. – M.C.I.D. în anul 2022 au fost realizate un număr de 6 misiuni de asigurare. 

În cadrul unei misiuni de asigurare, în anul 2022, au fost abordate mai multe domenii. Astfel, 

în cadrul celor 6 misiuni domeniile avute în vedere au fost: 

 În 3 misiuni de asigurare a fost abordat domeniul financiar-contabil; 

 În 3 misiuni de asigurare a fost abordat domeniul resurselor umane; 

 În 3 misiuni de asigurare a fost abordat domeniul achiziții publice; 

 În 3 misiune de asigurare a fost abordat domeniul IT;   

 În 6 misiuni de asigurare a fost abordat domeniul SCM/SCIM; 

 În 3 misiuni de asigurare a fost abordat domeniul funcțiilor specifice; 

 În 3 misiuni de asigurare au fost abordate alte domenii; 

 În 1 misiuni de asigurare a fost abordat domeniul juridic; 

În anul 2022, la nivelul Biroului de Audit Public Intern din cadrul Ministerului Cercetării, Inovării 

şi Digitalizării, nu au existat situații de formulare a unor recomandări pentru care 

conducătorul entității publice nu și-a dat avizul (a refuzat să le însușească). Pe cale de 

consecință, nu a fost cazul înștiințării UCAAPI de pe lângă Ministerul Finanțelor Publice. 

Referitor la urmărirea implementării recomandărilor, această activitate se referă la 

recomandările realizate de către structura de audit intern în cadrul misiunilor de asigurare din 

anii anteriori, și pentru care structura de audit intern are obligația urmăririi modului de 

implementare. În acest context, în cursul anului 2022 au fost urmărite un număr de 23 

recomandări, cu următoarele rezultate: 

12 recomandări implementate, din care: 
o 12 recomandări implementate în termenul stabilit; 
o recomandări implementate după termenul stabilit; 
             12 = 12 + 0 
6  recomandări parțial implementate (în curs de implementare), din care: 
o 6  recomandări pentru care termenul de implementare stabilit nu a fost depășit; 
o 0 recomandări cu termenul de implementare depășit; 
              6  = 6+ 0 
5 recomandări neimplementate, din care: 
o 5 recomandări pentru care termenul de implementare stabilit nu a fost depășit; 
o 0 recomandări cu termenul de implementare depășit. 

5  = 5 + 0 

             23 = 12+6+5 
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În cadrul BAPI - MCID, modalitatea de realizare a urmăririi implementării recomandărilor 

formulate în cadrul misiunilor de audit, s-a efectuat cu respectarea strictă a prevederilor 

inserate în G 1086/2013. Evidențierea procedurilor și instrumentelor utilizate, precum și 

sistemul de monitorizare și comunicare a stadiului implementării recomandărilor s-a efectuat 

respectându-se actele normative în vigoare, acordându-se atenție completării corespunzătoare 

a Fișei de urmărire a recomandărilor.  

În anul 2022, la nivelul structurii de audit intern din cadrul M.C.I.D. nu s-au realizat misiuni de 

consiliere. În cursul anului 2022, B.A.P.I.-M.C.I.D. a efectuat 5 misiuni ad-hoc la nivelul MCID. 

Gradul de realizare a planului de audit public intern la nivelul Ministerului Cercetării, Inovării 

şi Digitalizării a fost în anul 2022 de 87,5%, acest lucru în contextul în care structura de audit 

era subdimensionată ca număr de personal.  

Cu ocazia desfășurării misiunilor de audit s-au constatat dificultăți generate de volumul mare 

de lucru și complexitatea lucrărilor în raport cu personalul existent la nivelul B.A.P.I.-M.C.I.D., 

precum și de obiectivele misiunilor.  

La nivelul Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării există un număr de 49 entități din 

subordine, aflate în coordonarea sau sub autoritatea entității publice. La nivelul acestora, 

situația înființării funcției de audit public intern este următoarea:  

- 46 entități subordonate, aflate în coordonarea sau sub autoritate au înființat audit intern 

prin structură proprie, cu acceptul Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării; 

- 3 entități subordonate sau în coordonare, nu au înființat audit intern. Această situație este 

cauzată de faptul că entitățile în cauză nu au solicitat Ministerului Cercetării, Inovării şi 

Digitalizării acceptul pentru înfiinţarea unei structuri proprii de audit intern. De asemenea, 

se menționează faptul că unele din entitățile în cauză sunt încadrate, ținând seama de 

specificul și volumul activității, cu un număr redus de posturi, situație care nu le-ar permite 

suplimentarea numărului de posturi existent.    

Răspunderea pentru organizarea structurii de audit public intern revine conducătorului 

instituției publice, în conformitate cu prevederile art. 11(a) din Legea 672/2002, republicată. 

În acest sens, conducătorul entității publice subordonate are obligația de a lua măsurile 

necesare pentru înființarea structurii de audit public intern. Primul pas în luarea acestor măsuri 

este transmiterea către organul ierarhic superior a unei solicitări prin care i se cere acestuia să 

decidă dacă la nivelul entității subordonate auditul intern se va organiza prin structură proprie 

sau se va organiza prin organul ierarhic superior. 

Cadrul metodologic și procedural aferent activității de audit public intern se referă la aspecte 

care sunt de natură a asigura buna desfășurare a acestei activități, prin prisma metodologiilor 

și a procedurilor aplicabile, luând în calcul și aplicarea și respectarea codului de conduită etică 

al auditorului public intern. La B.A.P.I. – M.C.I.D. activitatea de audit public intern se 

desfășoară conform prevederilor H.G. nr. 1086/2013. La nivelul MCID normele proprii nu au fost 

întocmite. 

La nivelul structurii de audit public intern din cadrul Biroului Audit Public Intern au fost 

identificate un număr de 3 activități procedurabile. Dintre acestea s-a stabilit că toate cele 3 

activități sunt procedurabile, ceea ce reprezintă 100%. La nivelul Biroului Audit Public Intern 

a fost întocmit Programul de Asigurare şi Îmbunătățire a Calităţii. PAIC impune o abordare 

sistematică și disciplinată a procesului de autoevaluare periodică, inclusiv modalitatea de 

realizare a autoevaluărilor periodice pentru fiecare an intermediar între evaluările externe. 
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Totodată, prin implementarea PAIC se exercită o monitorizare permanentă a activității de audit 

intern și o autoevaluare periodică a acesteia pentru a asigura conformitatea cu cadrul legal și 

procedural aplicabil.  

B.A.P.I. - M.C.I.D. are în vedere o serie de acțiuni privind conștientizarea managerilor de la 

toate nivelurile pentru înțelegerea corectă a activității de audit intern, atât în ceea ce privește 

regulile după care aceasta se desfășoară dar și modul în care se fructifică cel mai bine această 

funcție; 

De asemenea, B.A.P.I. -M.C.I.D. își propune: 

- reglementarea supervizării documentelor misiunilor de audit public intern în condițiile în care 

mai există entități aflate în subordinea sau coordonarea M.C.I.D. în care există încadrat un 

singur auditor intern; 

- asigurarea resurselor financiare necesare pentru susținerea programului de pregătire 

profesională a auditorilor interni; 

Menționăm, de asemenea, contribuția auditului intern desfășurată la nivelul entităților 

subordonate în ceea ce privește adăugarea de valoare activității derulate, la procesul de 

management al riscurilor, la îmbunătățirea controlului, la procesul de guvernanță sau de 

conducere. 

B. INFORMAȚII DESPRE PROIECTE DE ACTE NORMATIVE INIȚIATE DE CĂTRE INSTITUȚIE 

În conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia 

publică, Ministerul Cercetării Inovării și Digitalizării a supus dezbaterii publice următoarele proiecte de 

acte normative iniţiate: 

 Nr. crt. Data 

publicării 
Propunere act normativ în dezbatere publică 

1 

20.12.2022 

NEW: Proiect de Hotărâre si Nota de fundamentare pentru modificarea și 
completarea Hotărârii Guvernului nr. 941/2013 privind organizarea și 

funcționarea Comitetului Tehnico-Economic pentru Societatea 
Informațională, in vederea supunerii acestuia procedurii de transparență 

decizională, conform prevederilor Legii 52/2003 privind transparența 
decizională în administrația publică. 

Propunerile, sugestiile şi opiniile privind proiectul  se primesc in termen de 
10 zile de la data publicării 

2 

13.12.2022 

Proiect de Hotărâre si Nota de fundamentare privind aprobarea Notei de 
fundamentare referitoare la necesitatea și oportunitatea efectuării 

cheltuielilor aferente proiectului de investiții ”Implementarea 
infrastructurii de cloud guvernamental 

Propunerile, sugestiile şi opiniile privind proiectul  se primesc in termen de 
10 zile de la data publicării 

3 

25.11.2022 

Proiect de Ordin si Nota de fundamentare pentru stabilirea caracteristicilor 
serviciului de acces funcțional la internet în bandă largă, prin intermediul 

unei conexiuni la un punct fix. 
Propunerile, sugestiile şi opiniile privind proiectul  se primesc in termen de 

10 zile de la data publicării  
Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării invită pe toți cei interesați la 

întâlnirea de dezbatere publică privind Ordinul pentru stabilirea 
caracteristicilor serviciului de acces funcțional la internet în bandă largă, 

prin intermediul unei conexiuni la un punct fix - 07.12.2022 18:01 

https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/hotarare.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nota.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/proiect-hg-investitie-cloud-infrastructura-final-extern-forma-initiatorului.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nota-fundamentare-proiect-hg-investitie-cloud-final-extern-forma-initiatorului.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/proiect-ordin-final-1751.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nota-de-fundamentare-p1751.pdf
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6092/intalnirea-de-dezbatere-publica-privind-ordinul-pentru-stabilirea-caracteristicilor-serviciului-de-acces-func-ional-la-internet-in-banda-larga-prin-intermediul-unei-conexiuni-la-un-punct-fix
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6092/intalnirea-de-dezbatere-publica-privind-ordinul-pentru-stabilirea-caracteristicilor-serviciului-de-acces-func-ional-la-internet-in-banda-larga-prin-intermediul-unei-conexiuni-la-un-punct-fix
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6092/intalnirea-de-dezbatere-publica-privind-ordinul-pentru-stabilirea-caracteristicilor-serviciului-de-acces-func-ional-la-internet-in-banda-larga-prin-intermediul-unei-conexiuni-la-un-punct-fix
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6092/intalnirea-de-dezbatere-publica-privind-ordinul-pentru-stabilirea-caracteristicilor-serviciului-de-acces-func-ional-la-internet-in-banda-larga-prin-intermediul-unei-conexiuni-la-un-punct-fix
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
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Minuta dezbaterii publice pentru Proiectul de Ordin privind stabilirea 

caracteristicilor serviciului de acces funcțional la internet în bandă largă, 
prin intermediul unei conexiuni la un punct fix. - 16.12.2022 13:00  

4 

04.11.2022 

Proiect de Lege privind securitatea și apărarea cibernetică a 
României. Expunere de motive  

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării invită pe toți cei interesați la 
întâlnirea de dezbatere publică privind Proiect de Lege privind securitatea 

și apărarea cibernetică a României - 15.11.2022 16:15 
 Anunț privind modificarea locului de desfășurare a dezbaterii publice 
pentru Proiectul de Lege privind securitatea și apărarea cibernetică a 

României - 17.11.2022 13:30 
 Minuta dezbaterii publice pentru Proiectul de Lege privind securitatea și 

apărarea cibernetică a României - 22.11.2022 13:41  

5 

26.10.2022 

Proiect de Lege privind integrarea voluntară a organizațiilor de cercetare, 
dezvoltare și inovare din România în Spațiul european de 

cercetare. Expunere de motive 
  

Modificare desfășurare consultare CDS pentru Proiectul de Lege privind 
integrarea voluntară a organizațiilor de cercetare, dezvoltare și inovare din 

România în Spațiul european de cercetare - miercuri 02.11.2022 - 
01.11.2022 12:15  

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării invită pe toți cei interesați la 
întâlnirea de dezbatere publică și a Comisiei de Dialog Social privind 

Proiectul de Lege privind integrarea voluntară a organizațiilor de 
cercetare, dezvoltare și inovare din România în Spațiul european de 

cercetare - 28.10.2022 13:50  
Minuta ședinței Comisiei de Dialog Social din data de 2 noiembrie 2022 - 

14.11.2022 16:40 

6 

14.10.2022 

PHG şi Notă de fundamentare pentru aprobarea Normelor metodologice 
privind evaluarea, contractarea, finanțarea și monitorizarea Programelor 

Nucleu de cercetare-dezvoltare  
Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării invită pe toți cei interesați la 
întâlnirea de dezbatere publică privind aprobarea Normelor metodologice 
privind evaluarea, contractarea, finanțarea și monitorizarea Programelor 

Nucleu de cercetare-dezvoltare - 20.10.2022 14:00  
Minută dezbatere publică privind aprobarea Normelor metodologice privind 
evaluarea, contractarea, finanțarea și monitorizarea Programelor Nucleu 

de cercetare-dezvoltare - 14.11.2022 16:40 

7 

10.10.2022 

PHG şi Notă de fundamentare privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 

406/2003 pentru aprobarea Normelor metodologice specifice privind 

constituirea, funcţionarea, evaluarea şi acreditarea entităţilor din 

infrastructura de inovare şi transfer tehnologic, precum şi modalitatea de 

susţinere a acestora. Anexa 

8 

03.10.2022 

PHG şi Notă de fundamentare pentru aprobarea acordului dintre Guvernul 

României și Organizația Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură 

(UNESCO) privind reînnoirea Centrului Internațional pentru Pregătire 

Avansată și Cercetare în Fizică (CIFRA) ca centru de categoria a 2-a sub 

auspiciile UNESCO 

https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/minuta-dezbatere-publica-12-12-2022-final-clean1.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/minuta-dezbatere-publica-12-12-2022-final-clean1.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/minuta-dezbatere-publica-12-12-2022-final-clean1.pdf
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/forma-initiatorului-legii-securitatii-si-apararii-cibernetice.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/expunere-motive-legea-securitatii-si-apararii-cibernetice-3.pdf
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6054/cercetarii-inovarii-i-digitalizarii-invita-pe-to-i-cei-interesa-i-la-intalnirea-de-dezbatere-publica-privind-proiect-de-lege-privind-securitatea-i-apararea-cibernetica-a-romaniei
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6054/cercetarii-inovarii-i-digitalizarii-invita-pe-to-i-cei-interesa-i-la-intalnirea-de-dezbatere-publica-privind-proiect-de-lege-privind-securitatea-i-apararea-cibernetica-a-romaniei
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6054/cercetarii-inovarii-i-digitalizarii-invita-pe-to-i-cei-interesa-i-la-intalnirea-de-dezbatere-publica-privind-proiect-de-lege-privind-securitatea-i-apararea-cibernetica-a-romaniei
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6059/comunicare-br-mass-media-anun-privind-modificarea-locului-de-desfa-urare-a-dezbaterii-publice-pentru-proiectul-de-lege-privind-securitatea-i-apararea-cibernetica-a-romaniei
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6059/comunicare-br-mass-media-anun-privind-modificarea-locului-de-desfa-urare-a-dezbaterii-publice-pentru-proiectul-de-lege-privind-securitatea-i-apararea-cibernetica-a-romaniei
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6059/comunicare-br-mass-media-anun-privind-modificarea-locului-de-desfa-urare-a-dezbaterii-publice-pentru-proiectul-de-lege-privind-securitatea-i-apararea-cibernetica-a-romaniei
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/minute/minuta.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/minute/minuta.pdf
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/proiect-lege-26-10-2022.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/expunere-de-motive-r5.pdf
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6028/publica-i-a-comisiei-de-dialog-social-privind-proiect-de-lege-privind-integrarea-voluntara-a-organiza-iilor-de-cercetare-dezvoltare-i-inovare-din-romania-in-spa-iul-european-de-cercetare
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6028/publica-i-a-comisiei-de-dialog-social-privind-proiect-de-lege-privind-integrarea-voluntara-a-organiza-iilor-de-cercetare-dezvoltare-i-inovare-din-romania-in-spa-iul-european-de-cercetare
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6028/publica-i-a-comisiei-de-dialog-social-privind-proiect-de-lege-privind-integrarea-voluntara-a-organiza-iilor-de-cercetare-dezvoltare-i-inovare-din-romania-in-spa-iul-european-de-cercetare
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6028/publica-i-a-comisiei-de-dialog-social-privind-proiect-de-lege-privind-integrarea-voluntara-a-organiza-iilor-de-cercetare-dezvoltare-i-inovare-din-romania-in-spa-iul-european-de-cercetare
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6028/publica-i-a-comisiei-de-dialog-social-privind-proiect-de-lege-privind-integrarea-voluntara-a-organiza-iilor-de-cercetare-dezvoltare-i-inovare-din-romania-in-spa-iul-european-de-cercetare
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6028/publica-i-a-comisiei-de-dialog-social-privind-proiect-de-lege-privind-integrarea-voluntara-a-organiza-iilor-de-cercetare-dezvoltare-i-inovare-din-romania-in-spa-iul-european-de-cercetare
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6028/publica-i-a-comisiei-de-dialog-social-privind-proiect-de-lege-privind-integrarea-voluntara-a-organiza-iilor-de-cercetare-dezvoltare-i-inovare-din-romania-in-spa-iul-european-de-cercetare
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6028/publica-i-a-comisiei-de-dialog-social-privind-proiect-de-lege-privind-integrarea-voluntara-a-organiza-iilor-de-cercetare-dezvoltare-i-inovare-din-romania-in-spa-iul-european-de-cercetare
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/minute/minuta-cds-140442.pdf
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/phg-nucleu.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nf-phg-nucleu-v.pdf
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6022/interesa-i-la-intalnirea-de-dezbatere-publica-privind-aprobarea-normelor-metodologice-privind-evaluarea-contractarea-finan-area-i-monitorizarea-programelor-nucleu-de-cercetare-dezvoltare
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6022/interesa-i-la-intalnirea-de-dezbatere-publica-privind-aprobarea-normelor-metodologice-privind-evaluarea-contractarea-finan-area-i-monitorizarea-programelor-nucleu-de-cercetare-dezvoltare
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6022/interesa-i-la-intalnirea-de-dezbatere-publica-privind-aprobarea-normelor-metodologice-privind-evaluarea-contractarea-finan-area-i-monitorizarea-programelor-nucleu-de-cercetare-dezvoltare
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/6022/interesa-i-la-intalnirea-de-dezbatere-publica-privind-aprobarea-normelor-metodologice-privind-evaluarea-contractarea-finan-area-i-monitorizarea-programelor-nucleu-de-cercetare-dezvoltare
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/minute/minuta-cds-140442.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/minute/minuta-cds-140442.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/minute/minuta-cds-140442.pdf
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/phg-406_2003-avizat-mcid.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/not-de-fundamentare-phg-406_2003.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/anexa-hg-406_2003-mcid_oct.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/hg-aprobare-acord-unesco.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nf_hg-aprobare-acord-unesco.pdf
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9 

22.09.2022 

PHG şi Notă de fundamentare privind modificarea şi completarea Hotărârii 
Guvernului nr. 403/2017 privind aprobarea Programului de granturi pentru 
cercetare-dezvoltare şi inovare "Grantul pentru tineri cercetători REGELE 

CAROL I" 

10 

20.09.2022 

PHG şi Notă de fundamentare privind aprobarea Guvernanței Platformei de 
Cloud Guvernamental 

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării invită pe toți cei interesați la 
întâlnirea de dezbatere publică privind proiectul de act normativ - 

26.09.2022 16:40 
 Minuta dezbaterii publice aferente proiectului de Hotărâre de Guvern 

privind guvernanța platformei de Coul Guvernamental - 15.11.2022 12:20 

11 
22.08.2022 

PHG şi Notă de fundamentare privind aprobarea Programului „Henri 

Coandă” 

12 

31.05.2022 

PHG şi Notă de fundamentare pentru modificarea și completarea anexelor 

la Hotărârea Guvernului nr.607/2022 privind unele măsuri necesare 

procesului de pregătire, organizare și găzduire a Conferinței 

Plenipotențialilor Uniunii Internaționale a Telecomunicațiilor ce va avea loc 

la București în perioada 26 septembrie - 14 octombrie 2022 

13 

24.05.2022 

PHG şi Notă de fundamentare pentru aprobarea Planului Național Cercetare 
Dezvoltare Inovare 2022-2027 

Minută a dezbaterii publice referitoare la proiectul de Hotărâre de Guvern 
privind aprobarea Planului Național Cercetare Dezvoltare Inovare 2022-2027 
Minuta Ședinței Comisiei de Dialog Social privind Proiectul de Hotărâre de 

Guvern pentru aprobarea Planului Național de Cercetare, Dezvoltare și 
Inovare 2022-2027 - 16.08.2022 16:10 

14 

24.05.2022 

OUG şi Notă de fundamentare privind unele măsuri pentru asigurarea sălii 

principale de conferință pentru organizarea și desfășurarea celei de-a 21-a 

ediții a Conferinței Polipotențialilor Uniunii Internaționale a 

Telecomunicațiilor la București, în perioada 26 septembrie - 14 octombrie 

2022 

15 

17.05.2022 

PHG şi Notă de fundamentare pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 

1.366/2001 privind reorganizarea și schimbarea denumirilor unor unități de 

cercetare din subordinea Academiei Române 

16 

13.05.2022 

PHG şi Notă de fundamentare pentru modificarea și completarea Hotărârii 

Guvernului nr. 1196/1996 privind înfiinţarea Institutului Naţional de 

Cercetare-Dezvoltare pentru Optoelectronică - INOE 2000 Bucureşti 

17 

13.05.2022 

PHG şi Notă de fundamentare pentru modificarea și completarea Hotărârii 

Guvernului nr. 546/2010 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea 

Institutului Naţional de Cercetare-Dezvoltare pentru Bioresurse Alimentare 

–IBA Bucureşti şi pentru modificarea anexei nr. 3 la Hotărârea Guvernului 

nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din 

domeniul public al statului. 

18 
13.05.2022 

OUG şi Notă de fundamentare privind unele măsuri pentru participarea 

României la Fondul NATO de Inovare 

https://www.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/phg-carol-pentru-site-transparenta.pdf
https://www.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nf-carol-site-in-transparenta.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/hota-ra-re.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nf-hg-cloud.pdf
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/5978/pe-to-i-cei-interesa-i-la-intalnirea-de-dezbatere-publica-privind-urmatorul-proiect-de-act-normativ-proiect-de-hotarare-de-guvern-privind-guvernan-a-platformei-de-cloud-guvernamental
https://www.old.research.gov.ro/ro/articol/5978/pe-to-i-cei-interesa-i-la-intalnirea-de-dezbatere-publica-privind-urmatorul-proiect-de-act-normativ-proiect-de-hotarare-de-guvern-privind-guvernan-a-platformei-de-cloud-guvernamental
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/minute/minuta-cloud-140443.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/minute/minuta-cloud-140443.pdf
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/phg_programul_cdi_henri_coanda-consultare.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nf_phg_henri_coanda_consultare-m.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/hg-itu.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nf-itu-m.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/hg-pncdi.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nf-hg-pncdi-m.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/dezbatere/minuta_dp_pn4_cu-obs.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/dezbatere/minuta_dp_pn4_cu-obs.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/dezbatere/minuta-sedintei-de-dialog-social-16-08-2022-v.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/dezbatere/minuta-sedintei-de-dialog-social-16-08-2022-v.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/dezbatere/minuta-sedintei-de-dialog-social-16-08-2022-v.pdf
http://www.research.gov.ro/ro/articol/4709/programe-nationale-lista-documentelor-suport-machetelor-2017
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/oug-pp22-site.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nf-pp22-site-m.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/phg-schimbare-denumire-centru-de-chimie-organica-m.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nf-la-phg-schimbare-denumire-centru-de-chimie-organica-m.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/phg-inoe.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nf-inoe-m.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/phg-iba.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nf-iba-m.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nato-ordonanta.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nato-nota-de-fundamentare-m.pdf
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19 

11.05.2022 

Proiect de Lege privind protecția sistemelor informatice ale autorităților și 

instituțiilor publice în contextul invaziei declanșate de Federația Rusă 

împotriva Ucrainei 

20 

19.04.2022 

Proiect de Lege pentru retragerea României din Convenția referitoare la 

înființarea Centrului internațional de informare științifică și tehnică, de la 

Moscova 

21 
07.04.2022 

OUG şi Notă de fundamentare privind unele masuri pentru organizarea și 

functionarea Parcurilor de Specializare Inteligenta 

22 

31.03.2022 

PHG şi Notă de fundamentare privind modificarea în mod corespunzător a 
inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului aprobat 

prin Hotărârea Guvernului nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului 
centralizat al bunurilor din domeniul public al statului 

23 
16.03.2022 

OUG şi Notă de fundamentare privind unele măsuri pentru sistemul de 

guvernanță al Cloud-ului Guvernamental 

24 
15.03.2022 

Proiect de Lege privind schimbul de date între sisteme informatice și 

crearea platformei naționale de interoperabilitate - Expunere de motive 

25 

15.03.2022 

PHG şi Notă de fundamentare privind aprobarea bugetului de venituri şi 

cheltuieli pe anul 2022 al Societății Naționale de Radiocomunicații S.A. 

aflată sub autoritatea Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării 

26 

15.03.2022 

PHG şi Notă de fundamentare privind aprobarea bugetului de venituri şi 

cheltuieli pe anul 2022 al Companiei Naţionale Poşta Română S.A. care 

funcționează sub autoritatea Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării 

27 08.03.2022 PHG şi Notă de fundamentare pentru aprobarea Acordului între Guvernul 

României și Guvernul Republicii Moldova privind reducerea tarifelor de 

furnizare a serviciilor de roaming internațional și a celor de apeluri 

internaționale între cele două state, semnat la Chișinău la 11 februarie 

2022 

28 02.03.2022 PHG şi Notă de fundamentare privind modificarea și completarea Hotărârii 

Guvernului nr. 371/2021 privind organizarea și funcționarea Ministerului 

Cercetării, Inovării și Digitalizării 

29 23.02.2022 Ordonanță şi Notă de fundamentare privind unele măsuri pentru 

consolidarea capacității instituționale și administrative a Ministerului 

Cercetării, Inovării și Digitalizării și a Autorității pentru Digitalizarea 

României necesare implementării componentei C7 – Transformare Digitală 

din Planul Național de Redresare și Reziliență precum și alte categorii de 

măsuri 

30 26.01.2022 PHG şi Notă de fundamentare pentru reaprobarea indicatorilortehnico-

economici ai obiectivului de investiții "Extreme Light Infrastructure - 

Nuclear Physics (ELI-NP)" 

 

https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/proiect-lege-11mai-m.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/proiect-de-lege.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/oug-parcuri-specializare-inteligenta.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nota-fundamentala-parcuri-specializ-inteligenta.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/phg-actualizare-date-de-inventar-imobil-mendeleev-v.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nf-actualizare-date-de-inventar-imobil-mendeleev-v.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/oug-cloud.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/n0ta-fundamentare-cloud-m.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/legea-interoperabilitatii-final-15-martie-2022.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/expunere-de-motive-legea-interoperabilitatii.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/hg-comunicatii-buget-2022.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/nf-hg-radiocomunicatii-pentru-anul-2022_09-03-2022.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/hg-posta-romana-bvc-2022.pdf
https://www.old.research.gov.ro/uploads/sistemul-de-cercetare/legislatie-organizare-si-functionare/proiecte-de-acte-normative/2022/proiect_nf-posta-romana-bvc-2022-pt-hg-de-la-mcid-09-03-2022.pdf
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